Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej 
Rady Miasta i Gminy Łosice 
za 2004 rok


Komisja Rewizyjna swoje pierwsze posiedzenie w 2004 r. odbyła  w dniu 26 lutego 2004 r. opiniując projekt budżetu Miasta i Gminy Łosice na rok 2004. Jednocześnie członkowie komisji wypracowali wniosek dotyczący inwestycji, który przekazano Burmistrzowi.

Na następnym posiedzeniu w dniu 29 marca 2004 r. Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu poczyniła przygotowania, aby przeprowadzić kontrole realizacji budżetu za rok 2003. W tym celu powołane zostały podkomisje. Od dnia 30 marca do dnia 6 kwietnia powołane podkomisje na podstawie otrzymanych upoważnień dokonały kontroli realizacji budżetu za rok 2003 oraz  kontroli działalności jednostek organizacyjnych.

Z przeprowadzonych kontroli są sporządzone protokoły, które znajdują się w Biurze Rady Miasta i Gminy.

W dniu 7 kwietnia członkowie Komisji Rewizyjnej przeanalizowali protokoły poszczególnych podkomisji, omówili wyniki kontroli. 

Członkowie Komisji zapoznali się z :

1. rocznym sprawozdaniem opisowym Burmistrza  Miasta i Gminy z wykonania budżetu za rok 2003,

2. sprawozdaniami statystycznymi z wykonania budżetu w 2003 roku,

3. sprawozdaniami rocznymi gminnych jednostek organizacyjnych rozliczających się z  budżetem gminy.

Następnie po dyskusji wypracowali wniosek: „ udzielić absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2003”.

Wypracowany wniosek przekazano Przewodniczącemu Rady Miasta i Gminy Łosice oraz przesłano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Siedlcach.

Z przeprowadzonej kontroli członkowie Komisji wypracowali wnioski, które skierowali  do organu wykonawczego w celu  ich realizacji.

W dniu 27 kwietnia Komisja Rewizyjna zapoznała się z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinią o wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza – opinia jak i uchwała była pozytywna.

W dniu 25 października 2004 r. uczestniczyłam w podpisaniu protokołu z kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Miasta i Gminy Łosice przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Inspektorzy RIO nie stwierdzili nieprawidłowości, wystawili dobrą ocenę o prowadzeniu gospodarki finansowej Miasta i Gminy Łosice.

W roku 2004 odbyło się 12 posiedzeń Komisji Rewizyjnej w tym 4 posiedzenia były wspólne dla wszystkich Komisji. 

W 2004 roku Komisja Rewizyjna  nie otrzymała żadnych dodatkowych prac zleconych przez Radę Miasta i Gminy.

Członkowie Komisji Rewizyjnej aktywnie uczestniczyli w posiedzeniach realizując przyjęty plan pracy Komisji.









      Przewodnicząca Komisji









          Wanda Dołęgowska
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