SPRAWOZDANIE Z PRACY KOMISJI BUDŻETOWEJ W 2004 ROKU

Komisja Budżetowa Rady Miasta i Gminy w Łosicach w 2004 roku obradowała 10 razy z czego czterokrotnie wspólnie z innymi komisjami. Na wspólnym posiedzeniu w dniu 22.01.2004 roku omówiono sprawę firmy PERUN, obsługi bankowej gminy, sprzedaży mieszkania przy ul. 11 Listopada oraz przedszkola samorządowego w Niemojkach.
1 marca Komisja zaopiniowała budżet gminy na 2004 rok, przedyskutowano również wysokość opłaty targowej i diet radnych.
Dnia 19 maja 2004 roku odbyło się wspólne posiedzenie z Radą Powiatu. Radni zostali zapoznani z wynikami przetargu na budowę hali gimnastycznej, wypracowano stanowisko odnośnie współfinansowania tej inwestycji. Komisja zapoznała się z warunkami zakupu samochodu bojowego dla OSP Łuzki.

W dniu 17 czerwca Komisja Budżetowa dokonała analizy zadań inwestycyjnych, zaopiniowała projekt Statutu Zespołu d/s Oświaty, Wychowania i Kultury oraz projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z WFOS na kanalizację Osiedla Zdrowa. Omówiono także sprawę sprzedaży działki przy ul. l Maja oraz przeniesienia własności na rzecz Związku Gmin Żydowskich byłego cmentarza żydowskiego. 
27 lipca 2004 roku Komisja opiniowała materiały na sesję, między innymi uchwały w sprawie:

· wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego

· przystąpienia do opracowania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego

· zmian w budżecie

· zaciągnięcia kredytu z WFOŚ na termorenowację przedszkola nr 1.
Na wspólnym posiedzeniu w dniu 21 października prezes BUMARU zapoznał radnych z sytuacją finansową firmy oraz możliwością spłaty zaległych podatków. Komisja wypracowała stanowisko w sprawie wspólnego finansowania budowy drogi powiatowej, w 2006 roku, wytypowano drogę w kierunku Olszanki wraz z ul. Międzyrzecką. Omówiono także sprawę podatku za 2004 rok należnego od firmy PERUN, postanowiono połowę kwoty odroczyć do 1.06.2005 roku, pozostałą część firma powinna uregulować do 20.12.2004 r.

W dniu 25.10.2004 roku Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za pierwsze półrocze, zapoznano się z zaawansowaniem inwestycji, zaopiniowano uchwały w sprawie :

· zmian w budżecie

· uchwalenia Statutu MOPS

· wykonania podjazdu dla osoby niepełnosprawnej.

2 grudnia Komisja dokonała analizy wniosków budżetowych oraz zaopiniowała uchwały:

· podatkowe

· zmian w budżecie

· usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych

· opłaty targowej.
Na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 27.12.2004 r radni wypracowali stanowisko w sprawie zmian w budżecie. Przedyskutowano również propozycję zmiany ceny wody i ścieków.
Podsumowując ubiegły rok należy zwrócić uwagę, iż odbyło się o trzy posiedzenia Komisji Budżetowej mniej niż w roku 2003 i nie spowodowało to negatywnych skutków w pracy Rady M i G Łosice. Z ekonomicznego punktu widzenia zasadne jest zwoływanie wspólnych komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Budżetowej

Kazimierz Wasiuk
PAGE  
- 2 -

