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1. Wprowadzenie


Serpelice są miejscowością najbardziej wysuniętą na wschód gminy Sarnaki, powiatu Łosice w województwie mazowieckim. Położone są 15 km od siedziby Gminy, 35 km od siedziby powiatu i 160 km od Warszawy-siedziby województwa mazowieckiego. Graniczy z województwami podlaskim i lubelskim. Częste zmiany administracyjne przynależności Serpelic do województwa lubelskiego, warszawskiego, bialskopodlaskiego i mazowieckiego wydają się pogłębiać tradycyjne opóźnienia cywilizacyjne tzw. „ściany wschodniej”. Zapóźnienia te są skorygowane krańcowym położeniem w stosunku do centrów administracyjnych.


Miejscowa społeczność doceniając i otwierając się na możliwości wykorzystania środków finansowych funduszy Unii Europejskiej, której Polska jest członkiem, postanowiła skonkretyzować i podjąć działania zmierzające do rozwoju Serpelic tak by podnieść standard życia mieszkańców jak i osób wypoczywających w tej niewątpliwej „Perle Nadbużańskiej” objętej terenem „Parku Krajobrazowego-Podlaski Przełom Bugu”.

Tendencja ożywienia społecznego, tak głęboko osadzona w tradycji serpeliczan wystąpiła zarówno w opiniach celowo i wybranych respondentów wypełniających ankietę dotyczącą sporządzenia „Planu rozwoju miejscowości Serpelice”, jak i w przeprowadzonych wywiadach
.


Treść Planu, a szczególnie kierunki rozwoju oraz rodzaj i kolejność zadań został  przedyskutowany z mieszkańcami, właścicielami ośrodków wypoczynkowych osobami posiadającymi działki letniskowe. Ma on również pobudzać i ukierunkowywać zaangażowanie społeczności wiejskiej w podejmowaniu działań na rzecz rozwoju swego miejsca zamieszkania. Winien on odpowiedzieć jak tworzyć warunki uporządkowanego i systematycznego działania władz samorządowych, miejscowego społeczeństwa i podmiotów zainteresowanych rozwojem Serpelic. 

2.
Charakterystyka ogólna.

2.1. Rys historyczny.


Reforma administracyjna naszego państwa przeprowadzona w 1998 roku włączyła Serpelice do województwa mazowieckiego.

Było to możliwe, ze względu na to, że przy podziale administracyjnym zastosowano różne kryteria geograficzne, historyczne, polityczne i administracyjne. Nie trudno zauważyć, że to ostatnie kryterium winno być zasadniczym.


Stąd również wypływa niekonsekwencja dotycząca Serpelic. Swoją historią i położeniem związane są z ziemią (województwem) podlaską, ziemią mielnicką (a nawet samodzielnym księstwem) drohiczyńską, a więc leży ona na Południowym Podlasiu.

Tradycyjnie i funkcjonalnie miejscowość związana jest bardziej z Biała Podlaską. 


Serpelice, to typowa miejscowość polskiego pogranicza (kraj pod Lachami), w której krzyżowały się wpływy ruskie, litewskie, jaćwińskie (Jaćwingowie) ale i mazowieckie. Stąd wywodzi się wielo wyznaniowość i wielo kulturowość.


Powstanie Serpelic - zwano onegdaj Selpielicy (1546r) lub Siepielice (1580r), tonie w mroku prastarych dziejów.

Można z dużą dozą prawdopodobieństwa przyjąć, że istniały już w XIII w., kiedy to w 1241 roku Tatarzy dokonywali wielkiego najazdu na Drohiczyn, Mielnik i Brześć. Wówczas to, jak głosi legenda i przekazuje je tradycja, miejscowi bronili się skutecznie przed najeźdźcami tnąc ich po ”licach” sierpami, którymi żeli zboże.


Natomiast wiadoma, że była to aż do rozbiorów wieś królewska, na czele, której z woli Zygmunta Starego w 1514 roku stał wójt Paweł Chybowski. Zastała ona również wymieniona w 1570 roku w lustracjach ówczesnego województwa podlaskiego.


Ówczesne losy mieszkańców, podobnie jak i Podlasia związane były z Unią Brzeską (1569r), a więc i swoistym martyrologium, Unitów, którego symbolem była bezprzykładna śmierć Unitów Podlaskich, jaka miała miejsce w pobliskim Pratulinie (23.01.1874r) gdzie za wiarę i ojczyznę oddał swoje młode życie Bł. Lewoniuk i 12 towarzyszy.

Dopiero w 1905 roku „ukaz” carski stworzył możliwości przejścia na katolicyzm. Skwapliwie z tego skorzystano „przynależąc” do parafii Rzymsko-Katolickiej w Konstantynowie.


Dalsze losy Serpelic związane są również z ich położeniem, niemal w linii prostej miedzy Warszawą a Moskwa, przy łagodnym brzegu Bugu wybudowano drewniany most, który miał duże znaczenie strategiczne.

Wielokrotnie toczyły się o niego zacięte boje w czasie I wojny światowej, co zagrażało ludności i domostwom Serpelic.


Okres ten, związany z zaborem rosyjskim mimo intensywnej i okrutnej rusyfikacji zaowocował powstaniem zaczątków szkolnictwa. 

Najświatlejsi mieszkańcy Serpelic wynajęli wówczas i opłacali nauczycieli, ponieważ w oświacie dostrzegali ważny czynnik postępu i utrzymania patriotyzmu młodych pokoleń. Stąd zbierano się „na naukę” nawet po stodołach i prywatnych domach.


Sytuacja zmieniła się po odzyskaniu niepodległości przez Polskę. Wówczas władze polskie nałożyły obowiązki zakładania szkół publicznych. Szkołę w Serpelicach wybudowano w roku szkolnym 1923/24. I jak zwykle w Serpelicach duży wkład w jej budowę wnieśli mieszkańcy Serpelic i okolicznych miejscowości (Klepaczewa, Zabuża).

Odtąd typowa wówczas „dwuklasówka” odgrywała i odgrywa istotną rolę w kształceniu dzieci wiejskich stwarzając im warunki do dalszej nauki w Mielniku czy Konstantynowie, Białej Podlaskiej i innych miejscowościach.


Istotnym momentem w rozwoju Serpelic było wybudowanie przez miejscowych w 1937 roku drewnianej kaplicy, którą początkowo obsługiwali księża z Konstantynowa a następnie od 1945 Kapucyni, O. Anioł Dąbrowa-Dąbrowski i Br. Bartłomiej Snochowski.


Równolegle z działalnością duszpasterską kapucyni prowadzili ożywioną działalność społeczną tworząc teatr parafialny „Nadbużanka”, orkiestrę dętą, utworzyli straż pożarną, małą elektrownię, popularyzują nowoczesna gospodarkę rolną, budując –kościół, klasztor, dom oazowy-obecnie nowoczesny DDM „Porcjumkula”(2002r), Kalwarie Podlaską i inne .

Ważne, że stale wspomagali działalność społeczną zmierzające do rozwoju kultury i oświaty Serpelic.

W roku (1966r.) wybudowano nową szkołę, do której uczęszczały nie tylko dzieci z, Serpelic ale z Zabuża, Klepaczewa, Borsuk i Horoszek. 

W 1990 roku poszerzono bazę oświatową a okazały budynek przedszkolny, który z powodzeniem funkcjonuje do dziś. Jak zwykle udział Serpeliczan w tej budowie był znaczący.

 Zaangażowanie władz i duży wkład pracy społecznej spowodowały doprowadzenie bitej drogi do Serpelic i przez tą miejscowość, elektryczność, budowa wodociągów, telefonizacja, gazyfikacja. Wybudowanie w 2007r. kanalizacji to istotne elementy cywilizacyjne wydatnie podnoszące standard Serpelic mieszkańców i osób wypoczywających w Serpelicach.

 
Trzeba zaznaczyć, że istotny wpływ na życie miejscowej społeczności miał fakt, że malownicze położenie i warunki klimatyczne sprzyjające podnoszeniu zdrowia i aktywnemu wypoczynkowi sprawiły, że Serpelice są znaną atrakcyjną miejscowością letniskową już przed II wojna światową. Walory te wykorzystano szczególnie w latach siedemdziesiątych budując zakładowe ośrodki wypoczynkowe i indywidualne domki letniskowe. Obecnie w większości są sprywatyzowane. Baza ta stwarza godziwe i atrakcyjne warunki wypoczynku, rehabilitacji niepełnosprawnych (ORW ”Relaks”) czy szkolenia survivalowego (OSW ”AS”), malowniczych spacerów statkami i tratwami (analogicznymi do spływów Dunajcem) i kajakami meandrującymi przełom Bugu (OW” Urocza”, S. Daniluk).

Popularne są jazda konna wierzchem i bryczkami (OW Skarpa i Relaks), Serpelicka biesiada konna, zimą kuligi, narciarstwo biegowe-tradycyjne ”Biegi Serpela” (Stowarzyszenie Przyjaciół Serpelic) oraz stosunkowo już bogaty kalendarz imprez kulturalno-rozrywkowych. Wizytówką tych ostatnich jest organizowany w lipcu (druga sobota i niedziela) cyklicznie przeprowadzany Festyn Nadbużański. Serpelice (starostwo Łosickie, Urząd Gminy Sarnaki, Stowarzyszenie Przyjaciół Serpelic i Ośrodki Wypoczynkowe).

Obok możliwości kąpieli w Bugu można pływać w pływalni otwartej OW ”Relaks” gdzie funkcjonuje sztuczny kort tenisowy, kręgielnia, ścieżka zdrowia i ogródek zabaw dla dzieci.

Prawie przy każdym ośrodku do dyspozycji wypoczywających znajdują się rowery i boiska do siatkówki.

2.2. Sytuacja demograficzna 


Serpelice to jedna z większych wsi licząca ponad 350 mieszkańców, żyjących w 113 gospodarstwach domowych. Dotychczas wyróżniała się ona rodzinami wielodzietnymi, jednak w ostatnich latach sytuacja ta ulega niekorzystnym zmianom.

Obniża się wskaźnik dzietności rodzin, stąd wzrasta wiek mieszkańców, a maleje liczba dzieci i młodzieży. Natomiast podnosi się wykształcenie szczególnie młodych mieszkańców.

Ta ostatnia niestety opuszcza miejscowość, poszukując pracy poza rolnictwem, które jest zarówno pracochłonne i uciążliwe jak i mało opłacalne.

Stąd mieszkańcy utrzymują się głównie z pracy na roli łącząc ją z dorywczą pracą zarobkową najczęściej (stolarstwo, ciesielstwo, budownictwo oraz usługi turystyczne, agrotuurystyczne). Wzrasta nadal odsetek mieszkańców utrzymujących się z emerytur i rent.

2.3. Środowisko przyrodnicze.


Zasadniczym elementem środowiska przyrodniczego Serpelic są tereny leśne (głównie sosnowe), połacie łąk i pastwisk nadbużańskich, piaszczyste pola. Ukształtowanie terenu oraz swoisty krajobraz. Te ostatnie są efektem nawrotów i regresji lądolodu, jakie miały w okresie dwóch zlodowaceń-środkowopolskiego i bałtyckiego. Im to głównie, jak i erozji wodnej zawdzięcza się utworzenie znacznych malowniczych wzgórz morenowych i spadających ku Bugowi licznych wąwozów.

Rzeka ta płynąca bystrym nurtem w meandrującym korycie (przełom Bugu) szerokiej niemal naturalnej pradolinie obrzeżami porośniętej łęgami wierzbowo-topolowymi, olsy porastające trzy wyspy i swoisty mikroklimat stanowią obok uprzednio wymienianych główny walor przyrodniczy nie tylko Serpelic. Bug jest, bowiem ostatnią dużą rzeką w Europie zupełnie nie uregulowaną.


Środowisko przyrodnicze interesującej nas miejscowości stwarza dogodne warunki do rozwoju unikalnej w skali europejskiej flory i fauny.

Sama miejscowość i jej okolice tworzą Park Krajobrazowy ”Podlaski Przełom Bugu”. Stąd wnoszą one wiele do bogatej szaty roślinnej parku. Oszacowanej występowaniem około 760 gatunków roślin, w tym ponad 20 objętych ochroną gatunkową.

Podobnie liczne jest bytowanie różnych grup zwierząt (stosunkowo bogaty rejon myśliwski), wśród których wyróżnia się awifauna reprezentowana przez ponad 140 gatunków, z których około dziesięciu to gatunki rzadkie i ginące (puchacz, bocian czarny i biały, rybitwa białoczelna, orlik krzykliwy i inne).


Duża różnorodność przyrodnicza stwarza więcej niż dobre i atrakcyjne warunki do rozwoju aktywnego wypoczynku, różnorodnych form turystyki, rekreacji i sportu, liczne już od lat przeprowadzane konferencje naukowe, plenery i obozy badawcze (np. nad gwarą serpelicką). Niektóre Ośrodki Wypoczynkowe (Urocza, Relaks, Partner i szkoła podstawowa) dysponują odpowiednią infrastrukturą medialną stwarzającą dogodne warunki do licznie prowadzonych w ostatnich latach różnorodnych kursów i spotkań.    

2.4 Środowisko kulturowe

Wymienione uprzednio walory przyrodnicze pobudzały samych mieszkańców jak i inspirowały świat sztuki i nauki do twórczości. Można udowodnić hipotezę, że urocza i różnorodna przyroda została uzupełniona istotnymi walorami kulturowymi.

Dotychczas obowiązujące kryterium (lata powstania obiektu) spowodowała, że wpisano do rejestru zabytków rzeźbę drewnianą barokowo – ludową św. Franciszka znajdującą się w kapliczne przydrożnej w XIX w. usytuowana na rozdrożu drogi bitej do Janowa Podlaskiego i polnej do Konstantynowa. 

Natomiast do obiektów z zainteresowania konserwatorskiego należą: zespól kościoła parafialnego pw św. Piotra i Pawła (1945 – 46), znajdują się w nich dzieła znanych malarzy, np. prof. Stanisława Baja. Domy drewniane: nr 18, 20,21, 23, 32, 33 i 49 wybudowane w latach dwudziestych XX w.  oraz dom nr 56 wybudowany w latach trzydziestych XX w.

Zagrody: Aleksandra Adamiuka (dom, obora, stodoła – drewniane) pocz. XX w.; wł. spadkobiercy  Antoniego Hryciuka (obora, stodoła, spichlerz – drewniane, pocz. XX w.

  
Budownictwo to wykonywane przez uzdolnionych miejscowych cieśli i stolarzy  odznacza się konstrukcją zrębową, funkcjonalną prostota, przeważnie czterospadowymi dachami i doskonałymi proporcjami stapiającymi obiekt z terenem. 

Wybitnym przykładem sztuki ciesielskiej i stolarskiej stanowi kościół wybudowany wg projektu o. A. Dąbrowskiego, z miejscowego budulca jak i położona we wnętrzu kościoła boazeria sosnowa przez stolarza H. Jakoniuka. 

Pomnik kamienny kopiec z napisem „Ku uczczeniu 10 – lecia Niepodległości Polski 11 XI 1928 roku” poniżej na metalowej tablicy wytłoczono napis:

„Nieznanym bohaterom poległym za Ojczyznę w 1920 roku miejscowa ludność”. Spoczywa w nim pięciu żołnierzy poległych w powstrzymywaniu nawały bolszewizmu na komunistyczny podbój Europy i Świata. 


Niewątpliwie unikalnym obiektem jest Kalwaria Podlaska. Powstała z inicjatywy i jej budowniczego kapucyna br. Adama Krajewskiego w 1981 roku Niewątpliwa wartość kulturowa Kalwarii wypływa z faktów założonego, usytuowania (topografii) na wzór drogi krzyżowej z Jerozolimy. A przede wszystkim z niepowtarzalnych płaskorzeźb przedstawiających mękę Pana Jezusa na poszczególnych stacjach i szczególnie w „kosmicznej” wręcz dynamice i uduchowieniu widocznym w kolumnie Zmartwychwstałego Pana Jezusa zwięczającą Kalwarię. Nic więc dziwnego ich autorem jest sam mistrz profesor ASP w Warszawie Kazimierz Gustaw Zemła.

 
Bogate są również tradycje kulturowe Serpeliczan. Ich przejawem były teatrzyki amatorskie założone przez o. Kapucynów (o. Dąbrowski, o. A. Hryciuk) i Szkołę Podstawową (F. Krasucki). W nich to obok rodziców występowały dzieci. Cieszyły się one duża popularnością również w okolicznych miejscowościach, do których dojeżdżano z przedstawieniami. Obok spektakli organizowano patriotyczne święta i rocznice, pisano poezję (znany poeta F. Krasucki i inni), organizowano obrzędy ludowe. Są one kontynuowane do dziś – szczególnie w miejscowej szkole.
2.5. Rolnictwo

Serpelice są typowa miejscowością rolnicza. Dominują w niej rodzinne, indywidualne i rozdrobnione gospodarstwa ukierunkowane na uprawę zbóż (żyto, owies, mieszanka), ziemniaków i hodowle trzody chlewnej i krów. Ta ostatnia oparta jest jeszcze nadal przeważnie na własnych paszach, łąkach i wspólnotowych pastwiskach. 

Istnieją jedynie dwa gospodarstwa specjalistyczne, ukierunkowane na produkcję mleka i hodowlę bydła mięsnego. Park maszynowy jest przeważnie przestarzały choć na tle średniego unowocześnienia w gminie jest on dobry. 

Pogłębiają się trudne uwarunkowania produkcji rolnej prowadzonej na gruntach  o niskiej V i VI klasie bonitacyjnej przy postępującym starzeniu się mieszkańców, utrzymującej się nadal zbyt małej  opłacalności produktów rolnych, jak i brak miejsc pracy poza rolnictwem
 stwarzają niedogodne warunki życia miejscowej społeczności. Stąd aktywność mieszkańców w podejmowaniu prac zarobkowych  dość licznie związanych ze stolarstwem, ciesielską, budownictwem i wyjazdami zarobkowymi, również poza naszym krajem. Zarysowana sytuacja w rolnictwie, uzasadnia perspektywę rozwoju produkcji zwierzęcej opartej przeważnie na własnych paszach, łąkach i nadbużańskich pastwiskach, tworzeni zespołów produkcyjnych a przede wszystkim na produkcje żywności ekologicznej i turystykę, a w szczególności agroturystykę. Rozwojowi tych ostatnich sprzyjają walory przyrodnicze, jak również nieskażone czyste środowisko naturalne. 

3.
Charakterystyka mocnych i słabych stron miejscowości

Analiza literatury przedmiotu (strategii założeń programów planów, uchwał, ekspertyz, materiałów badawczych głownie dotyczących „Euro Bugu” itp. jak i przeprowadzone własne badania sondażowe (kwestionariuszem ankiety) dotyczące „Planu odnowy miejscowości Serpelice” pozwoliła wyodrębnić następujące mocne (atuty) i słabe (pasywa) strony tej miejscowości. Oto one:

3.1 Mocne strony

-
częste unikalne nawet w skali europejskiej walory wypływające z niemal nieskażonego środowiska przyrodniczego. Wśród nich dominuje rzeka Bug, ukształtowanie i poszycie terenu, bogata i różnorodna flora i fauna oraz mikroklimat. Atrakcyjność przyrodnicza i walory krajobrazowe spowodowały, że omówiona miejscowość objęta jest (w ramach Parku Krajobrazowego „Podlaski Przełom Bugu”), ale nie tylko ochroną prawną, ale i włączeniem do pierwszej strefy priorytetowej wdrażanego Krajowego Programu Rolno - Środowiskowego na terenie woj. mazowieckiego. 

- więcej niż pozytywny wręcz życzliwy stosunek miejscowej ludności do osób wypoczywających i turystów, przyjezdnych. Stwarza to obustronne korzystne warunkowania rozwoju turystyki, rekreacji i sportu (kajakarstwo, rajdy konne i rowerowe,  narciarstwo biegowe, biegi terenowe, surwiwal)  pływanie na akwenach otwartych, wycieczki (turystyka aktywna, alternatywna, kwalifikowana) osób przebywających w Serpelicach, jak i mieszkańców. 

-
tradycja społecznego zaangażowania i uzyskiwania wysokich efektów przez Szkołę Podstawową, Ochotniczą Straż Pożarną, Ojców i Braci Kapucynów (OFM Cap) szczególnie intensywnie prowadzona przez o. Anioła Dąbrowskiego i br. Bartłomieja Snochowskiego, Adama Krajewskiego oraz ośrodków wypoczynkowych w polepszeniu infrastruktury (droga bita, elektryfikacja, telefonizacja, wodociągi, gazyfikacja, budowa domu kultury, szkoły, przedszkola, chodnika, kanalizacji, organizacji życia kulturalnego (teatry amatorskie, rocznice, święta, obrzędy ludowe, podnoszenie kultury rolnej i inne. 


Naturalnie powyższe przedsięwzięcia zostały zrealizowane dzięki pomocy i inspiracji samorządu gminnego, ale i innych szczebli. 

-
mieszkańcy w znacznej większości odczuwają potrzebę dalszej aktywizacji społeczno  - gospodarczej swojego środowiska. Licząc przy tym na dalsze wsparcie, zaangażowanie i inspiracje szczególnie ze strony Pana Wójta i Rady Gminy oraz Starosty Łosickiego i Urzędu Marszałkowskiego:


Działalność skromnego Stowarzyszenia Przyjaciół Serpelic we współpracy z miejscową szkołą, ośrodkami wypoczynkowymi, OSP i Wspólnota Gruntową, Urzędem Gminy i Starostwem poszerzyła znacznie ofertę programową osób wypoczywających i mieszkańców oraz stanowi inspirację zmierzającą do poprawy miejscowej infrastruktury. 

3.2. Słabe strony   

-
zanieczyszczenie Bugu i związany z nim również brak podstawowej infrastruktury (strzeżonego kąpieliska z sanitariatami – wc, natryski, przebieralnia, wypożyczalnia sprzętu, parkingu, mała gastronomia, boiska rekreacyjne) przyczynia się do niewykorzystywania walorów tej rzeki dla wypoczywających i mieszkańców. Stan ten przynosi wymierne straty finansowe podmiotów prowadzących działalność usługowo – gospodarczą. Zagadnienie trudne również ze względu na fakt, że Bug jest w odcinku górnym rzeką graniczną z Białorusią. 

-
stosunkowo zadawniony niski stopień urbanizacji jak na średni poziom woj. Mazowieckiego dotyczący szczególnie poprawy usług związanych oczyszczaniem śmieci, słabą infrastrukturą i programem wypoczynku, oznakowaniem tras i terenu, słabą komunikacją (szczególnie w jej powiązaniu z doliną nadbużańską w kierunku północnym i południowym, brak komunikacji z Białorusią), niski stan estetyczny i sanitarny, niedostatek podmiotów prowadzących działalność kulturowo – rozrywkową, a szczególnie informacyjną i promocyjną miejscowości, gminy i powiatu.

-
pogłębiająca się niekorzystna struktura wiekowa mieszkańców, charakteryzująca się nawet większym niż średnia wojewódzka odsetkiem ludności w wieku poprodukcyjnym, niższym wykształceniem, małą aktywnością gospodarczą i powiększającą się ilością osób utrzymujących się z emerytur i rent. 


Znacznie niższy jest poziom dochodów i wydatków w przeliczeniu na jednego mieszkańca niż średnia w woj. mazowieckim. 

-
nadal jeszcze słabe współdziałanie ośrodków wypoczynkowych w wymianie informacji, usług i wspólnego podejmowania działań poszerzających infrastrukturę i program wypoczynku. Niewątpliwie ma to uzasadnienie w słabej świadomości podmiotów, że wobec rosnącej konkurencji na rynku usług turystycznych nie utrzymują się jednostki słabe oraz w niedostatkach potencjału finansowego oraz w nieznacznym wspieraniu ich działalności np. przez uruchomienie preferencyjnych pożyczek jak i poszerzania wsparcia ze strony samorządu terytorialnego, czy poszerzania ofert programowych ze strony Urzędu Marszałkowskiego, ministerstw i tzw. funduszy unijnych.


Powyższe zagadnienie dotyczy również wszystkich podmiotów funkcjonujących w Serpelicach pomimo ich znikomej ilości jak i małego stopnia organizacyjno – finansowego. 

-
typowo rolnicza struktura zatrudnienia w rodzinnym indywidualnym i rozdrobnionym rolnictwie, bark miejsc pracy (najwięksi pracodawcy: zespól szkolno – przedszkolny, około 17 osób, ośrodek wypoczynkowy około 10 osób) pogłębia tak zwane ukryte bezrobocie typowe dla środowiska wiejskiego i obniża poziom życia mieszkańców. Przy czym  negatywnego znaczenia ma to rolnicze zatrudnienie w kontekście pogłębiających się tendencji obniżania, jak się wydaje tendencjom obniżające ceny za wytworzone produkty rolne, (mleko, mięso, zboże, ziemniaki itd)

-
maleje poczucie bezpieczeństwa mieszkańców i osób wypoczywających, ze względu na praktyczną likwidację  sezonowego posterunku policji jak to było jeszcze trzy lata temu, dotyczy to również doraźnej pomocy medycznej, jak i pogotowia ratunkowego. Wyraźnie pogarsza to profilaktykę i interwencje policji jak i znacznie wydłuża czas pomocy ratowniczej (przedlekarskiej i lekarskiej).  Dotyczy również zabezpieczenia i bezpieczeństwa na rzece Bug;

-
pomimo poszerzenia oferty programowej (kulturalno – rozrywkowej, turystycznej – rekreacyjnej, sportowej) i poprawy usług gastronomicznych i noclegowych istnieje potrzeba podnoszenia ich standardu, tworzenia korzystnej więzi (obrazu) funkcjonowania ośrodków (S.P.S.) miejscowości gminy i powiatu. 


Powyższe mocne i słabe strony miejscowości stanowić będą o jej rozwoju. Znajduje to już odbicie w koncepcjach planistycznych: „uwzględniając nagromadzenie atrakcji turystycznych, przyrodniczych i kulturowych oraz infrastruktury turystycznej  wyróżniono następujące ośrodki węzłowe obsługi turystycznej: Serpelice, Korczew, Grodek…, Ośrodki wspomagające turystykę to: Sarnaki, Jabłonna, Kosów Lacki,…
.

4. Analiza zasobów miejscowości                    

	Diagnoza aktualnej sytuacji
	Wizja stanu docelowego

	Co wyróżnia miejscowość

	- atrakcyjne mało skażone środowisko przyrodnicze

- unikalne wartości przyrodnicze rzeki Bug

-życzliwy stosunek mieszkańców do turystów i osób wypoczywających

- przeciętny stan infrastruktury do wypoczynku i turystyki, jak i skromny program kulturalny, rozrywkowy, turystyczny i sportowy
	Co ma ją wyróżniać

	- czyste środowisko
- duża kultura ekologiczna mieszkańców i wypoczywających turystów

- czysty Bugu pozwalający jego wykorzystanie do rozwoju rekreacji i sportów wodnych

- utrzymanie stanu życzliwości i dalsze rozwijanie więzi mieszkańcy – turyści

- szeroki zakres usług Serpeliczan na rzecz wypoczywających i turystów, 
- bogata oferta agroturystyczna
- infrastruktura turystycznego

	Jakie pełni funkcje
	- turystyczne i wypoczynkowe

- rolnicze

- edukacyjna

- religijno – pielgrzymkowe


	Jakie ma pełnić funkcje

	- turystyczne i wypoczynkowe (aktywna, przygodowa, alternatywna, wodna, biznesowa)

- rolnicze – rolnictwo ekologiczne i specjalistyczne w zespołach producenckich

- utrzymanie i dalsze podnoszenie efektów dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych

 - dalsze poszerzenie turystyki pielgrzymkowej (Kalwaria Podlaska DDM ”Porcjumkula”

	Kim są mieszkańcy

	- rolnikami

- pracującymi poza rolnictwem (stolarstwo, ciesielstwo, budownictwo)

- emerytami,
	- Kim winni być mieszkańcy

	- nowoczesnymi i efektywnymi rolnikami gospodarującymi również w  zespołach produkcyjnych na  gospodarkę ekologiczną

- zaangażowanymi i aktywnymi społecznie i gospodarczo, czerpiącymi z tradycyjnego zaangażowania mieszkańców

- podnoszący poziom swojego wykształcenia i przygotowania zawodowego

- troszczącymi się o czystość i estetykę swoich gospodarstw i miejscowości



	Z czego się utrzymują

	- praca w rolnictwie i poza nim, wyjazdy zarobkowe, w tym poza miejscowość i nasz kraj,
- usługi turystyczne


	Z czego mają się utrzymywać

	- z własnej działalności (usługi budowlane)
- rolnictwo wyspecjalizowane lub ekologiczne,

- agroturystyka i usługi turystyczne (praca w ośrodkach)

	Jak są zorganizowani mieszkańcy

	- zebrania ogólnowiejskie, wspólnoty gruntowej  o stosunkowo małej frekwencji 

- działalność OSP, zarządu wspólnoty, rady parafialnej,

- współdziałanie ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Serpelic


	W jaki sposób mają być zorganizowani

	- wyższa frekwencja i zorganizowanie mieszkańców w sprawy swojej miejscowości i osób wypoczywających

- konsekwentna działalność i zaangażowanie w podejmowaniu własnych zadań na rzecz rozwoju własnego środowiska, gminy i powiatu

- reaktywowanie działalności Domu Kultury



	W jaki sposób mieszkańcy rozwiązują problemy

	- sporadyczne zebrania wiejskie, okazjonalne (np. 

związane z sezonem turystycznym)

- wspólne zebrania organizowane przez Stowarzyszenie Przyjaciół Serpelic z udziałem władz samorządowych

- interwencja władz
	W jaki sposób mają być rozwiązywane problemy
	- skoordynowane, 

planowane zebrania z wypracowaniem konkretnych wniosków i sposobów ich realizacji

- współpraca z samorządami przy zaangażowaniu radnego i większego zaangażowania SPS

- wnoszenie własnych prac społecznych 



	Jak wygląda nasza miejscowość
	- zwarta, ale i rozdrobniona zabudowa, są opuszczone zagrody

- niezbyt estetyczna, czysta i zadbana

- przeciętna kultury, jak i niezbyt poprawny język
	Jaki ma wyglądać miejscowość

	- bardziej uporządkowany i zagospodarowany stan zabudowań oraz ich estetyka i czystość (zieleń, kwiaty)

- usunięte lub wyremontowane niszczejące, opuszczone gospodarstwa
- przyjezdnie turyście (oznakowanie) 

	Jaki jest stan środowiska

	- niemal czyste, nieskażone środowisko

- są bieżące zanieczyszczenia, jeszcze niezbyt efektywny wywóz śmieci przez małą jego częstotliwość, szczególnie w sezonie turystycznym

- zbyt małe przestrzeganie i egzekwowanie „Regulaminy utrzymania czystości i porządku na terenie gminy” (30.09.04), jak i słabe zwracanie uwagi na ten problem przez SANEPID

- słabnące relacje społeczne, szczególnie malejący stosunek i 

opieka nad osobami starszymi oraz przejawy agresji nawet w grupach rówieśniczych i rodzinach (ukrywany problem wypływający również z alkoholizmu) 
	Jaki ma być stan środowiska

	- większa świadomość i kultura ekologiczna mieszkańców, ośrodków wypoczynkowych, osób wypoczywających i turystów

- wyższy poziom usług związanych ze zleconym utrzymaniem czystości i wywozu śmieci

- konsekwentniejsze prowadzenie działań przez Samorząd Gminy nad przestrzeganiem „Regulaminu utrzymywania czystości i porządku” oraz przez SANEPID

- wyższy poziom relacji międzyludzkich wypływający z uwzględnienia w większym zakresie tego problemu w rodzinach i podmiotach prowadzących działalność wychowawczą



	Jakie jest rolnictwo

	- małe, rozdrobnione gospodarstwa rodzinne

- nieliczne gospodarstwa specjalistyczne, brak zespołów producenckich i gospodarstw ekologicznych


	Jakie ma być rolnictwo
	- przeprowadzona komasacja gruntów, utworzone zespoły producenckie i specjalistyczne

- przygotowane gospodarstwa ekologiczne

- rozwinięta produkcja specjalistyczna w hodowli zwierzęcej i mlecznej (przy zakładowej zwiększonej opłacalności w oparciu o pasze własne

	Jakie są powiązania komunikacyjne

	- słabe, praktycznie brak powiązania wzdłuż doliny nadbużańskiej  (północ-południe)

- słaby stan dróg gminnych i powiatowych niedostatek parkingów, zatok, zadaszeń turystycznych, ścieżek rowerowych, niedostatek parkingów, planów i map turystycznych, słabe oznakowanie ciekawych atrakcji turystycznych, słabe oświetlenie
	Jaka ma być komunikacja

	- dopasowana funkcjonalność komunikacji do potrzeb mieszkańców, jak i turystów

- poprawiony stan nawierzchni dróg

- budowa drogi osiedlowej wraz z chodnikami, ścieżkami rowerowymi, parkingami i zatokami



	Jaka jest promocja i informacja o miejscowości
	- mimo pewnej poprawy słaba, niewystarczająca

- rozdrobniona i prowadzona w zbyt małym promieniu
	Jaka powinna być promocja i informacja
	- zdecydowanie intensywniejsza niż obecnie, 
- docierająca na różnego rodzaju targi do dużych miast a nawet zagranice,

-obsługa pracownicza i utworzenie autentycznego CIT w Sarnakach, jak i w Łosicach przy zabezpieczeniu stosownych do potrzeb środków finansowych


5. Program rozwoju miejscowości.

5. 1. Najbliższe lata:

	Lp.
	Nazwa działania
	Okres realizacji
	Orientacyjny koszt (zł)

	1
	Modernizacja Wiejskiego Domu Kultury, zakup wyposażenia oraz sceny widowiskowej rozkładanej 
	2008-2009
	200 000

	2
	Modernizacja placu zabaw dla dzieci
	2009
	40 000

	3
	Wykonanie planu Serpelic na planszach wraz z podstawowymi informacjami turystycznymi, zamontowanych na drogach dojazdowych i w Serpelicach.

Wydanie przewodnika – Serpelice i okolice.
	2008-2009
	15 000

	4
	Budowa kompleksu boiska i kortu tenisowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą
	2009-2010
	180 000

	5
	Dokończenie rozpoczętej budowy chodników w Serpelicach (w kierunku Borsuk), jak i dojścia do szkoły.
	2010
	80 000

	6
	Budowa parkingów w pobliżu OW „Partner”, kościoła i cmentarza.
	2013
	150 000

	7
	Budowa pola namiotowego (na wysokości OW „Urocza”) z podstawową infrastrukturą 
	2014
	100 000

	8
	Budowa tras rowerowych, narciarstwa biegowego, konnych szlaków.

	2014
	50 000


5.2. W dalszej perspektywie:

- budowa 2 przystani kajakowych (połączonego z polem biwakowym i z OW)
- uruchomienie kąpieliska na Bugu (funkcjonalnie połączonego z polem biwakowym)

- remont strzelnicy

- hala sportowa – składana scena, funkcja sali sportowo - widowiskowej

- adaptacja (szatnia, kuchnia) i doposażenie szkoły celem uruchomienia schroniska  turystycznego

- instalacja wyciągu narciarskiego z zapleczem (mała gastronomia, WC)

- budowa remizy strażackiej

6. Opis planowanych działań.


Modernizacja Wiejskiego Domu Kultury polegać będzie na gruntownym remoncie istniejących wolnych pomieszczeń, filii Biblioteki Publicznej oraz podpiwniczenia przygotowanego na siedzibę Stowarzyszenia Przyjaciół Serpelic z przystosowaniem budynku do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz zakup podstawowego wyposażenia. Prace nie fachowe zostaną wykonane w czynie społecznym. Kosztorys dokumentacji w przygotowaniu, termin rozpoczęcia remontu IV kwartał 2008 roku. 


Program działalności Domu Kultury realizowany będzie przy współpracy z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Sarnakach oraz Gminną Biblioteką w Sarnakach.

Modernizacja placu zabaw polegać będzie na zaprojektowaniu przestrzeni placu oraz na zakupie i montażu bezpiecznej infrastruktury.

Wykonanie plansz polegać będzie na opracowaniu mapy miejscowości z odpowiednio sporządzoną legędą dla turysty (szlaki, miejsca kultury, itp.). Plansze będą umiejscowione w samej miejscowości oraz przy drogach dojazdowych. Przewodnik będzie zawierał szczegółowe dane dla turysty (opisy szlaków, miejsc pamięci historii, pomników przyrody tj. wszystkiego co jest godne do zwiedzenia w przepięknej dolinie Bugu).

Budowa boiska i kortu tenisowego będzie opierać się na istniejącym boisku przy szkolnym, gdzie zostanie położona sztuczna nawierzchnia na boisko oraz wygospodarowany teren pod kort tenisowy, w zakres prac wejdą wykonanie ogrodzenia ławek oraz budynku.


Budowa chodnika przy drodze powiatowej w kierunku Borsuk polegać będzie na położeniu kostki brukowej


Budowa parkingów obejmie wyznaczenie, oznakowanie oraz położenie kostki brukowej na placu przy OW Partner, Kościoła i cmentarza) jest to centrum miejscowości.


Budowa pola namiotowego na wysokości OW Urocza polegać będzie na wybudowaniu budynku zapewniającego podstawową infrastrukturę (prysznice, wc) oraz ogrodzenie.

Budowa tras rowerowych, narciarskich i konnych obejmie wyznaczenie, uzgodnienia, oznakowanie, budowę małych przystanków odpoczynku, małych prac budowlanych a przede wszystkim porządkujących trasę.


Planowane zadania rozwoju Serpelic postępować będzie etapami przy wiodącym zaangażowaniu samorządu terytorialnego gminy Sarnaki – proporcjonalnie do wnoszonych do budżetu gminy środków finansowych (szczególnie przez ośrodki wypoczynkowe), aktywizacje miejscowego społeczeństwa, Wspólnoty Rolnej, OSP, ośrodków i Stowarzyszenia Przyjaciół Serpelic.






Przewodniczący Rady Gminy





Wiesław Popławski
�	 Archiwum Stowarzyszenia Przyjaciół Serpelic (2007r.)





�	 Największym pracodawcą jest Zespół Szkolno – Przedszkolny (17 osób), ośrodki wypoczynkowe (około 10 osób zatrudnionych na stałe).





�	 Mazowieckie Biuro Planowania Przestrzennego i Rozwoju Regionalnego. W. Barbara Dymna „Koncepcja szlaków turystyczno – kulturowych w województwie mazowieckim – pasmo Bugu. Walory turystyczne euroregionu Bug jako czynnik aktywizacji gospodarczej i integracji społeczno – kulturowej w Zjednoczonej Europie.” Biała Podlaska, 2006, AWF s. 206







