SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA MIASTA KOBYŁKA POMIĘDZY SESJAMI 25.04.2007 r. – 23.05.2007 r.
· W dniu 26.04 miało miejsce podpisanie Aktu Notarialnego w sprawie przejęcia gruntu pod ulicę od p. Lubery przy ul. Bolesława Chrobrego oraz w sprawie zamiany gruntów pod garażami przy ul. Osiedlowej.
· 27.04 odbyło się wstępne spotkanie z przedstawicielem SKM w sprawie uruchomienia SKM dla Kobyłki i Wołomina. Zaplanowano kolejne spotkanie celem omówienia szczegółowych warunków projektu.
· 27.04 w Miejskim Samodzielnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kobyłce odbyło się posiedzenie Rady Społecznej ZOZ, któremu przewodniczyłem. Rada Społeczna przyjęła sprawozdanie finansowe za rok 2006 oraz podjęła uchwałę wyrażającą zgodę na ewentualne przekształcenie MSPZOZ w spółkę. Wiążące decyzje w tej sprawie może podjąć Rada Miasta.
· 29.04 na zaproszenie Wójta Strachówki uczestniczyłem w uroczystościach jubileuszowych w Strachówce. Punktem kulminacyjnym programu był występ Chóru Parafialnego  Kobyłki w Sulejowie.
· 02.05 uczestniczyłem wraz z Burmistrzem Stefaniakiem w spotkaniu z dyrektorem Zakładu Energetycznego p. Markiem Falgowskim. Tematem spotkania było oświetlenie ul. Załuskiego oraz inne wspólne dla Miasta i ZEW-T s.a. sprawy.
· 03.05 obchodziliśmy uroczyście rocznicę uchwalenia Konstytucji 3-go Maja. Po uroczystej Mszy Św. w parafii Św. Trójcy odbył się przemarsz na Plac Patriotów pod obelisk upamiętniający poległych za ojczyznę, gdzie złożone zostały wieńce. 
W uroczystościach po raz pierwszy wzięła udział Kobyłkowska Orkiestra Dęta. Druga część obchodów rocznicowych odbyła się w godzinach popołudniowych z udziałem Ułanów p. Michalika na Stefanówce. 
· 05.05 uczestniczyłem w akcji „Cała Polska Biega”. Akcja jest cykliczna a jej kolejna edycja odbyła się w Kobyłce. Przebieg trasy to ulice: Radzymińska, Krechowiecka
i Kościelna. Impreza ta promuje zdrowy tryb życia a jednocześnie była promocją Naszego Miasta.
· Również 5.05 odbyły się w MOK zawody sportowe z cyklu  „Mistrzostwa regionu w wyciskaniu sztangi”. Organizatorem zawodów był p. Stanisław Bielewicz, kobyłkowski działacz sportowy oraz wieloletni trener.

· 09.05 miał miejsce spotkanie Burmistrza Miasta z kierownikami placówek oświatowych. Omawiano sprawy bieżące oraz przygotowania szkół do DNIA DZIECKA 1.VI. Poruszono również temat powołania Młodzieżowej Rady Miasta Kobyłka.

· 09.05 odwiedziła Urząd Miasta grupa młodzieży przebywająca w Kobyłce w ramach programu Socrates Comenius. Była to młodzież ze Szwecji i z Holandii. W ramach spotkania oglądano Urząd Miasta oraz przeprowadzono wywiad z Burmistrzem.

· 10.05 na zaproszenie Starosty Powiatowego uczestniczyłem w spotkaniu poświęconemu przygotowaniom do uroczystości w Ossowie w dniu 15 sierpnia.

· 10.05 w Lublinie odbyła się konferencja ZMP, która poświęcona była programowi systemu analiz samorządowych, w ramach którego omawiano sprawy dróg, oświetlenia miast oraz funkcjonowania i finansowania jednostek kultury oraz bibliotek.

· 15.05 wraz z Burmistrzem Zielonki i Wołomina uczestniczyłem w spotkaniu w Zarządzie Transportu Miejskiego w Warszawie. Tematem rozmów była sprawa Nocnej Linii Autobusowej dla Kobyłki i Wołomina.
· 15.05 w Starostwie odbyło się spotkanie w sprawie wsparcia dla PZN. W zastępstwie Burmistrza Miasta w spotkaniu uczestniczył Sekretarz p. Piotr Grubek.

· 16.05 na zaproszenie Wójta Jana Cymermana brałem udział w uroczystościach 
80-lecia Straży Pożarnej w Ręczajach Polskich.

· Także 16.05 odbyło się spotkanie z kierownikami referatów Urzędu Miasta. Omawiano jak realizowane są bieżące sprawy w mieście oraz temat nowej struktury organizacyjnej Urzędu Miasta.

· 18.05 na Zamku Królewskim w Warszawie miała miejsce prezentacja projektu Pt. „Ossów – Wrota Bitwy Warszawskiej 1920 r.”. Jest to projekt, do którego przystąpiły Powiat oraz miasta Wołomin, Kobyłka i Zielonka. Celem projektu jest podkreślenie rangi i szczególne upamiętnienie tego miejsca na naszym terenie.  

· Również 18.05 wraz z p. Karina Jaźwińską oraz Prałatem Janem Andrzejewskim uczestniczyliśmy w Konkursie Literackim upamiętniającym osobę Jana Pawła II w ZSP nr 3 w Kobyłce. Był to konkurs dla uczniów szkół na poziomie międzygminnym. konkurs odbywał się pod patronatem Burmistrza Miasta oraz Ks. Dziekana.
· W dniu 22.05 wraz z Burmistrzem M. Stefaniakiem spotkaliśmy się z panem Starostą. Tematem rozmów była ul. Załuskiego (budowa chodnika) a także krótkie przygotowanie stosowych porozumień dotyczących współpracy między Miastem Kobyłka a Powiatem.
· 22.05 odbyło się pierwsze robocze spotkanie Komitetu Organizacyjnego Dni Kobyłki oraz jubileuszu 80-lecia OSP w Kobyłce. Uroczystości te są zaplanowane na 7, 8, 9 września 2007 r.
