INFORMACJA O WYNIKACH NABORU
na wolne stanowisko urzędnicze:
Stanowisko ds. kadr
w Wydziale Obsługi Wewnętrznej
Informujemy, że w wyniku zakończenia procedury naboru na w/w stanowisko została wybrana Pani Małgorzata Jarzębska zamieszkała w Kobyłce.
Uzasadnienie dokonanego wyboru
Kandydatka przedłożyła wszelkie wymagane dokumenty aplikacyjne. Komisja po dokonaniu analizy dokumentów uznała, że kandydatka spełnia wymagania formalne niezbędne do pracy na stanowisku Inspektora w Wydziale Obsługi Wewnętrznej z zakresem obowiązków przypisanym do stanowiska ds. kadr.
Potwierdzeniem kompetencji do zatrudnienia na stanowisku była rozmowa kwalifikacyjna, w wyniku której kandydatka wykazała się między innymi dobrą znajomością regulacji prawnych z zakresu właściwych, określonych w ogłoszeniu o naborze ustaw. 
Za wybraną kandydaturą przemówił również fakt doświadczenia zawodowego w zakresie wykonywania zadań przypisanych do tego stanowiska pracy, oraz wykształcenie i wiedza z zakresu zarządzania zasobami ludzkimi.
Cechy osobowościowe kandydatki takie jak zdolności interpersonalne oraz organizacyjne dają gwarancję prawidłowego wykonywania zadań na tym stanowisku.
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