                    Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 

                               Problemów Alkoholowych  w Zabrodziu w 2006 r.

      W 2006 r Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zabrodziu pracowała w oparciu o uchwalony Uchwałą Rady Gminy Nr XV/159/2006 z dnia 02.02.2006 r. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i preliminarz wydatków na ten cel.

    Komisja na swoją działalność w 2006 r posiadała środki w wysokości 65.000,-zł, z czego na realizację w/w programu wydatkowała kwotę 51.816,59,-zł, co stanowi 79,7%.

     Celem Programu było zapobieganie powstawaniu nowych problemów alkoholowych oraz zmniejszanie rozmiarów tych, które już występują w gminie Zabrodzie poprzez działania profilaktyczne, jak: zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu, udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej dla dzieci i młodzieży, wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, których działalność ma na celu przeciwdziałanie alkoholizmowi.

    Komisja podejmowała szereg działań, mających na celu realizację zawartych w Programie zamierzeń. Priorytetem było funkcjonowanie placówek opiekuńczo-wychowawczych dla dzieci i młodzieży szkolnej, prowadzenie systematycznych zajęć w szkołach w oparciu o własne programy profilaktyczne opracowane przez osoby prowadzące zajęcia grupowe z dziećmi i młodzieżą szkolną a także działania motywująco -wspierające prowadzone przez Punkt Konsultacyjny.

     Komisja wspierała też finansowo działania profilaktyczne, polegające na organizowaniu lokalnych imprez o charakterze kulturalno-rozrywkowym i sportowym, odbywające się nie tylko bez udziału alkoholu, ale promujące zachowania prozdrowotne bez używek i przemocy

       Na co dzień Komisja współpracowała z Poradnią Leczenia Uzależnień w Wyszkowie, Sądem Rejonowym, kuratorami zawodowymi i społecznymi, Posterunkiem Policji, Kościołem, lekarzami rodzinnymi, szpitalem, GOPS-em i szkołami z terenu gminy. Współpraca polegała na wypracowywaniu wspólnych metod postępowania wobec osób nadużywających alkoholu, motywowania ich do leczenia, przeciwdziałaniu przemocy wobec dzieci.

           W 2006r Komisja odbyła 6 posiedzeń. Na wynagrodzenia członków Komisji za udział w posiedzeniach wydano kwotę 3.237,00,-zł. Obsługą prac Komisji zajmuje się pełnomocnik, zatrudniony na umowę zlecenie. Na wynagrodzenie pełnomocnika w 2006r  wydano 4.080,00,-zł, natomiast na materiały biurowe niezbędne do realizacji zadań pełnomocnika Komisji wydatkowano kwotę 114,72  zł.

          Do Sądu Rejonowego w Wyszkowie- Wydział Rodzinny i Nieletnich pełnomocnik Komisji skierował 13 nowych wniosków dotyczących wydania orzeczenia o przymusowym leczeniu odwykowym osób uzależnionych od alkoholu. Wnioski zostały przygotowane na podstawie zgłoszeń członków rodzin osób uzależnionych, kuratorów, pracowników socjalnych, policji. Na opinie biegłego psychologa i biegłego psychiatry wydano kwotę 5.145,40,00 zł.( koszt jednej opinii wynosi średnio do 360  zł oraz 40 zł opłaty za wniosek  ).

            W I półroczu 2006 młodzież szkolna z Publicznej Szkoły Podstawowej  w Zabrodziu wzięła udział w kampanii „Trzeźwy Umysł”. Za materiały do w/w Kampanii oraz na zakup materiałów dotyczących przemocy pt.” Trudne sytuacje ”dla uczniów Zespołu Szkół w Zabrodziu  zapłacono łącznie  1.203,10,-zł. 

            Na imprezę pt.” Niećpa” organizowaną w ramach Programu „Bezpieczne miasto, bezpieczna gmina”, w której wzięli przedstawiciele jednostek organizacyjnych gminy - Komisja przeznaczyła 4.280,00 zł .

          W dniach 17-20.05.2006 r.8 uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Mokrej Wsi, którzy są mieszkańcami naszej gminy korzystali z dofinansowania uczestnictwa w „Zielonej Szkole” w Białym Dunajcu na kwotę 800,00 zł. 35 uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Adelinie uczestniczyło w dniach 06-08 czerwca 2006 r  w wycieczce do Włocławka, Gniezna, Biskupina, Kruszwicy i Torunia. Komisja dofinansowała w/w wyjazd na kwotę 3.000,00 zł. W dniach 06-08 czerwca 2006 roku 43 uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Dębinkach wzięło udział w wycieczce do Karpacza, Czech i Kotliny Jeleniogórskiej. Komisja dofinansowała wycieczkę na kwotę 2.996,00 zł. 45 uczniów Publicznego Gimnazjum w Zabrodziu skorzystało z dofinansowania w wysokości 4001,80 zł pobytu w dniach 05-09 czerwca 2006 roku w Pieninach,  natomiast 45 uczniów z Publicznej  Szkoły Podstawowej w Zabrodziu  skorzystało z dofinansowania w wysokości 4000,73 zł wypoczynku na „Zielonej Szkole” nad Bałtykiem w dniach 12-18 czerwca 2006 roku.. Młodzież szkolna oraz dzieci z grupy Al-Ateen ( 10 osób) brały w m-cu lipcu 2006 udział w zajęciach OAZY w Karczówce koło Kielc. Komisja dofinansowała ich pobyt na kwotę 4.000,00 zł. W dniach 25-29 września 2006 roku młodzież z Zespołu Szkół w Zabrodziu ( 30 osób)  wzięła udział w międzygminnym rajdzie rowerowym do Kaszewca (  trasą -170 km)  Komisja przeznaczyła na ten cel 1.255,68 zł ( koszt zakupu artykułów żywnościowych i przygotowanie posiłków). Łącznie z dofinansowania wypoczynku letniego skorzystało 212 uczniów ze szkół z terenu gminy Zabrodzie. Komisja dofinansowała wypoczynek uczniów na łączną kwotę 20.054,21 zł.

      Na wynagrodzenia dla osoby prowadzącej Punkt Konsultacyjny w 2006 r wydano kwotę 9.971,66 zł. Z powodu urlopu macierzyńskiego osoby prowadzącej Punkt Konsultacyjny  funkcjonował od 01 maja 2006 do 31 grudnia 2006 roku. Na działalność Punktu oraz dofinansowanie grup: AA, Al-ANON, Al-ATEEN, istniejących przy Punkcie Konsultacyjnym wydano kwotę 1.506,68zł . Na tę sumę składają się wydatki na materiały biurowe dla Punktu Konsultacyjnego-269,78 zł , pobyt dzieci z grupy AL -ANON w Zakroczmiu – 980 zł oraz 240 zł za przewóz tejże grupy do Lichenia, natomiast na szkolenia pracowników: Punktu Konsultacyjnego i pełnomocnika Komisji  wydano kwotę 780,00 zł.

     Z pomocy indywidualnej w Punkcie Konsultacyjnym skorzystało w ciągu 4 lat istnienia Punktu około 150 osób. Dwie osoby objęte są stałą indywidualną pomocą. Istniejące przy Punkcie Konsultacyjnym grupy wsparcia liczą po 15 osób każda. Spotykają się raz w tygodniu na mityngach. Natomiast Punkt Konsultacyjny pracuje dwa razy w tygodniu tj. we wtorki i czwartki od godziny 15 do 20. Punkt Konsultacyjny zorganizowała także dwa wyjazdy trzeźwościowe : do Częstochowy ( 25 osób),oraz do Lichenia ( 45 osób). Zorganizowano też obchody IV rocznicy istnienia grup wsparcia : AA i AL.- ANON. W uroczystościach wzięło udział około 200 osób. 19.12.2006 roku odbyło się spotkanie opłatkowe dla członków grup wsparcia, natomiast w dniach 13-14 grudnia 2006 roku odbyły się warsztaty profilaktyczne dla młodzieży szkolnej z Zespołu szkół Zabrodziu. Za prowadzenie w/w warsztatów zapłacono osobie prowadzącej zajęcia 240,00 zł. Organizowano także wyjazdy rekolekcyjne do Zakroczymia dla członków wszystkich grup wsparcia.

Komisja w 2006 roku przeznaczyła także  kwotę 1.503,82 zł na nagrody dla uczestników corocznego Przeglądu Kolęd i Pastorałek, który został zaplanowany na styczeń 2007 rok.

         Komisja działa obecnie w 8 -osobowym składzie ( została w dniu 18.02 2005r powołana zarządzeniem Nr 2/2005 Wójta Gminy w związku ze zmianą przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ). Natomiast zmiany w składzie osobowym Komisji nastąpiły w marcu 2006 roku z powodu rezygnacji z pracy  2 członków Komisji.

         Ogółem na realizację zadań wynikających z Programu Profilaktyki na 2006r   wydano kwotę 51.816,59 zł . Nie wszystkie zadania  ujęte w Programie Profilaktyki i w preliminarzu wydatków z zakresu profilaktyki zostały wykonane z powodu w/w urlopu macierzyńskiego pracownika zatrudnionego w Punkcie Konsultacyjnym oraz długotrwałej choroby pełnomocnika wójta, odpowiedzialnego za realizację programu. Głównie nie zrealizowano zadań z zakresu współpracy z organizacjami pożytku publicznego , na które przeznaczono w 2006 roku 10.000,00 zł. 
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