OPIS TECHNICZNY

do projektu budowlanego przebudowy drogi wewnętrznej 
w m. Sobienie – Jeziory (ul. Długa) w km 0+000 ÷ 0+325 
 dz. nr ew. 285 
I. Podstawa opracowania
- zlecenie Wójta Gminy Sobienie – Jeziory

- mapa sytuacyjno – wysokościowa do celów projektowych 1:1000

- uzgodnienia wstępne z Wójtem Gminy co do zakresu robót i technologii wykonania
- bezpośrednie pomiary sytuacyjno – wysokościowy w terenie ( uzupełniające )
- warunki techniczne   jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie Dz. U. Nr 43 
   z 1999 r.

II. Stan istniejący

Przewidziany do przebudowy odcinek drogi (ulicy) rozpoczyna się na krawędzi nawierzchni betonowej drogi powiatowej w m. Sobienie – Jeziory (ul. Warszawska).

Od km 0+000 ÷ 0+188, tj. skrzyżowania str. prawa z ul. Tysiąclecia posiada nawierzchnię szer. 6,0 m ograniczoną krawężnikami z kostki betonowej – trylinki gr. 15 cm w złym stanie technicznym. Odwodnienie omawianego odcinka odbywa się za pomocą istniejących spadków poprzecznych i podłużnych bezpośrednio w przyległy teren.

Szerokości pasa drogowego na całym odcinku przewidywanym do przebudowy jest zmienna 
i wynosi 12,0 – 18,0 m. Na długości omawianego odcinka, tj. do km 0+188 występuje obustronna zabudowa – po stronie lewej usługowo – handlowa, a po stronie prawej zabudowa mieszkaniowa. 
Od km 0+188 ÷ 0+325 pas drogowy posiada uregulowaną szerokość i wynosi 18 m. Po stronie prawej zlokalizowana jest zabudowa mieszkaniowa, a po stronie lewej grunty (nieużytki, najprawdopodobniej będą w przyszłości zagospodarowane również pod zabudowę usługowo – handlową lub mieszkaniową. Na tym odcinku w odległości 2,0 m od linii ogrodzeń droga posiada nawierzchnię gruntową wzmocnioną żużlem paleniskowym o szerokości 3,0 – 3,5 m do ulicy 1-go Maja 
w km 0+307,5 tworząc skrzyżowanie z tą ulicą o nawierzchni bitumicznej po stronie prawej. W pasie omawianego odcinka drogi (ulicy) zlokalizowana jest sieć wodociągowa, kanalizacja sanitarna, linia energetyczna i telefoniczna.       
.
III. Stan projektowany
W celu wykorzystania w pełni istniejącego stanu technicznego drogi dokonano jej inwentaryzacji w terenie tak sytuacyjnej jak i wysokościowej zakładając dwa repery robocze, których rzędne istniejące pokazano w planie zagospodarowania pasa drogowego. Założono szerokość jezdni na dalszym odcinku, tj. od km 0+188 ÷ 0+325 nawierzchnię bitumiczną na podbudowie z kruszywa kamiennego stabilizowanego mechanicznie przy jednostronnym spadku poprzecznym w lewą stronę ze względu na jej odwodnienie. Jezdnia na tych odcinkach będzie odsunięta od linii ogrodzeń posesji strona prawa o 2,5 m z uwagi na realizację po tej stronie chodnika w terminie póżniejszym.

Szczegółowe rozwiązania techniczne pokazano w przekrojach normalnych, a wysokościowe 
w profilu podłużnym. Odwodnienie jezdni odbywać się będzie do lewostronnego rowu odparowującego. Do tego rowu włączone będzie odprowadzenie wody ze studzienki ściekowej zlokalizowanej w ulicy 1-go Maja przy skrzyżowaniu z ul. Długą. Realizacja tego rozwiązania ujęta jest w kosztach przebudowy ul. Długiej.

Zakres robót planowanych nie wprowadza zmian w środowisku przyrodniczym, lecz ogranicza emisję kurzu i hałasu do atmosfery. Przyjęte rozwiązania techniczne (zjazdy) nie ograniczają do niej dotychczasowej dostępności.

W zakresie organizacji ruchu omawiana droga podporządkowana będzie do drogi powiatowej ul. Warszawskiej. Natomiast ul. Tysiąclecia i objęta przebudową w roku bieżącym ulica 1-go Maja podporządkowana będzie do ulicy Długiej. Organizację ruchu pokazano w projekcie stałej organizacji ruchu, który jest integralną częścią projektu budowlanego. Przed przystąpieniem do robót budowlanych należy dokonać geodezyjnego wznowienia pasa drogowego tak aby nie naruszyć interesu prawnego osób trzecich, jak też należy ustalić lokalizację urządzeń infrastruktury podziemnej przy wykonywaniu zmechanizowanych robót ziemnych.      
