Opis techniczny

 do projektu budowlanego przebudowy ulicy 1 Maja, 
gm. Sobienie Jeziory, pow. Otwock 
dz. nr ew. 289
I. Podstawa opracowania

· zlecenie Wójta Gminy Sobienie Jeziory 
· uzgodnienia wstępne z Wójtem Gminy co do zakresu robót i technologii ich realizacji 

· mapa sytuacyjno – wysokościowa do celów projektowych w skali 1:1000

· bezpośrednie pomiary sytuacyjno – wysokościowe w terenie (uzupełniające)
· warunki techniczne jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie Dz. U. Nr 43

II. Stan istniejący

Objęta projektem przebudowy droga wewnętrzna (ul. 1 Maja) rozpoczyna się na krawędzi projektowanej nawierzchni ul. Długiej, a kończy na krawędzi nawierzchni bitumicznej ulicy Parysowskiej (droga wojewódzka nr 739).
Omawiana ulica posiada uregulowaną szerokość pasa drogowego, która wynosi 18 m lecz w latach minionych została zwężona poprzez budowę w nim ogrodzeń przyległych posesji. Odprowadzenie wód opadowych odbywa się z uwagi na ukształtowanie terenu 
w przyległy teren. W pasie drogi zlokalizowana jest sieć wodociągowa, kanalizacja sanitarna, gazociąg oraz linia energetyczna i telefoniczna.

Istniejąca nawierzchnia bitumiczna o szerokości około 4,0 m została zniszczona poprzez lokalizację w niej infrastruktury podziemnej jak kanalizacja sanitarna i wodociąg. Zniszczenia polegają na wykruszeniach krawędzi jezdni oraz liczne odkształcenia w profilu podłużnym i poprzecznym wymagające wyrównania, a nawet lokalnego wycięcia 
i wykonania nowej podbudowy.

Po obu stronach ulicy występuje zwarta zabudowa jednorodzinna. Szerokość pasa drogowego również jest zmienna jak też i usytuowanie w nim jezdni nie jest symetryczne.  
III. Stan projektowany

Po dokonaniu pomiarów w terenie tak sytuacyjnych jak i wysokościowych dokonano analizy przy współudziale Wójta Gminy i mieszkańców postanowiono:
- zastosowanie spadku jednostronnego jezdni szerokości 5,0 m i bitumicznego pobocza po stronie prawej,

- po stronie prawej zlokalizować rowy odparowujące w granicach pasa drogowego 
o głębokości nie większej niż 0,3 m – kształt rowu trójkątny
- po stronie lewej utrzymać pobocze gruntowe szerokości 2,0 m.

Zakres projektowanych robót nie wprowadza zmian w środowisku naturalnym, lecz podnosi jego wartości użytkowe (ogranicza emisję kurzu do atmosfery, hałasu, a podnosi komfort jazdy i bezpieczeństwo użytkowników drogi tak pieszych jak i pojazdów).
Utrzymanie dotychczasowej dostępności do omawianej drogi wykonując nowe zjazdy.

W organizacji ruchu nie wprowadzono zmian w zakresie jej podporządkowania. Ulica 
1-go Maja w ruchu poporządkowana będzie do ul. Parysowskiej i Długiej. W celu uspokojenia ruchu pojazdów wprowadzono strefowe ograniczenie prędkości, co pokazano 
w projekcie stałej organizacji ruchu.

Ponadto wprowadzono oznakowanie poziome grubowarstwowe w celu oddzielenia pobocza. bitumicznego po stronie prawej od jezdni.

Przewidziano w projekcie materiały do robót drogowych posiadają niezbędne atesty 
i certyfikaty wraz są powszechnie stosowane w budownictwie drogowym. Przed rozpoczęciem robót należy dokonać geodezyjnego wyznaczenia robót i ustalić lokalizację podziemnej infrastruktury tak, aby nie dokonać jej uszkodzenia podczas robót ziemnych.
