Opis techniczny do projektu budowlanego przebudowy ulicy Polnej w m. Sobienie Jeziory dz. nr ew. 253; 306 
w km 0+000 ÷ 0+392,50
I. Podstawa opracowania

- zlecenie Wójta Gminy Sobienie Jeziory
- uzgodnienia wstępne z Wójtem Gminy co do zakresu prac i założonych technologii    
  projektowanych robót

- mapy sytuacyjno – wysokościowe do celów projektowych w skali 1:1000

- bezpośrednie pomiary sytuacyjno – wysokościowe w terenie – uzupełniające

- warunki techniczne jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie 
   Dz.U. Nr 43 z 14 maja 1999 r.

II. Stan istniejący

Przewidziana do przebudowy droga wewnętrzna zwana ul. Polną rozpoczyna się na krawędzi jezdni ul. Parysowskiej ( strona prawa ) droga wojewódzka Nr 739 
w m. Sobienie Jeziory, a kończy na krawędzi nawierzchni betonowej drogi powiatowej ul. Garwolińska w km 0+392,5. Cała długość omawianego odcinka posiada nawierzchnię bitumiczną w złym stanie technicznym ( liczne odkształcenia tak poprzeczne jak i podłużne ) przy zmiennej szerokości jezdni i wykruszonych krawędziach. Odwodnienie odbywa się bezpośrednio w przyległy teren. Uregulowana szerokość pasa drogowego wynosi 18,0 m lecz w minionych latach została znacznie zwężona poprzez wykonanie w nim ogrodzeń i obecnie nie przekracza 12,0 m. 
W km 0+314,0 strona prawa występuje skrzyżowanie z ul. Partyzantów 
o nawierzchni gruntowej, a w km 0+348 po lewej stronie istnieje skrzyżowanie
 z droga dojazdową do posesji o nawierzchni również gruntowej. W pasie drogowym zlokalizowana jest sieć wodociągowa, kanalizacja sanitarna, gazociąg, linia energetyczna i telefoniczna. W km 0+342,40 występuje załamanie trasy w planie przy kącie zwrotu 46° i wyokrąglone łukiem kołowym R – 67,0 m przy jednostronnej przechyłce 2 ÷ 2,2 %. Po obu stronach ulicy występuje zabudowa jednorodzinna.

III. Stan projektowany

Po przeanalizowaniu pomiarów sytuacyjnych i wysokościowych oraz pozostałych parametrów drogi i usytuowaniu w nim urządzeń obcych postanowiono:

- na przebudowywanej ulicy zastosować spadek jezdni o szerokości 5,0 m 
i prawostronnym poboczu o nawierzchni bitumicznej szerokości 2,0 m

- po stronie prawej zlokalizować rowy odparowujące w granicach istniejącego pasa drogowego, których głębokość  nie przekroczy 30 cm, a kształt rowu będzie trójkątny. Po stronie lewej pozostawić pobocze gruntowe o szerokości 1,70 m.

Poszerzenia istniejącej podbudowy dokonać zgodnie z załączoną  tabelą poszerzeń. Konstrukcję nawierzchni i poszerzeń wykonać zgodnie z poszczególnymi przekrojami normalnymi. Załamanie w km 0+342,40 wyokrąglić łukiem kołowym o R – 70 przy spadku jednostronnym 4% i poszerzeniu wewnętrznym 2 x 0,45 m. Przebudowa łuku w tym km obliguje inwestora do zmiany lokalizacji słupa linii energetycznej. Zjazd na ul. Partyzantów i boczną w km 0+348 wykonać jak pokazano na planie zagospodarowania. Zakres planowanych robót nie wprowadza żadnych zmian w środowisku przyrodniczym i nie ogranicza dostępu dotychczasowego do przebudowywanej drogi.

Realizacja planowanego zamierzenia ograniczy emisję kurzu, hałasu 
do atmosfery, a użytkownikom tej drogi polepszy komfort jazdy. Pobocza 
o nawierzchni bitumicznej oddzielone linią krawędziową malowane grubowarstwowo polepszy bezpieczeństwo pieszych. W zakresie organizacji ruchu nie ulegają zmianie dotychczasowe jej podporządkowania do ulicy Parysowskiej i Garwolińskiej. W celu uspokojenia ruchu wprowadza się strefowe ograniczenie prędkości . Przewidziane 
w projekcie materiały do przebudowy drogi są powszechnie stosowane 
w budownictwie drogowym posiadając wymagane atesty i certyfikaty. Przed rozpoczęciem robót należy dokonać geodezyjnego wyznaczenia robót i ustalić lokalizację istniejącej infrastruktury podziemnej by jej nie uszkodzić podczas robót ziemnych.

