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Planowane wydatki budżetu gminy na 2018 r.

W poszczególnych działach przedstawiają się następująco:

1. Rolnictwo i łowiectwo - plan   819.327,- zł.

Na konserwację i utrzymanie urządzeń melioracji wodnych, wymianę hydrantów przeciwpożarowych oraz wykonanie okoszeń rowów w gminie planuje się kwotę 60.000,- zł.

Na uzbrajanie terenów budowlanych w sieć wodociągową planuje się kwotę 90.000,- zł,  na modernizację stacji uzdatniania wody w msc. Błotnik przeznacza się kwotę  – 250.000,- zł.
Na remonty istniejącej sieci wodociągowej planuje się kwotę  230.000,- zł.

Na opłacenie składki do Izb Rolniczych planuje się kwotę 36.827,- zł.

Na dofinansowanie do przekształcenia drogi rolniczej na drogę dojazdową przeznacza się środki 
w wysokości 150.000,- zł.
Na  wyjazd na targi rolnicze i dofinansowanie „Olimpiady Młodych Producentów Rolnych” planuje się kwotę  2.500,- zł.
2. Rybołówstwo i rybactwo   - plan  292.265,- zł.
Kwotę 60.000,- zł zaplanowano na zagospodarowanie zbiorników wodnych w wybranych miejscowościach w gminie tj. Giemlice, Miłocin, Cedry Wielkie, Cedry Małe i Leszkowy.
Na budowę i wyposażenie centrum kultury rybackiej w Cedrach Małych zaplanowano kwotę 232.265,- zł.

3.   Transport i łączność  - plan  2.119.785,- zł.

Kwotę 70.000,-zł zaplanowano na dofinansowanie kosztów obsługi kursów autobusów w ramach regularnych przewozów osób terenie gminy.

Środki w wysokości 416.060,- zł przeznacza się na remont dróg gminnych, tj: odśnieżanie dróg 
i usuwanie skutków gołoledzi, doradztwo techniczne w zakresie inżynierii drogowej, ubezpieczenie oraz organizację gminnego konkursu o ruchu drogowym.
Na zadania związane z utrzymaniem dróg w ramach funduszu sołeckiego następujące sołectwa przeznaczyły środki: /69.651,-zł/
- Błotnik             -  6.000,- zł

- Cedry Małe      - 21.051,-zł

- Cedry Wielkie  - 10.000,-zł
- Trutnowy         - 20.000,-zł 
- Trzcinisko        -   9.600,-zł

- Wocławy          -   3.000,-zł.
Na budowę dróg  w gminie oraz dróg obsługujących projektowane tereny budowlane zaplanowano kwotę 180.000,-zł, w tym na budowę drogi do przedszkola w Cedrach Wielkich przeznacza się 80.000,- zł. Na modernizację drogi ul. Mickiewicza w Cedrach Wielkich zaplanowano 1.347.124,- zł. 
Środki w wysokości  11.950,- zł zaplanowano na energię elektryczną i ubezpieczenie miasteczka ruchu drogowego oraz remonty przystanków w Gminie.
W tym: na zadania związane z pozostałą działalnością w ramach funduszu sołeckiego następujące sołectwa przeznaczyły środki: /11.000,-zł/

- Cedry Małe  - 9.000,-zł

- Wocławy      - 2.000,-zł

Sołectwo Cedry Małe zaplanowało 7.000,- zł na zakup płyt drogowych na parking przy ul. Żuławskiej, a na remont przystanku autobusowego 2.000,- zł.
Sołectwo Wocławy zaplanowało przeznaczyć kwotę 2.000,- zł. na remont przystanku. 

Na zakup wiat przystankowych na terenie gminy planuje się środki w wysokości 25.000,- zł, w tym na dofinansowanie w ramach funduszu sołeckiego środki zaplanowało sołectwo Leszkowy- 
5.000,- zł.
4. Turystyka  - plan 7.044.987,- zł.

Na budowę drogi rowerowej wraz z obiektem mostowym nad kanałem śledziowym na terenie Gminy Cedry Wielkie w ramach przedsięwzięcia Pomorskie Trasy Rowerowe o znaczeniu międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa R-9 planuje się środki w wysokości 3.834.440,- zł, a na budowę szlaku pieszo-rowerowego wzdłuż byłej drogi S7 Cedry Małe - Koszwały planuje się kwotę 1.000.000,- zł.
Dotację celową na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego planuje się w wysokości 6.000,-zł.

Na utrzymanie przystani żeglarskiej tj. wniesienie udziałów do gminnej spółki „Pętla Żuławska”, ubezpieczenie, organizację imprez żeglarskich zaplanowano kwotę 109.000,-zł.
Na rozbudowę przystani żeglarskiej
 w Błotniku (Pętla Żuławska) zaplanowano kwotę 1.295.621,- zł.
Na budowę przystani kajakowych w msc. Błotnik i Trzcinisko w ramach przedsięwzięcia pn. „Pomorskie Szlaki Kajakowe – Szlak Motławy i Martwej Wisły” planuje się środki w wysokości 705.928,- zł. 
Na rozwój transgranicznej oferty turystycznej Żuław i Swietłego poprzez wzrost znaczenia dziedzictwa historycznego planuje się kwotę 93.998,- zł.
5.   Gospodarka mieszkaniowa  - plan 560.681- zł.

Na podział i wycenę działek, opłacenie ogłoszeń w prasie, koszty dokumentacji geodezyjnej i opłat sądowych, instalację i konserwację tablic z nazwami ulic oraz opłaty rocznej z tytułu prawa użytkowania wieczystego planuje się środki w wysokości  36.965,- zł.

Na zakup materiałów budowlanych, energię elektryczną, remont mieszkań komunalnych, przeglądy kominiarskie, pomiary energetyczne oraz zakup opału, wynagrodzenie palacza i ubezpieczenie zaplanowano  473.716,- zł. w tym na remont mieszkania w msc. Trutnowy przeznacza się kwotę 97.343,- zł.
Na wypłatę odszkodowań za drogi przejęte z mocy prawa planuje się kwotę  50.000,- zł.

6.     Działalność usługowa  - plan 174.500,- zł.
Kwotę tę zaplanowano na opracowanie zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy, dokończenie opracowania aktualizacji strategii rozwoju gminy, operaty szacunkowe do opłaty adiacenckiej, opracowania dokumentów programowych, mapy do opracowań planistycznych oraz wypłatę wynagrodzenia dla członków komisji urbanistycznej.
7.    Administracja publiczna – plan 5.588.603,- zł.

Na sfinansowanie zryczałtowanych diet dla radnych, delegacji,  zakup wyposażenia, oraz organizację posiedzeń organów Rady Gminy zaplanowano środki w wysokości 147.000,- zł.

Na utrzymanie administracji rządowej zaplanowano kwotę 70.000,- zł ( jest to dotacja na wykonanie zadań zleconych gminie).
Na administrację samorządową zaplanowano środki w wysokości 2.940.660,- zł, tj. na: płace,  pochodne od płac, obsługę prawną, zakup opału, materiałów biurowych i środków czystości, zakup wyposażenia, remont instalacji elektrycznej w budynku urzędu, opieki autorskiej nad programami, opłaty za telefaks, telefon, stałe łącze internetowe, pocztowych, prenumeratę czasopism, dokształcanie i doskonalenie zawodowe pracowników, okresowe badania lekarskie, wywóz nieczystości stałych, naprawę i konserwację sprzętu komputerowego i ksero, wypłat delegacji 
i ryczałtów za używanie samochodów do celów służbowych, opłaty za szkolenia, opłat prowizji bankowej za prowadzenie rachunku.

 Na opłaty za przesyłki pocztowe, koszty postępowania  egzekucyjnego oraz windykację należności podatkowych planuje się środki w wysokości 18.450,- zł.

Na promocję terenów inwestycyjnych gminy, zakup upominków i nagród za wybitne osiągnięcia 
w nauce i działalności na rzecz gminy Cedry Wielkie oraz organizację Powiatowego konkursu „Żuławy Gdańskie –Nasza Mała Ojczyzna” zaplanowano kwotę 160.900,-zł. 
Na usługi związane z promocją Gminy w ramach prowadzonej polityki transportu poprzez pozyskanie jak największej liczby przedsiębiorców z branży motoryzacyjnej, którzy ulokują na terenie Gminy swoją siedzibę planuje się środki w wysokości 907.740,- zł.
Na opłacenie składki przynależności do Związku Miast i Gmin Morskich, Stowarzyszenia Gmin RP – Euroregion Bałtyk, Związku Gmin Pomorskich, Lokalnej Organizacji Turystycznej,  Stowarzyszenia Żuławy, Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej, Lokalnej Grupy Działania „Trzy Krajobrazy”, Polskiej Unii Mobilności Aktywnej oraz Stowarzyszenia Gdański Obszar Metropolitalny planuje się środki w wysokości  34.000,- zł.

 Na wypłatę zryczałtowanych diet dla sołtysów za udział w sesjach Rady Gminy zaplanowano kwotę   

 70.200,- zł, a na wypłatę prowizji za pobór podatków zaplanowano 15.200,- zł.
 Na remont tablicy sołectwo Cedry Małe przeznacza z budżetu kwotę w wysokości 2.000,- zł.
Na zapewnienie trwałości projektu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Cedry Wielkie” zaplanowano kwotę 40.236,- zł.
Na realizację projektu „Pomorscy Partnerzy e-rozwoju” zaplanowano kwotę 8.500,- zł.
      Na adaptację budynku po Gminnej Spółdzielni na Żuławski Inkubator Przedsiębiorczości  
      zaplanowano kwotę   61.500,-zł.
      Na wykonanie kompleksowej modernizacji energetycznej budynków użyteczności publicznej 
      i budynków komunalnych w gminie zaplanowano 1.112.217,- zł.

8.   Urzędy  naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa  - 

plan 1.310,- zł.

Są to środki przeznaczone na aktualizację stałego rejestru wyborców.   
9.    Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  - plan   1.681.100,- zł.
Wpłata na rzecz państwowego funduszu celowego przeznaczonego na finansowanie zadań            inwestycyjnych dla Komendy wojewódzkiej Policji będzie wynosiła 50.000,- zł.
Środki w wysokości 166.500,- zł przeznaczone są na utrzymanie 2 jednostek OSP, tj. na ryczałt za udział w akcjach gaszenia pożarów, ryczałt za obsługę samochodu i motopomp,  na zakup paliwa, sprzętu ppoż., części zamiennych do samochodów, opłacenie energii elektrycznej i składek na ubezpieczenie  pojazdów.
Na remont i rozbudowę remizy strażackiej w miejscowości Cedry Wielkie zaplanowano 116.000,-zł.

Kwotę w wysokości  48.600,- zł zaplanowano na zadania w zakresie zarządzania kryzysowego tj. na ubezpieczenie, konserwację, zakup sprzętu, paliwa i innych akcesoriów do posiadanych pojazdów 
i łodzi płaskodennej oraz utrzymanie zintegrowanego systemu alarmowania i ostrzegania ludności.
Na rekonstrukcję wiatraku przeciwpowodziowego w celu utworzenia centrum edukacji przeciwpowodziowej oraz informacji turystycznej zaplanowano kwotę 50.000,- zł.

Na zadanie pn.”Bezpieczne Żuławy- podniesienie poziomu bezpieczeństwa powodziowego Żuław poprzez rozbudowę systemu alarmowania i powiadamiania oraz dostawę specjalistycznego wyposażenia ratowniczego” zaplanowano kwotę 1.250.000,- zł.
10. Obsługa długu publicznego – plan 347.422- zł.

Są to środki przeznaczone na spłatę odsetek od zaciągniętych i planowanych pożyczek i kredytów.
11.  Różne rozliczenia  - plan 1.520.994,- zł.
Rezerwę ogólną na nieprzewidziane wydatki w budżecie gminy zaplanowano w wysok.430.000,- zł. 

Rezerwę celową na wypłatę odpraw emerytalnych, urlopu zdrowotnego, nagród i podwyżek wraz 
z pochodnymi dla nauczycieli i obsługi szkół, nagród dla absolwentów szkół podstawowych 
i gimnazjum, zabezpieczenie na pomoc zdrowotną dla nauczycieli – fundusz zdrowotny 0,2 %,  zaplanowano w kwocie 426.400,- zł.

Rezerwę celową na wydatki związane z zarządzaniem kryzysowym zaplanowano w wysokości 99.000,- zł.

Na wpłatę z budżetu gminy do budżetu państwa z przeznaczeniem na część równoważącą subwencji ogólnej dla gmin zaplanowano kwotę 565.594,- zł.

12.  Oświata i wychowanie – plan 12.141.929,- zł.

Na utrzymanie  5 placówek szkolnych planuje się środki w wysokości 5.246.311,- zł, tj. na płace, pochodne od płac, wypłatę dodatków mieszkaniowych, delegacji, zakup opału, środków czystości, pomocy dydaktycznych, materiałów biurowych i wyposażenia, ogrodzenie boisk, opłat za energię, gaz, usług transportowych, przegląd gaśnic, ubezpieczenie, wywóz nieczystości płynnych i stałych.

Dotację celową na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego planuje się w wysokości 6.000,-zł.
Na rozbudowę Szkoły Podstawowej w miejscowości Cedry Wielkie zaplanowano 
kwotę 2.226.932,- zł.
Na utrzymanie oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych ( klas „O”) planuje się przeznaczyć środki w wysokości 283.909,- zł. tj. na  płace, pochodne od płac, dodatki mieszkaniowe 
i wiejskie.
Na pokrycie kosztów utrzymania dzieci w oddziałach przedszkolnych zaplanowano dotację 
w wysokości 4.000,-zł.

Środki w wysokości 636.341,- zł,  planuje się przeznaczyć na pokrycie kosztów utrzymania przedszkola w Cedrach Małych oraz Trutnowy tj. na płace, pochodne od płac, wyżywienie dzieci 
i kucharek,  dodatku mieszkaniowego, delegacji,  środków czystości, prenumeratę czasopism, energii elektrycznej, gazu i centralnego ogrzewania,  zakupu pomocy dydaktycznych oraz wykonanie drobnych remontów.
Na pokrycie kosztów utrzymania dzieci w przedszkolach niepublicznych zaplanowano dotację 
w wysokości 191.948,-zł.

Na dokumentację budowy przedszkola i żłobka w Cedrach Wielkich planuje się kwotę 68.880,- zł.

Na środki do realizacji zajęć w przedszkolu w Trutnowach w ramach projektu pn. „Upowszechnienie i podnoszenie jakości edukacji przedszkolnej w gminie Cedry Wielkie” planuje się kwotę 280.016,-zł 
Dotację podmiotową z budżetu gminy dla niepublicznej jednostki systemu oświaty tj. dla  Niepublicznego Zespołu Słonecznych Okienek Przedszkolnych z siedzibą w Cedrach Wielkich, Długim Polu i Trutnowach – 145.269,- zł.
 Na utrzymanie 2 gimnazjów ( Cedry Wielkie i Cedry Małe) planuje się środki w wysokości 1.534.169,- zł, tj. na  płace, pochodne od płac i dodatki mieszkaniowe oraz wypłatę stypendiów dla       uczniów.

Na sfinansowanie kosztów dowozu uczniów do szkół zaplanowano kwotę w wysokości 351.810,- zł, tj. na płace i pochodne od płac kierowcy, utrzymanie samochodu do przewozu niepełnosprawnych tj. zakup paliwa, opłacenie składek na ubezpieczenie, przeglądów, zakup biletów miesięcznych dla uczniów. 

Na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli planuje się kwotę w wysokości 45.275,- zł.

Na utrzymanie stołówek szkolnych tj. na  płace, pochodne od płac kucharek, zakup żywności,  środków czystości i wyposażenia zaplanowano kwotę 394.013,- zł.

Na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci 
i młodzieży w szkołach podstawowych i gimnazjach zaplanowano kwotę 268.320,- zł.

Na realizację projektu pn.”Lepszy start młodego żuławiaka” zaplanowano kwotę 458.736,- zł 
13. Ochrona zdrowia  - plan  101.800- zł.
Na wydatki związane ze zwalczaniem narkomanii zaplanowano kwotę 4.500,- zł.

Środki w wysokości 97.000,- zł planuje się przeznaczyć na realizację zadań gminy w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, tj. organizację wypoczynku letniego i zimowego dzieci
i młodzieży, opłaty za opinie lekarza biegłego sądowego, opłaty delegacji, szkoleń oraz diet dla członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

  Kwotę 300,- zł zaplanowano na opłacenie składki za ubezpieczenie budynku GOZ.
14.  Pomoc  społeczna  - plan 1.354.073,- zł.

      Na opłaty za pobyt podopiecznych w Domach Pomocy Społecznej zaplanowano kwotę 430.000,- zł.
Na dofinansowanie pobytu podopiecznych z terenu gminy w ośrodkach wsparcia zaplanowano kwotę 500,-zł.
Na zadania wynikające z ustawy o przemocy w rodzinie – obsługa organizacyjno-techniczna zaplanowano 1.300,- zł.
Na zasiłki stałe, okresowe i jednorazowe oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne zaplanowano środki w wysokości 444.450,- zł (z tego 353.450,- zł z budżetu państwa,  91.000,- zł  z budżetu gminy).

Na wypłatę dodatków mieszkaniowych planuje się środki w wysokości 23.000,- zł.
Na pokrycie kosztów utrzymania GOPS planuje się kwotę 310.043- zł ( z tego 31.750,- zł stanowi dotacja z budżetu państwa) tj. na płace, pochodne od płac, delegacje, zakup materiałów biurowych 
i wyposażenia, energię, usługi internetowe, szkolenia, wypłaty ryczałtów i delegacji, składki na ubezpieczenie, zakup akcesoriów komputerowych, licencji oraz artykułów papierniczych do sprzętu komputerowego.
Na wypłatę wynagrodzenia dla opiekuna sądowego zaplanowano kwotę 200,-zł (dotacja z budżetu państwa).
Na świadczenie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych zaplanowano kwotę 39.580,- zł (z tego 24.750,- zł z budżetu państwa, 14.830,- zł  z budżetu gminy).

Na pomoc w zakresie dożywiania uczniów w szkołach zaplanowano 66.500,- zł  (z tego 28.500,- zł 
z budżetu państwa, 38.000,- zł  z budżetu gminy).
Na organizację Dnia Seniora dla podopiecznych , opłatę dostępową i dzierżawę telefonów w ramach teleopieki zaplanowano kwotę 38.500,- zł.

15.  Edukacyjna opieka wychowawcza  - plan   1.455.122,- zł.

Na utrzymanie świetlic planuje się środki w wysokości 431.525,- zł na płace, pochodne od płac, dodatków mieszkaniowych, środków czystości i wyposażenia oraz pomocy dydaktycznych.

Dotację celową na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego planuje się w wysokości 5.500,-zł.
Na wypłatę stypendiów o charakterze socjalnym (środki własne gminy) zaplanowano 8.000 zł.

Na prowadzenie Ośrodka Rewalidacyjno-Wychowawczego w Giemlicach zaplanowano kwotę 1.002.782,- zł na płace, pochodne od płac, dodatków mieszkaniowych i wiejskich, środków czystości, wyposażenia, energii elektrycznej, wywóz nieczystości stałych i płynnych oraz pomocy dydaktycznych.

Na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli planuje się kwotę w wysokości 7.315- zł.

16.   Rodzina     – plan  7.504.236,- zł.

Na wypłatę świadczeń wychowawczych, płac oraz pochodnych, zakup materiałów biurowych, środków czystości, wyposażenia, szkolenia pracowników, zaplanowano kwotę 4.500.000,-zł 
(z budżetu państwa).
Na wypłatę świadczeń rodzinnych i z funduszu alimentacyjnego,  płac oraz pochodnych, zakup materiałów biurowych, środków czystości, wyposażenia, szkolenia pracowników, usług telekomunikacyjnych, energii, opłacenie składek na ubezpieczenie emerytalne i rentowe 
z ubezpieczenia społecznego zaplanowano kwotę 2.805.600,-zł (z tego 2.800.000,- zł z budżetu państwa,  5.600,- zł  z budżetu gminy).
Na realizację zadań wynikających z  ustawy o wspieraniu  rodziny planuje się kwotę 198.636,-zł.

17.    Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – plan  11.629.293,- zł.

Na uzbrojenie terenów budowlanych w sieć kanalizacyjną planuje się kwotę 120.000,-zł.
Na budowę kanalizacji w miejscowościach Giemlice, Długie Pole, Leszkowy, Cedry Wielkie zaplanowano kwotę 8.765.141,- zł.
Na budowę kanalizacji w miejscowości Leszkowy-Kiezmark, Cedry Małe i Cedry Wielkie oraz Trutnowy wraz z przyłączami kanalizacyjnymi zaplanowano kwotę 188.623,- zł.

Na remont „starej” części oczyszczalni, ubezpieczenie i energię elektryczną w przepompowniach ścieków zaplanowano kwotę 122.110,- zł. 
Na remonty istniejącej sieci kanalizacyjnej zaplanowano kwotę  30.000,- zł.

      Na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków zaplanowano kwotę 20.000,-zł.
Na realizację zadań wynikających ze zmiany ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach zaplanowano kwotę 839.500,- zł tj. na transport i zagospodarowanie odpadów, likwidację dzikich wysypisk, obsługę administracyjną, aktualizację oprogramowania,  przesyłki pocztowe, koszty egzekucji oraz kampanię edukacyjno-informacyjną dla mieszkańców.
Na monitoring- badania oddziaływania składowiska odpadów komunalnych na środowisko planuje się kwotę 13.000,- zł. Na dofinansowanie kosztów usuwania azbestu zaplanowano 20.000,- zł.
Na prace urządzeniowe nowych terenów zielonych i utrzymanie istniejących tj. na wykoszenia placów gminnych, rewitalizację parku w Cedrach Wielkich, na prace porządkowe, zakup paliwa 
i części zamiennych do kosiarek  zaplanowano  środki w wysokości 548.857,- zł.

Na zadania związane z utrzymaniem zieleni sołectwa w ramach funduszu sołeckiego (ogółem  166.586,- zł) przyznały środki w następującej wysokości:

- Błotnik                -   5.328,-zł
- Cedry Małe         - 15.000,-zł
- Cedry Wielkie     - 29.051,-zł
- Długie Pole         -   7.200,-zł
- Giemlice             - 20.721,-zł
- Kiezmark            -   6.181,-zł 

- Koszwały            - 40.500,-zł
- Leszkowy           -   8.700,-zł
- Miłocin               -   9.073,-zł
- Stanisławowo     -   3.000,-zł
- Trutnowy            -   9.300,-zł
- Trzcinisko          -    3.000,-zł
- Wocławy            -    9.532,-zł
Na zagospodarowanie centrów wsi w gminie zaplanowano: w miejscowości Cedry Wielkie kwotę 50.000,- zł. w miejscowości Trutnowy kwotę 52.500,- zł.
Na remont kotłowni zaplanowano kwotę 20.000,- zł., a dofinansowanie zakupu i montażu instalacji kolektorów słonecznych wyniesie 15.000,- zł.

Na wykorzystanie energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych w ramach partnerskiego projektu „Słoneczne Żuławy” zaplanowano kwotę 34.226,- zł.

Na realizacje zadania „Czyste powietrze Pomorza Cedry Wielkie 2017” w zakresie którego będą wymieniane kotły opalane węglem w 15 budynkach i podłączane do sieci gazowej wraz z instalacją kotłów zaplanowano kwotę 62.250,- zł.
W ramach programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy zaplanowano kwotę 27.500,- zł.

Na utrzymanie oświetlenia ulicznego oraz pokrycie kosztów konserwacji opraw planuje się środki 
w wysokości 425.000,- zł  
Na wykonanie oświetlenia ulicznego w gminie zaplanowano kwotę  95.000,-zł, w tym dofinansowanie kosztów oświetlenia ulicznego sołectwa w ramach funduszu zaplanowały kwotę 45.000,- zł:
- Błotnik            -   5.000,- zł

- Cedry Wielkie -  7.000,- zł

- Kiezmark         -15.000,-zł
- Leszkowy        -  1.000,-zł
- Miłocin            -  4.000,-zł
- Stanisławowo  -  5.000,- zł
- Trutnowy         -  5.000,-zł
- Wocławy          -  3.000,-zł
Na zakup nagród w ramach konkursu „Piękna wieś” oraz badania zasobności gleb zaplanowano kwotę 6.500,- zł.
Na edukację ekologiczną i założenie ogródków recyklingowych przy szkołach na terenie gminy planuje się kwotę 9.000,-zł.
Dotację celową na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego planuje się w wysokości 3.500,-zł
18. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – plan   1.940.663,- zł.

Na organizację festynu, dożynek gminnych, diecezjalnych i ogólnopolskich,  powiatowego konkursu KGW, Dnia Żuławskiego,  imprez okolicznościowych oraz innych zadań w zakresie kultury m.in. zakup gazu do Centrum Sportowo-Rekreacyjnego w Długim Polu i świetlic wiejskich w Koszwałach i Kiezmarku, opł.za energię elektryczną, przeglądy kominiarskie i monitoring, przeglądy placów zabaw  planuje się środki w wysokości 155.500,- zł.

Na zadania w zakresie kultury sołectwa w ramach funduszu sołeckiego (ogółem - 128.008,-zł) przeznaczyły środki w następującej wysokości:

- Błotnik               -   11.000,-zł
- Cedry Małe       -     3.000,-zł
- Cedry Wielkie   -     3.000,-zł
- Długie Pole       -   33.392,-zł
- Kiezmark          -     9.000,-zł
- Koszwały          -     9.551,-zł
- Leszkowy          -     9.425,-zł
- Miłocin              -  10.000,-zł
- Stanisławowo    -  11.520,-zł
- Trutnowy          -    7.000,-zł
- Trzcinisko         -    7.120,-zł
- Wocławy           -  14.000,-zł.

Dotację celową na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego planuje się w wysokości 6.000,-zł.
Na utrzymanie Żuławskiego Ośrodka Kultury i Sportu planuje się dotację  w wysokości 521.400,- zł.
Na utrzymanie Gminnej Biblioteki Publicznej w Cedrach Wielkich planuje się dotację w wysokości 87.360,- zł.

Na dotacje dla Parafii Wocławy i Leszkowy planuje się kwotę 40.000,- zł.
       Na realizację projektu „Zachowanie wielokulturowego dziedzictwa Żuław poprzez wykonanie robót    

       budowlanych, remontowych i konserwatorskich w obiektach zabytkowych i obiektach położonych na  

       terenach objętych ochroną konserwatorską w gminach żuławskich oraz stworzenie spójnej oferty
       turystycznej promującej tożsamość Żuław” zaplanowano kwotę 1.002.395,- zł.
19. Kultura fizyczna i sport  - plan 5.039.038,- zł.

   Na zatrudnienie trenera środowiskowego, naprawę oświetlenia, ogrodzenia, murawy oraz inne koszty związane z utrzymaniem kompleksu boisk (zgodnie z podpisanym Kontraktem Wojewódzkim na  dofinansowanie projektu pn. „Moje Boisko Orlik – 2012”) zaplanowano kwotę 81.800,- zł.
  Na budowę hali sportowej w miejscowości Cedry Wielkie zaplanowano środki w wysokości 4.070.185,- zł.
Dotację celową na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego planuje się w wysokości 60.000,-zł.
  Na  zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu zaplanowano kwotę 10.850,- zł. 
  Sołectwa na w/w zadania w ramach funduszu zaplanowały następujące kwoty(ogółem 4.896,-zł).
     - Cedry Wielkie   -   1.000,-zł
- Stanisławowo     -  3.896,-zł.
Na budowę  wielofunkcyjnego, ogólnodostępnego boiska sportowego w msc. Trutnowy planuje się środki w wysokości 205.000,- zł.
Na dostosowanie bazy sportowej do potrzeb Klubów Sportowych poprzez modernizację boiska sportowego w Giemlicach oraz remont sali gimnastycznej i zaplecza dla sportowców w Zespole Szkół w Cedrach Małych zaplanowano kwotę 606.307,- zł.
Ogółem planowane wydatki budżetu gminy wynoszą 61.317.128,- zł.
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