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Pan
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Radny Miasta Piastowa

Szanowny Panie


W związku ze złożoną w dniu 14 maja 2008 roku przez Pana interpelacją w sprawie pozyskanych przez Miasto Piastów (beneficjentem i wnioskującym jest gmina bądź jej jednostki organizacyjne) środków pomocowych pochodzących z funduszy Unii Europejskiej lub państw i organizacji z nią związanych informuję:

1. W ramach naboru 2004-2006 projektów których realizacja jest rozliczana włącznie z 2008 rokiem przez Piastów zostały złożone wnioski o dofinansowanie następujących projektów:

· „Budowa oczyszczalni ścieków deszczowych wraz z kanałem deszczowym w ul. J. Dąbrowskiego”, aplikowano o środki z Norweskiego Mechanizmu Finansowego, wniosek uzyskał pozytywną ocenę jednakże dofinansowaniem objęto wyłącznie projekty dotyczące oczyszczalni kanalizacji ścieków sanitarnych.

· „Zintegrowany system informatyczny Miasta Piastowa” uzyskał pozytywną ocenę i został wskazany przez Regionalny Komitet Sterujący Zarządowi Województwa Mazowieckiego do dofinansowania w 2007 roku, niestety Urząd Marszałkowski nie zawarł odpowiedniej umowy z Miastem.

· Wnioski złożone do Norweskiego Mechanizmu Finansowego w ramach Priorytetu 5 Opieka zdrowotna i opieka nad dzieckiem w ramach którego Piastów złożył projekt 331/05 pn. „Ogólnodostępna strefa rekreacyjna Miasta piastowa” nie były rozpatrzone do końca 2007 roku i w I kwartale 2008 roku.

· Projekt Z/2.14/III/3.52/381/04 pt. „Dostawa aparatu RTG z generatorem wysokiej częstotliwości dla MSPZLO w Piastowie” w ramach Działania 3.52 Lokalna infrastruktura ochrony zdrowia, po powtórnej weryfikacji w 2006 roku uzyskał dofinansowanie jako refundację części środków wydanych na realizację projektu.

Kwotę 206 775 zł przekazano na konto realizatora MSPZLO w 2007 roku.

Mimo rozpoczętego nowego okresu finansowego 2007-2013 w roku 2007 i do chwili obecnej Marszałek Województwa Mazowieckiego nie ogłosił naboru wniosków dofinansowywanych z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego.

      z poważaniem

/--/ Zdzisław Brzeziński

Burmistrz Miasta Piastowa

