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W związku ze złożoną w dniu 14 maja 2008 roku przez Pana interpelacją w sprawie przeprowadzenia inwestycji w zakresie odprowadzenia wód deszczowych w Piastowie informuję:

· Oczywiście zdaję sobie sprawę z wagi odprowadzenia wód deszczowych dla jakości życia mieszkańców nie tylko w okolicach ulic J. Dąbrowskiego i Żbikowskiej ale i w innych obszarach miasta, dlatego też od kilku lat podjęto intensywne działania w tym zakresie. Miasto Piastów jest uczestnikiem Porozumienia Międzygminnego w ramach którego przygotowany jest projekt wraz z realizacją odprowadzenia wód deszczowych w południowej części miasta za pośrednictwem zmodernizowanego rowu U1 wraz ze zbiornikiem retencyjnym. W północnej części miasta wykonano projekt techniczny i złożono aplikację do Norweskiego Mechanizmu Finansowego o dofinansowanie projektu pt. „Budowa oczyszczani ścieków deszczowych w ul. J. Dąbrowskiego”, o czym Pana informowałem w odpowiedzi na poprzednie interpelacje. Projekt obecnie jest wznawiany ze względu na wygaśnięcie uzgodnień w tym „Pozwolenia wodno-prawnego” i „Pozwolenia na budowę”. Jednocześnie  uaktualniana jest ze względu na bardzo znaczny wzrost kosztów budowlanych, część finansowa projektu.

Przewidziany w projekcie sposób odprowadzenia wód deszczowych jest najkorzystniejszy pod względem technicznym i finansowym. W projekcie jest przeprowadzona analiza rozwiązań alternatywnych w tym za pomocą studni chłonnych są one mało skuteczne w piastowskich warunkach gruntowych i znacznie kosztowniejsze.

Wartość inwestycji w cenach z końca 2005 roku w wysokości 7 915 000 zł (w cenach z roku 2008 przekraczająca 11 000 000 zł) uniemożliwia jej realizację wyłącznie ze środków budżetowych miejskich a nawet przy wspomaganiu kredytem. Dlatego tez niezbędne jest poszukiwanie finansowania pozabudżetowego, co administracja czyni i czynić będzie.

· Zostało wykonane Studium wykonalności projektu „Budowa oczyszczani ścieków deszczowych w ul. J. Dąbrowskiego”, zgodnie z zasadami obowiązującymi dla tego rodzaju dokumentów łącznie z analizą rozwiązań alternatywnych, finansową i ryzyka w realizacji projektu.

Niezbędne jest uaktualnienie części finansowej Studium z uwagi na istotny wzrost cen, co nastąpi po uzyskaniu aktualizacji części dokumentacyjnej – w tym kosztorysów.

· Zakres czasowy realizacji inwestycji zapisany jest w przyjętym przez Radę Miejską Wieloletnim Planie Inwestycyjnym i opiewa na lata 2008-2011 co wynika również z możliwości finansowych miasta określonych prognozą stanowiącą element ww. dokumentu.
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