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W związku z Pana interpelacją w sprawie wprowadzenia możliwości płacenia podatków lokalnych za pomocą przelewu bankowego bądź przekazem pocztowym a nie tylko w kasie Urzędu Miejskiego pragnę poinformować, że taka możliwość istnieje już od 18-tu lat.


Podatnicy informowani są w decyzjach w sprawie wymiaru podatku od nieruchomości, w decyzjach w sprawie określenia wysokości zobowiązania w podatku od środków transportowych oraz w upomnieniach o tym, że podatek lub zaległość cyt. „należy uregulować w kasie Urzędu lub na rachunek bankowy nr 78 1060 0076 0000 4010 8004 6379”. Informacja taka jest umieszczona w decyzjach w pozycji „pouczenie” lub „uzasadnienie”. W przypadku dzierżaw oraz użytkowania wieczystego gruntów możliwość wpłaty należności przelewem lub przekazem pocztowym wraz z podaniem nr rachunku bankowego jest zawarta w umowie dzierżawy.


Jednakże z uwagi na konieczność wnoszenia dodatkowej opłaty, podatnicy bardzo często wybierają możliwość regulowania należności w kasie Urzędu.


Reasumując, osoby interweniujące u Pana radnego niezbyt uważnie zapoznały się z treścią dokumentu określającego zobowiązania płatnicze, co spowodowało, że nie korzystają od wielu lat z możliwości wnoszenia opłat za pomocą przelewu lub przekazu bankowego.
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