Piastów, 21.06.2011
Radna Rady Miejskiej w Piastowie
Aneta Czyż

Szanowny Pan 

Burmistrz Miasta Piastowa

Marek Kubicki
Interpelacja 

w sprawie wyjaśnienia prawidłowości procedury przyznawania 

stypendium sportowego w roku 2011.
Szanowny Panie Burmistrzu,

występuję do Pana z prośbą o wyjaśnienie prawidłowości w przyznawaniu tegorocznego stypendium sportowego dla uczniów piastowskich placówek oświatowych oraz klubów sportowych.

W wyżej wymienionej sprawie w dniu 13 czerwca 2011 odbyło się posiedzenie komisji stypendialnej. Na spotkaniu tym, obecnych było 2 członków komisji i jedna osoba mająca głos doradczy. W trakcie rozpatrywania poszczególnych podań wnioskodawców, komisja wyłoniła 9 osób (spośród 15 zgłoszonych do stypendium), których referencje odpowiadały regulaminowi ustalonemu przez Radę Miejską. Następnego dnia tj. 14 czerwca 2011 w trakcie spotkania komisji kultury i sportu, pan przewodniczący komisji stypendialnej Andrzej Banasiak, dostarczył do podpisania członkom komisji stypendialnej protokół, na którym lista pretendentów do stypendium sportowego uległa zwiększeniu do liczby 14. Na zadane przez mnie pytanie dlaczego tych uczniów jest tak dużo na liście, odpowiedział iż przyjął we wtorek rano brakujące dokumenty i przyznał stypendia samodzielnie pozostałym pretendentom. Dodatkowo zapytany przeze mnie czy wszyscy uczniowie mieli możliwość doniesienia brakujących dokumentów i zostali uwzględnieni, odpowiedział twierdząco. W związku z powyższym podpisałam protokół. W kolejnych dniach okazało się jednak, że nie wszyscy byli rzetelnie poinformowani przez pana przewodniczącego o możliwości uzupełnienia brakujących formalności, a także wręcz przeciwnie nic nie wiedzieli iż taka możliwość zaistniała. O całej sprawie poinformowałam Panią wice Burmistrz Zdzisławę Zielińską, która zobowiązała się do przekazania jej Panu Burmistrzowi.
W związku z powyższym mam do Pana Burmistrza następujące pytania:

a) Czy według Pana Burmistrza nie zostały naruszone procedury przyznania stypendium sportowego zawarte w jego regulaminie?
b) Jakie jest stanowisko Pana Burmistrza wobec osób, które nie otrzymały stypendium z powodu złej interpretacji regulaminu i ewentualnego niedopełnienia procedur?

Ponieważ w świetle opisanych powyżej wydarzeń uważam, że doszło do naruszenia  procedury przyznania tegorocznych stypendiów, a tym samym naruszona została idea tej nagrody zainicjowanej uchwałą Rady Miejskiej i pokrzywdzone dzieci, którym „pod stołem” odebrano szansę uzyskania zasłużonego stypendium, wnoszę o ponowne rozpatrzenie pozostałych kandydatur wg tej samej procedury, która zastosowana została jednoosobowo przez Pana inspektora A.Banasiaka. 
W przypadku wątpliwości proszę Pana Burmistrza o skorzystanie z możliwości skonfrontowania podanych przeze mnie informacji z pozostałymi członkami komisji.
Ponieważ sprawa jest ważna proszę o udzielenie odpowiedzi w możliwie krótkim terminie.
Z poważaniem 
Aneta Czyż
