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           Pani
           Maria Idźkowska
           Radna Rady Miejskiej
           w Piastowie
Szanowna Pani,
W odpowiedzi na złożoną przez Panią interpelację z dnia 21 listopada br. w sprawie „zwożenia ziemi i kruszywa na teren łąk sąsiadujących z firmą Bud-Bruk” uprzejmie informuję:
Ad 1, 2, 3) W dniu 28.04.2011r. zostało wszczęte z urzędu postępowanie w sprawie usunięcia odpadów z miejsc nie przeznaczonych do ich składowania tj. na nieruchomości położonej przy ul. Noakowskiego (dz. nr 277/1 i 277/2 obr.4), o czym została powiadomiona firma Bud-Bruk zajmująca sąsiadującą posesję przy ul. Noakowskiego 2a. Powiadomienie właścicieli przedmiotowych działek nie było możliwe ze względu na brak możliwości ustalenia ich miejsca pobytu. Z posiadanych informacji wynika, że właściciele p.p. Sabina i Wacław Kresa nie żyją, a ich spadkobiercy przebywają za granicą. 
Na dzień 17.05.2011r. została wyznaczona wizja lokalna, którą przeprowadzili pracownicy UM w Piastowie, p. Marta Romanowska – Inspektor ds. ochrony środowiska i p. Jan Nowacki – Kierownik Referatu GKiM przy udziale p. Wiesława Bugajczyka – właściciela firmy Bud-Bruk.
W trakcie oględzin ustalono, że na przedmiotowej nieruchomości znajdują się: 1) piasek w ilości ok. 200 m³, 2) ziemia w ilości ok. 150m³, 3) kręgi Ø 1200 mm w ilości 22 szt. Według oświadczenia p. Wiesława Bugajczyka wymienione materiały stanowią własność firmy Bud-Bruk i będą wykorzystane do budowy dróg i innych prac prowadzonych przez firmę, zaś na składowanie ich w tym miejscu uzyskał zgodę od właścicieli.

Dnia 27.06.2011r. o poczynionych ustaleniach w zakresie składowania materiałów używanych do prowadzenia działalności gospodarczej przez firmę Bud-Bruk został powiadomiony Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego, który zajął stanowisko w piśmie z 21.07.2011r. informując, iż „nie są to roboty budowlane i powyższe nie należy do kompetencji PINB”.

Pismem z 18.08.2011r. Inspektor d/s ochrony środowiska zwróciła się do Zespołu Radców Prawnych o opinię prawną w sprawie wykorzystywania przez firmę Bud-Bruk działek do składowania materiałów budowlanych i dnia 20.09.2011r. otrzymała odpowiedź, że zgodnie z załącznikiem nr 1 Ustawy o Odpadach z dnia 27 kwietnia 2001r. (Dz. U. z 2010r. nr 185 poz. 1243 ze zm.) przedmiotowe substancje i przedmioty stanowią katalog Q 16 i Burmistrz posiada kompetencje do wydania stosownej decyzji.

W dniu 14.10.2011r. wpłynęło pismo Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska przekazujące „Skargę na firmę Bud-Bruk z Piastowa” Pani autorstwa w celu sprawdzenia, czy nie zachodzą przesłanki do:
1. wszczęcia postępowania administracyjnego trybie art. 34 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2011r. o odpadach (Dz. U. z 2010r. Nr 185 poz. 1243 z późn. zm.) w celu nakazania usunięcia odpadów z miejsc nieprzeznaczonych do ich składowania lub magazynowania.
2. podjęcia działań w trybie ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2005r. nr 236 poz. 2008z późn. zm.)

Ponieważ postępowanie było w toku, nie zachodziła potrzeba podejmowania dodatkowych działań.

Pismem z 22.11.2011r. firma Bud-Bruk została zawiadomiona o zakończeniu postępowania dowodowego w sprawie usunięcia odpadów na nieruchomości położonej przy ul. Noakowskiego i po ustawowym terminie na wniesienie uwag do zgromadzonych dowodów zostanie wydana decyzja.
Ad. 4) Dla tej części Piastowa, do której należy ulica Noakowskiego nie ma uchwalonego planu zagospodarowania przestrzennego.

                                                Z wyrazami szacunku
                                                  Burmistrz Miasta
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