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 „Nasz Piastów – Wspólnota Samorządowa”

W odpowiedzi na interpelację z dnia 10 października 2014 r. informuję, że umowy 
z Kancelarią dot. obsługi prawnej Miasta są zawierane na okresy roczne (rok kalendarzowy) obejmują obsługę prawną (doradztwo i zastępstwo procesowe) Urzędu Miejskiego oraz Rady Miejskiej w Piastowie. W ramach umów radcowie prawni pełnią dyżury w siedzibie Urzędu oraz podczas posiedzeń Rady Miejskiej i reprezentują Miasto przed sądami i organami administracji. 

Za wykonywanie obsługi prawnej na podstawie ww. umów Kancelaria otrzymuje stałe miesięczne wynagrodzenie ryczałtowe oraz dodatkowe wynagrodzenie za prowadzenie spraw sądowych oraz obsługę posiedzeń Rady. Stawka wynagrodzenia ryczałtowego wynosi 6.000 zł plus podatek VAT, natomiast wynagrodzenie za prowadzenie spraw sądowych wynosi jednokrotność stawki minimalnej przewidzianej w rozporządzeniu Ministra Sprawiedliwości z dnia 28 września 2002 r. w sprawie opłat za czynności radców prawnych (…) Dz. U. z 2013 r. poz. 490. Wynagrodzenie za reprezentację Miasta na rozprawach sądowych  i administracyjnych wynosi od 150 zł do 250 zł plus podatek VAT, a wynagrodzenie za obsługę posiedzeń Rady Miejskiej od 150 zł do 900 zł w zależności od czasu trwania posiedzenia. 

Przy niezmienionych od 2011 r. stawkach wynagrodzenia poziom wydatków na obsługę prawną w latach 2011-2013 był o ok. 10% niższy w skali rocznej od wydatków w 2010 r. i to bez uwzględnienia zasądzonych kosztów procesu wpłaconych na rzecz Miasta przez dłużników lub wyegzekwowanych przez komornika. 

Wyższy niż w poprzednich latach koszt obsługi prawnej w 2014 r. wynika z faktu zakończenia się w bieżącym roku szeregu spraw, nierzadko sięgających swoim stanem faktycznym okresu poprzednich kadencji (roszczenia osób będących sąsiadami TESCO, regulacja stanu prawnego nieruchomości, roszczenia byłych kontrahentów Miasta).
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