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Interdyscyplinarne cele projektu:
Uczeń;

-  buduje wypowiedzi poprawne pod względem językowym i stylistycznym

-  tworzy teksty o charakterze informacyjnym lub perswazyjnym, dostosowane do sytuacji komunikacyjnej

-  stosuje terminy i pojęcia matematyczno – przyrodnicze

-  wykonuje obliczenia w różnych sytuacjach praktycznych

-  przedstawia dane statystyczne w różnych formach graficznych

-  pogłębia wiedzę o funkcjonowaniu swojego organizmu

-  zna zachowania sprzyjające i zagrażające zdrowiu

-  uzasadnia znaczenie aktywności ruchowej i umysłowej

-  wskazuje współczesne zagrożenia dla zdrowia człowieka

-  dostrzega rangę profilaktyki w zachowaniu zdrowia

-  wyjaśnia związek niewłaściwego funkcjonowania układów ze ogólnym stanem zdrowia 

-  formułuje, porządkuje i wartościuje argumenty uzasadniające stanowisko własne lub cudze

-  operuje informacją: zbiera, selekcjonuje, analizuje, porównuje, przetwarza, interpretuje, czytelnie prezentuje i informacje w praktyce

-  formułuje problemy, wyciąga wnioski, wypowiada się na temat sytuacji problemowej

- interpretuje związki przyczynowo - skutkowe

- posługuje się technologiami informatycznymi

- prezentuje i doskonali umiejętności przedstawiania swojej pracy na forum ogólnoszkolnym

A podczas realizacji projektu uczniowie zdobywają i utrwalają wiedzę oraz umiejętności w zakresie: planowania i organizacji pracy, współpracy w grupie, podejmowania decyzji, komunikowania się itp. 

Nasz projekt to staranne i kompleksowe opracowanie zagadnień związanych ze stanem zdrowia uczniów naszej szkoły. Problem został określony, ustalono i zaplanowano działania do realizacji                 w dłuższym okresie czasu (od 15 stycznia do 10 marca 2006 roku). 
W szczegółach został opracowany sposób realizacji przez uczniów wybranego zagadnienia.

W projekcie uczestniczyli uczniowie klas II (48) i III (45) Gimnazjum oraz 23 uczniów z klasy VI a Szkoły Podstawowej. 

Na lekcjach swojego przedmiotu każdy nauczyciel (współorganizator projektu) wspólnie z uczniami starał się odpowiedzieć na pytanie, co jest dla nas ważne i wartościowe? 
Pomysł „narodził” się sam. Decyzja zapadła! Realizujemy projekt interdyscyplinarny łączący treści edukacyjne z różnych dziedzin, nawiązujący do znanej uczniom sytuacji. 

Nasz projekt powiązany jest z programem, odpowiada zainteresowaniom uczniów i wiąże sensowną działalność praktyczną z pracą umysłową. Jest to projekt mieszany: badawczy,                             a zarazem artystyczno – literacki ukierunkowany na edukację prozdrowotną. Dlaczego edukacja prozdrowotna? 

Problemów w szkole przybywa, a nasze zabiegi wychowawcze nie zawsze kończą się sukcesem. Plagą stało się palenie papierosów w szkole i poza nią , a także picie alkoholu. Obserwujemy obniżanie się wieku inicjacji alkoholowej. Nasi uczniowie osiągają coraz gorsze wyniki w nauce, a ich motywacja do nauki słabnie. Przybywa nam również uczniów z wadami postawy i coraz większą awersją do systematycznych ćwiczeń. Nasz uczeń prowadzi siedzący tryb życia przy komputerze, ogląda telewizję, nieregularnie i niewłaściwie się odżywia, często zaniedbuje higienę osobistą, w coraz mniejszym stopniu zwraca uwagę na higienę otoczenia oraz higienę pracy umysłowej.               Cierpi na różne dolegliwości spowodowane niewłaściwym trybem życia, a także stanami chorobowymi (zaburzenia somatyczne – nadwaga i niedobór wagi/wzrostu, zaburzenia wzroku, alergie, nadciśnienie...). Stąd pomysł na projekt i dlatego pod „lupą” znalazło się zdrowie naszych uczniów. Mamy nadzieję, że nasz projekt przyniesie wiele dobrego, wskaże uczniom zachowania sprzyjające i zagrażające zdrowiu, uświadomi rolę aktywności ruchowej i umysłowej, uświadomi skutki niewłaściwego trybu życia, podniesie rangę profilaktyki. Uczniowie zastanawiali się nad sposobem przedstawienia tematu, dokonali wyboru treści do opracowania, ustalili gdzie i w jaki sposób zbiorą informacje, opracowali harmonogram działań, dokonali wyboru formy prezentacji, opracowali materiał, przygotowali niezbędne pomoce i zaprezentowali projekt. Każdy zespół wybrał lidera. Lider rozdzielił zadania pomiędzy członków zespołu. Ustalono wewnątrz zespołowe plany działań w korelacji z harmonogramem projektu. 

Uczniowie wykorzystywali artykuły z czasopism, prasy, literaturę popularno – naukową, Internet, przeprowadzili wywiad z lekarzem szkolnym, ankiety tematyczne. Uzgodniliśmy iż, praca uczniów może mieć formę: wywiadu, opowiadania, pogadanki, wykładu, albumu, przedstawienia teatralnego, prezentacji multimedialnej, innej wymyślonej przez ucznia i zaakceptowanej przez nauczyciela. Nauczyciele byli koordynatorami pracy uczniów, a wszystkie działania były inicjowane       i realizowane przez samych uczniów.

 Wspólnie z uczniami określiliśmy problem, oszacowaliśmy zasoby, ustaliliśmy temat, cele, metody pracy, terminy i kryteria oceny. Wstępnie ustalono datę prezentacji.                                                              Każdy „przedmiotowiec” ze swoją grupą ustalił zakres treści do opracowania. Powstał krótki opis projektu. Najdłużej dyskutowano nad sformułowaniem tematu. Propozycja uczniów „Szlachetne zdrowie – tak wiele od nas zależy” okazała się najlepszą, a temat projektu trafny. Uczniowie podzieleni na zespoły „tematyczne” zbierali potrzebne informacje, opracowali wiadomości                              i zaprezentowali „gotowy produkt”. O składzie osobowym zespołów decydował swobodny wybór. Uczniowie klas II zbierali, gromadzili, przetwarzali informacje dotyczące higieny i ochrony  zdrowia, współczesnych zagrożeń dla zdrowia oraz sposobów przeciwdziałania zagrożeniom, informacje na temat znaczenia profilaktyki w zachowaniu zdrowia itp. Nauczyciel biologii opracował listę tematów, przedstawił ją uczniom klas II, a uczniowie wybrali  jedną z propozycji do szczegółowego opracowania przez poszczególne zespoły. Oto lista zaproponowanych zagadnień do realizacji: „Rola nauki w ochronie środowiska i zdrowia człowieka”, „Choroby cywilizacyjne                       i społeczne”, „Higiena trybu życia. Stresy i nerwice szkolne”,  „Wpływ alkoholu na zdrowie człowieka”, „Zdrowie, higiena i wiedza medyczna”, „Wpływ palenia na zdrowie”, „ Zachowania sprzyjające i zagrażające zdrowiu”, „Sprawność fizyczna, a zdrowie”, „Przyczyny i skutki używania środków psychoaktywnych”, „Organizacja Służby Zdrowia w Polsce i na Świecie”. Klasy III zajęły się „matematyczną obróbką” danych statystycznych, badaniem opinii „publicznej” dotyczącej interesujących nas zagadnień, przeprowadziły ankietę, opracowały wyniki, sformułowały wnioski. Zestawienia danych zostały opracowane tabelarycznie oraz graficznie. Ponadto przeprowadzono pracę badawczą w celu wykazania czy istnieje zależność pomiędzy wagą tornistra a wadami postawy. Badaniami objęto 89 uczniów nauczania zintegrowanego. Wyniki opracowano graficznie, tabelarycznie i dokonano analizy. Klasa VI a treści antyalkoholowe i antynikotynowe przedstawiła w wytworach swojej twórczości: opowiadania, wiersze, rymowanki, hasła, sztuka teatralna itp. Harmonogram projektu: od 13 stycznia do 3 lutego – wybór zagadnień do opracowania, wybór treści do opracowania, ustalenie sposobu pozyskania informacji i przedstawienia tematu, opracowanie planu działań, zbieranie i gromadzenie informacji (od 16 do 30 stycznia trwały ferie, ale w pierwszym tygodniu ferii uczniowie spotykali się ze sobą i nauczycielem - konsultacje w szkole) od 4 do 20 lutego - opracowywanie zebranego materiału, wybór formy prezentacji, od 21 lutego do 5 marca - przygotowanie prezentacji, 7 marca – prezentacje pracy zespołów klasowych na forum klasy, 10 marca prezentacja projektu na forum szkoły dla uczniów gimnazjum i klas VI szkoły podstawowej, 31 maja – prezentacja projektu dla rodziców. NaCoBeZu: kryteria oceny były określone dla każdego przedmiotu oddzielnie. Na lekcjach biologii, matematyki i języka polskiego uczniowie z nauczycielami szczegółowo opracowali kryteria oceniania projektu. 

Na biologii ocenie podlegają :

-  sposób przedstawienia tematu

-  raport (sprawozdanie) napisany wg określonego schematu:

tytuł projektu / temat, nazwisko i imię realizatorów, spis treści, streszczenie, wstęp z uzasadnieniem wyboru tematu, przedstawienie problemu, opisanie osiągnięć, część główna (tytuły rozdziałów, prezentacja rozwiązań, opisanie metod dochodzenia do celu, opisanie działań), wnioski, załączniki: ankiety, kwestionariusz wywiadu, prezentacja multimedialna, opracowania, scenariusze, bibliografia

-  ciekawość prezentacji (oryginalność – własny pomysł, estetyka wykonania)

- forma prezentacji

- terminowość i systematyczność realizacji poszczególnych etapów (obserwowanie podczas konsultacji)

Na języku polskim:

-  język i styl wypowiedzi

-  ciekawość i oryginalność tematu

-  sposób prezentacji

-  systematyczność i terminowość realizacji

Na matematyce ocena za: 

-  analizę problemu: zrozumienie tematu, pomysł rozwiązania, przedstawienie wyników, precyzyjne opracowanie 
- wyciagnięcie trafnych wniosków

-  ciekawą szatę graficzną, estetykę wykonania, wykorzystanie różnych programów komputerowych

- terminowość (wywiązywanie się z powierzonych zadań

- umiejętność współpracy w grupie

- sposób prezentacji na forum klasy

1. Spotkania zespołów odbywały się w pierwszym tygodniu ferii, a potem obowiązkowo raz                              w tygodniu i w miarę potrzeb. Lider decydował o częstotliwości spotkań w dodatkowym terminie. Każdy zespół określił również dzień tygodnia na stałe spotkania.  Ponieważ o składzie zespołów decydowali sami uczniowie (jednym z kryteriów doboru była rejonizacja) nie było problemów                                         z określeniem miejsca i czasu spotkania. Uczniowie spotykali się po lekcjach w szkole oraz w swoich domach. 
2. Uczniowie w razie potrzeby konsultowali się z nauczycielami, obowiązkowo raz w tygodniu . 

Piątek był dniem konsultacji nauczycieli realizujących projekt. Uczniowie mogli konsultować się                    w tym samym dniu z nauczycielami opiekunami przedmiotowych części projektu i było to dla nich dużym udogodnieniem. 

Nauczyciel wysłuchiwał sprawozdania z realizacji kolejnego etapu, oceniał stopień zaawansowania prac zespołów, doradzał w kwestiach spornych, dyskretnie wskazywał sposób rozwiązania problemu, sprawdzał rzetelność i wiarygodność zgromadzonych informacji, poprawiał błędy merytoryczne itp. Nauczyciel monitorował poczynania uczniów na każdym etapie realizacji projektu. 
3. 20 stycznia, 3, 10, 17 i 24 luty oraz 3 marca to terminy ustalone z uczniami w celu sprawdzenia stopnia zaawansowania prac, sprawdzenia zgodności z założeniami i harmonogramem projektu, czy realizowane są cele projektu.
4. Najwięcej problemu mieli uczniowie z przeprowadzeniem wywiadu z lekarzem. Potrzebna była pomoc w ustaleniu terminu spotkania, pomoc przy formułowaniu listy  pytań dotyczących uzyskania niezbędnych informacji, udzieleniu krótkiego instruktażu jak korzystać z dyktafonu. Niezbędna była również rozmowa nauczyciela z lekarzem. Lekarz do wywiadu został przygotowany. 

5. Źródłem informacji dla ucznia były: czasopisma, publikacje, wydawnictwa popularno – naukowe, rocznik statystyczny, ankiety, badania, Internet. Ekspertami – nauczyciele specjaliści, lekarz                        i pielęgniarka szkolna. 

6. Efekty prac uczniów przerosły nasze oczekiwania.

”Ja ORGANIZM, oskarżam alkohol i tytoń o szkody mi wyrządzone” sztuka w III aktach, prezentacja multimedialna, wystawa prac plastycznych (zdrowie na plakacie), wykład, tematyczne opowiadania, eseje, rymowanki i fraszki, wyniki ankiet z interpretacją uzyskanych danych, portfolio „Szlachetne zdrowie” . Wszystkie wymienione formy zostały dodatkowo zapisane na nośniku elektronicznym (płyta CD, dyskietka).

Pierwsza prezentacja odbyła się na forum klasy. Odpowiedzialność za prezentację spoczywała na uczniach. Dokonali oni również samooceny własnej pracy i oceny skuteczności współpracy w zespole. Na ogólną ocenę uczniowskich projektów wpływ miała samoocena, ocena kolegów i ocena nauczyciela. Wybraliśmy najciekawsze projekty do prezentacji na forum szkoły. Były to prace uczniów wszystkich klas współrealizujących projekt. Połączyliśmy je w jedną obszerną prezentację powiązaną tematycznie. W prezentacji na forum ogólnoszkolnym brali udział Ci, których projekty uzyskały najwyższe oceny.
Nauczyciele pomogli uczniom jedynie w wyborze sposobu prezentacji projektu, w jej przygotowaniu (strona techniczna) oraz ocenili projekt na podstawie wcześniej przyjętych kryteriów.
Wspólny projekt i wspólna prezentacja naszego projektu. Prezentację przygotowaliśmy na holu szkolnym. Ustawiono krzesła dla publiczności, kurtynę, scenę z niezbędnymi rekwizytami, przygotowano kostiumy. Na ścianach holu wywieszone zostały plakaty oraz wyniki przeprowadzonych wśród uczniów ankiet. Cały ciężar przygotowania prezentacji spoczywał na uczniach. Nasza (nauczycieli) rola ograniczyła się do udziału w próbie generalnej, pomocy w kwestii organizacji zajęć na 3 i 4 godzinie lekcyjnej w dniu 10 marca, pomocy technicznej przy dekoracji „sceny”. Rodzicom zaprezentujemy sztukę pt. „Ja Organizm, oskarżam alkohol i nikotynę o szkody mi wyrządzone ....”, wyniki ankiety przeprowadzonej wśród uczniów gimnazjum i klas IV – VI szkoły podstawowej a dotyczącej stylu życia naszych uczniów, przekażemy informacje z pracy badawczej („Ciężar tornistra, a wady postawy”) oraz najważniejsze informacje o stanie zdrowia naszych uczniów 31 maja w Dniu Święta Szkoły.

 W przede dniu ogólnoszkolnej prezentacji naszego projektu uczniowie przygotowali scenę, kurtynę, niezbędne dekoracje i kostiumy, magnetofon (dwa utwory tematycznie związane z piciem alkoholu i paleniem tytoniu), zgromadzili rekwizyty. Prezentację zaplanowano na 3 i 4 godzinę lekcyjną. I tak, zgodnie z harmonogramem, w dniu 10 marca odbyła się ogólnoszkolna prezentacja dla uczniów i nauczycieli. Wybraliśmy najciekawsze formy przekazu: sztukę teatralną, scenkę, wykład. Prezenterami projektu byli uczniowie klas II i III gimnazjum oraz klasy VI a szkoły podstawowej. Publiczność reagowała spontanicznie nagradzając aktorów i prezenterów brawami. 

Przekaz trafił do widza. Publiczność zachowywała się kulturalnie i cel prezentacji został osiągnięty. Postawa naszego widza zasługuje na wyróżnienie. 

Mamy nadzieję, że nasz projekt  przyniesie wiele dobrego i spowoduje, trwałe zmiany w zachowaniach nie tylko uczniów, ale i ich rodziców.

Ocena prezentacji i całego projektu przebiegała zgodnie z kryteriami ustalonymi z nauczycielami poszczególnych przedmiotów. Wszyscy uczniowie pracowali metodą projektu. Projekty uczniów oceniono przedmiotowo. 

Wspólna realizacja jednego powiązanego tematycznie projektu była dla nas ogromnym wyzwaniem. Czy nam się uda? Jak zaplanować działania, aby cel jaki założyliśmy osiągnąć? Jak przekonać uczniów i zyskać w nich sojuszników naszego pomysłu? Jak zorganizować pracę zespołów zadaniowych?
Początki były trudne, ogrom pracy przerażał. Ale udało się i to z jakim rezultatem! Praca metodą projektu angażowała nie tylko uczniów, ale i nauczycieli współrealizatorów projektu oraz nauczycieli „obserwatorów”. Uczniowie czuli się odpowiedzialni za projekt, a po udanej prezentacji mieli ogromną satysfakcję i powód do zadowolenia. U podstaw naszego sukcesu leżało przekonanie o wartości i użyteczności naszego projektu. Nasi uczniowie  mieli świadomość szczególnej roli jaka im przypadła w udziale i rangi zadań do wykonania. Mieli pełną samodzielność w podejmowaniu decyzji i nie trzeba ich było dodatkowo motywować do pracy. Zaakceptowali swój pomysł, stworzyli swój projekt i zaprezentowali go szerokiej publiczności. 

Tym razem wszystko zaczęło się od ankiety. Niewielka wskazówka z naszej strony zainicjowała działania uczniowskie. Pojawił się problem i należało go „rozpoznać”. Stąd pomysł na ankietowanie. Cel został określony. Uczniowie sami ułożyli pytania i przeprowadzili ankietę. Wyniki ankiety były niepokojące! One też zainspirowały uczniów do głębokiego i szczegółowego opracowania tematu.                  I takie były początki  naszego projektu. A potem już tylko realizacja pomysłu. Opracowanie harmonogramu działań, zbieranie informacji z różnych źródeł, dokumentowanie swojej pracy, podsumowanie i prezentacja efektów zespołowego działania. 
I tak mimowolnie nauka dla większości naszych uczniów stała się prawdziwym wyzwaniem.

Jeżeli uczeń dostrzega problem, widzi potrzebę jego rozwiązania, a na dodatek decyduje                              o sposobie rozwiązania problemu, motywacja staje się silna, a efekty uczniowskiego działania zaskakujące. Udało nam się zainspirować większość naszych uczniów. I dla tych uczniów nauka jest z pewnością prawdziwym wyzwaniem. Ale byli i tacy, którzy „działali” bo musieli. 

Każdy „nakaz” mimowolnie wywołuje protest, bunt, sprzeciw. Takie zachowania są typowe dla większości (postawa na NIE). Formy protestu też bywają różne, ale prawie zawsze praca, którą uczniowi zlecono do wykonania jest „odfajkowana”. U podstaw sukcesu leży spowodowanie, by to uczeń był pomysłodawcą „działania”. Zainteresowany tematem będzie dociekał, drążył, badał, wyjaśniał. Ale zrobi to nie z „przymusu”, a z czystej ciekawości. 
Jeżeli więc uda nam się zainteresować ucznia spowodujemy, że nie trzeba będzie wzmacniać jego motywacji, a efekty jego pracy niejednokrotnie nas zaskoczą. I tak nasi uczniowie zostali sprowokowani do zainicjowania działań. Udało nam się przekonać naszych uczniów, że ich praca jest wartościowa, potrzebna i użyteczna. Świadomość wagi zadań spowodowała, iż do pracy metodą projektu uczniów nie trzeba było zachęcać. Jeśli skorzystasz z naszej rady sukces zapewniony.

