10 czerwca – Festyn Rodzinny

w Zespole Szkolno –Gimnazjalnym

w Niechcicach.

Rozpoczęcie uroczystości – godzina 15:00.  

W programie:

 - Występy przedszkolaków, keyboardzistów, chóru i solistów

 - Przedstawienie „Kopciuszek” w wykonaniu rodziców

 - Wiersze Marii Konopnickiej w wykonaniu uczniów klas 1-3

-         Występ A. Pielużka – akordeon

-         Występ J. Pielużek- gitara

-         Występ uczniów klasy 1 - flet 

-         Rozgrywki sportowe

-         Mecz towarzyski rodzice –dzieci

-         Układ taneczny w wykonaniu uczennic gimnazjum

-         Program kabaretowy –klasa III b gimnazjum

-         Mini playback show – piosenki angielskie

-         Konkurs plastyczny

-         Zabawa taneczna – gra zespół „Reflex"

 

 Uroczystości towarzyszyć będzie kiermasz podręczników szkolnych. Oferujemy również kawę, herbatę, ciasto, pyszną domową grochówkę oraz inne atrakcje. 

 

 

Rodzinnie i wesoło! 

W sobotę 10 czerwca podczas rodzinnego festynu było rodzinnie i wesoło. Na plac szkolny przyszło wiele rodzin. Każdy mógł wybrać coś dla siebie. Wielkim powodzeniem okazała się sztuka teatralna pt. „Kopciuszek” w wykonaniu rodziców. Poza tym młodzież Zespołu Szkolno - Gimnazjalnego prezentowała swój dorobek. Podziwialiśmy występu solistów grających na keoybordzie, akordeonie, gitarze oraz śpiewających. Oprócz tego uczniowie zaprezentowali walca angielskiego i cza –czę oraz inne układy taneczne. Najmłodsi mogli narysować swoje rodziny w konkursie plastycznym. Chłopcy zaś rozegrali mecz: rodzice kontra dzieci. Chłopcy, oczywiście, pokonali  rodziców. W przyszłym roku rodzice znów będą mieli szansę pokonać swoje pociechy. Młodzież gimnazjalna  przygotowała mały mini playbeck schow piosenek angielskich. Oprócz tego dopisywały apetyty. Kiełbaski z grilla, grochówka z kotła, pyszne ciasta miały wielu zwolenników. Pod wieczór nikt nie czuł chłodu, gdyż zagrzewał do tańca zespół „Reflex”. Impreza była udana, wszystkim się bardzo podobała. Swoją obecnością zaszczycił wójt gminy Rozprza.

      Przyszłość w mundurze strażaka 

30 maja 2006 roku grupa 42 uczniów klas VI Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego gościła u strażaków w Piotrkowie  Tryb. Młodzież  mogła poznać historię pożarnictwa w Polsce podczas zwiedzania wystawy. Strażacy opowiadali dzieciom o swojej pracy, pokazywali sprzęt. Uczniowie mogli dokładnie obejrzeć wozy strażackie, sprzęt gaśniczy, sprzęt pierwszej pomocy. Szczególne zainteresowanie wzbudziły nożyce do przecinania  blachy i poduszkowiec. Mieli także możliwość obejrzenia centrum dowodzenia. Może niektórzy z uczniów w przyszłości zostaną strażakami. Na razie działają w młodzieżowej drużynie strażackiej. Wycieczka miała bardzo wychowawcze walory.

  Zachowaj trzeźwy umysł! 

Pod takim hasłem odbył się Dzień Dziecka w Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Niechcicach. Dzień ten był świętem sportu szkolnego. Rozpoczął się on od biegów w poszczególnych grupach wiekowych. Następnie uczniowie klas 4-6 szkoły podstawowej i klas I i II gimnazjum rywalizowali między sobą w spartakiadzie sportowo-rekreacyjnej o puchar Dyrektora Szkoły. Zakończeniem spartakiady było ułożenie hasła zachęcającego do zdrowego stylu życia. Puchar Dyrektora Szkoły wywalczyła klasa 6 b a w gimnazjum II b. Wszystkim dopisywały humory i apetyt.

Żegnamy gimnazjum z tygodnikiem „Ziemia Piotrkowska”

17 czerwca uczniowie klas trzecich Zespołu –Szkolno Gimnazjalnego na balu żegnali szkołę

Klasa III A: Adrianna Bałazińska, Aleksandra Janiec, Lidia Janowska, Sylwia Kałużna, Piotr Kąkol, Martyna Klukowska, Damian Kowalski, Przemysław Krak, Sylwia Kwapińska, Kamil Łachman, Dawid Odrzywolski, Łukasz Pawlak, Piotr Robaszek, Dawid Sutuła, Patryk Stachowski, Łukasz Walas, Mariusz Włóka, Kamil Wrzesiński, Michał Ziemba, Karolina Życińska, Tomasz Życiński. Wychowawcą klasy jest pan Zbigniew Woszczyk, a dyrektorem Irena Zielińska.

Klasa III B: Tomasz Albin, Jakub Augustyniak,  Katarzyna Górna, Kamil Kabziński, Agnieszka Kiełbik, Katarzyna Kubicz, Ewa Łachman, Tomasz Mizera, Dawid Moruś, Magdalena Mutryn, Łukasz Niciński, Katarzyna Orska, Emilia Pełka, Małgorzata Pielużek, Barbara Próba, Tomasz Radziszewski, Aleksandra Skóra, Joanna Szota, Kamila Świstak, Michał Świstak, Dawid Turski, Marcin Walczak, Martyna Wierciszewska, Olga Woźniakowska. Wychowawczynią jest pani Beata Kołacińska, a dyrektorem Irena Zielińska.

