OCENA DOROBKU ZAWODOWEGO NAUCZYCIELA ZA OKRES STAŻU 


Przepis art. 9c ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2006 r. Nr 97, poz. 674) nakłada na dyrektora szkoły (placówki) obowiązek dokonania oceny dorobku zawodowego nauczyciela, który odbył staż w związku z ubieganiem się o wyższy stopień awansu zawodowego.


W zamyśle ustawodawcy ocena dorobku zawodowego nauczyciela winna być, dla komisji egzaminacyjnej lub kwalifikacyjnej cennym źródłem wiedzy zarówno o samym nauczycielu, jak i działaniami podejmowanymi przez niego w związku z powinnościami, o których stanowią przepisy §§ 6, 7, 8 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 1 grudnia 2004 r. w sprawie uzyskiwania stopni awansu zawodowego przez nauczycieli (Dz. U. Nr 260, poz. 2593).


Ocena dorobku zawodowego nauczyciela ma charakter opisowy i kończy się stwierdzeniem uogólniającym: pozytywna, bądź negatywna. Winna ona zgodnie z przepisami zawierać uzasadnienie oraz pouczenie o możliwości wniesienia odwołania. W treści oceny powinny znaleźć się również inne informacje, które będą mogły stanowić dla komisji cenne źródło informacji o nauczycielu i jego pracy, a jednocześnie ich wykorzystanie będzie miało istotne znaczenie w kontekście spełnienie przez nauczyciela wymagań niezbędnych do uzyskania kolejnego stopnia awansu zawodowego.

Nawiązując do powyższego dyrektor szkoły (placówki) dokonując oceny dorobku zawodowego nauczyciela powinien ze szczególną starannością odnieść się do spełnienia przez nauczyciela, w okresie stażu wymagań określonych we wspomnianych wyżej przepisach §§ 6, 7, bądź 8, w zależności od tego, o jaki stopień awansu zawodowego nauczyciel się ubiega. Jeżeli bowiem uzasadnienie oceny potraktuje zdawkowo, pomijając lub nie zawierając w jego treści pewnych interesujących dla komisji informacji, będzie zmuszony do udzielania komisji stosownych wyjaśnień w zakresie np.: sposobu realizacji przez nauczyciela konkretnych zaplanowanych przez niego zadań, bądź też określenia podjętych przez nauczyciela przedsięwzięć i ich wpływu na jakość pracy szkoły (placówki). Innymi słowy, dyrektor, który nie dokona dokładnego i szczegółowego uzasadnienia ustalonej oceny dorobku zawodowego nauczyciela będzie zmuszony do przekazania komisji, informacji uzasadniających ustalenie, w przypadku konkretnego nauczyciela, pozytywnej oceny dorobku zawodowego. Lakoniczne ujęcie uzasadnienia oceny dorobku zawodowego może oznaczać również, iż dyrektor szkoły (placówki) nie zbierał na bieżąco w trakcie odbywania przez nauczyciela stażu informacji o realizowaniu przezeń przyjętego planu rozwoju zawodowego oraz o efektach przeprowadzonych przez nauczyciela działań i ich wpływie na jakość pracy szkoły (placówki), bądź też nie zapoznał się w stopniu wystarczającym z treścią przedstawionego przez nauczyciela sprawozdania.


Konstatując, w treści oceny dorobku zawodowego nauczyciela powinny być zawarte następujące elementy:

        podstawa prawna dokonania oceny (art. 9c ust. 6 KN),

        informacja, o okresie odbywania stażu ze wskazaniem jego podstawy prawnej (np.: art. 9c ust. 1 KN, art. 9c ust. 2 KN, art. 9c ust. 11 KN, art. 9g ust. 8 KN),

        treść oceny, określoną stwierdzeniem uogólniającym: pozytywna bądź negatywna,

        uzasadnienie oceny,

        pouczenie o możliwości wniesienia odwołania oraz o trybie jego wniesienia. 

Dokonana ocena powinna ponadto nosić cechy charakterystyczne dla pism urzędowych, to jest zawierać:

        pieczęć nagłówkową (prostokątną) szkoły (placówki),

        datę dokonania oceny,

        numer sprawy,

        pieczęć i podpis osoby uprawnionej do jej sporządzenia (dyrektora szkoły). 

Należy ponadto nadmienić, iż w przypadku nauczyciela kontraktowego lub mianowanego, który posiada cząstkowe oceny dorobku zawodowego sporządzone, w trybie przepisu art. 9f ust. 2 KN, to jest w związku ze zmianą miejsca świadczenia pracy przez nauczyciela, w treści oceny dorobku zawodowego dokonanej za okres całego stażu uwzględnia się dokonaną wcześniej ocenę.

Zgodnie z dyspozycją przepisu art. 9c ust. 6 KN dyrektor szkoły (placówki) jest zobowiązany ustalić ocenę dorobku zawodowego nauczyciela w terminie nie dłuższym niż 21 dni od dnia złożenia przez nauczyciela dorobku zawodowego za okres stażu.

 

