                                      Obwody szkół

Obwody ustalane są obowiązkowo dla szkół podstawowych i gimnazjów publicznych, prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego. Obwód szkoły to zasięg terytorialny danej szkoły, wyznaczony poprzez wskazanie nazwy miejscowości (w miastach nazwy ulic lub ich części) należących do jej obwodu. W przypadku szkoły podstawowej, której podporządkowane są szkoły filialne – obwód danej szkoły obejmuje również szkoły filialne.

Ustalenie granic obwodu danej szkoły następuje już w akcie założycielskim danej szkoły (art. 58 ust. 2 ustawy o systemie oświaty). 

Natomiast szkołom publicznym prowadzonym przez osoby fizyczne lub osobę prawną inną niż jednostka samorządu terytorialnego obwód ustalany jest wyłącznie na wniosek osoby prowadzącej. Obwody dla tych szkół ustala rada gminy w drodze uchwały w uzgodnieniu z osobami prowadzącymi daną szkołę podstawową lub gimnazjum.

Zgodnie z art. 58 ust. 3 obwodów nie ustala się dla: szkół specjalnych, szkół integracyjnych, szkół dla mniejszości narodowych, szkół artystycznych oraz dla szkół sportowych i szkół mistrzostwa sportowego. 

Zasadą jest, że obowiązek szkolny powinien być spełniany w szkole (podstawowej, gimnazjum), w obwodzie której dziecko mieszka. Kontrolę nad spełnianiem obowiązku szkolnego przez dzieci zamieszkujące publicznych obwodzie danej szkoły publicznej – sprawuje dyrektor tej szkoły.

Przepisy ustawy o systemie oświaty dopuszczają jednak możliwość spełniania obowiązku szkolnego poza obwodem.
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