                                      Czas trwania obowiązku szkolnego

Prawo do nauki jest prawem konstytucyjnym. Ustanawia je art. 70 ust. 1 Konstytucji, stanowiący, że każdy ma prawo do nauki. Konstytucja idzie jednak dalej i – w pewnym zakresie – ustanawia również obowiązek nauki. Z jednej strony władze publiczne muszą zapewnić dostęp do kształcenia, aby możliwa był realizacja prawa do kształcenia. Z drugiej zaś strony – w pewnym zakresie – nałożony został na każdego obowiązek pobierania nauki.

Z art. 70 ust. 2 Konstytucji wynika, że nauka jest obowiązkowa do ukończenia 18 roku życia. Norma ta została powtórzona w art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty - ustawa (Dz. U. z 1996 r. Nr 67, poz. 329 z póź. zm.).

Ani przepisy Konstytucji, ani też przepisy przywołanej ustawy nie przewidują żadnych wyjątków od wskazanej zasady. Wyjątki od realizacji obowiązku nauki nie są przewidziane także w innych przepisach prawa.

Na marginesie warto dodać, że niespełnienie obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki podlega egzekucji administracyjnej, w trybie i na zasadach określonych w ustawie z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji                  (Dz. U. z 1991 r. Nr 36, poz. 161 z póź. zm.).

Obowiązek nauki, a więc okres obowiązkowej nauki, trwa do ukończenia 18 roku życia.

Przepisy ustawy o systemie oświaty od pojęcia obowiązku nauki odróżniają pojęcie obowiązku szkolnego. Obowiązek szkolny to obowiązek kształcenia do momentu uzyskania wykształcenia gimnazjalnego (art. 15 ust. 2, art. 11a ust. 2 ustawy).

Przepisy ustawy precyzują moment powstania obowiązku szkolnego. Stosownie do art. 15 ust. 2 ustawy – obowiązek szkolny dziecka rozpoczyna się z początkiem roku szkolnego w tym roku kalendarzowym, w którym dziecko kończy 7 lat.

Obowiązek szkolny – podobnie jak obowiązek nauki – ustaje z chwilą ukończenia przez ucznia 18 lat. Równocześnie jednak – jak stanowi przywołany art. 15 ust. 2 – obowiązek szkolny trwa do ukończenia gimnazjum. Według brzmienia przepisu – obowiązek szkolny trwa do ukończenia gimnazjum, nie dłużej jednak niż do ukończenia 18 roku życia. Oznacza to, że z chwilą ukończenia 18 lat obowiązek szkolny ustaje, nawet wówczas, jeśli uczeń nie ukończył do tego czasu gimnazjum.

W świetle analizowanych przepisów – obowiązek nauki jest pojęciem szerszym, zawierającym w sobie obowiązek szkolny. Nie można jednak wykluczyć, że obowiązek nauki ustanie, choć uczeń nie osiągnie wykształcenia gimnazjalnego.

O ustaniu obowiązku nauki i obowiązku szkolnego decyduje bowiem tylko moment osiągnięcia przez ucznia 18 roku życia.

W tym miejscu wspomnieć jeszcze wypada, że od 1 września 2004 r. dziecko w wieku 6 lat jest obowiązane odbyć roczne przygotowanie przedszkolne w przedszkolu albo w oddziale przedszkolnym zorganizowanym w szkole podstawowej. Obowiązek ten (obowiązek przedszkolny) ustanowiony został na mocy ustawy z dnia 27 czerwca 2003 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 137, poz. 1304).
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