                                        Obowiązki dyrektora szkoły

W zakresie spraw związanych ze spełnianiem obowiązku szkolnego i obowiązku nauki, do zadań dyrektora szkoły należy:

- powiadomienie dyrektora szkoły publicznej, w obwodzie której dziecko mieszka                 o spełnianiu obowiązku szkolnego przez dziecko – obowiązek powiadomienia ciąży na dyrektorze tej szkoły, do której dziecko uczęszcza (szkoła niepubliczna, szkoła specjalna, szkoła publiczna prowadzona przez inna osobę niż jednostka samorządu terytorialnego, szkoła publiczna, w której obwodzie uczeń nie mieszka) czyli szkoła, dla której nie ustalono obwodu lub szkoła z ustalonym obwodem, do której uczęszcza dziecko spoza obwodu. 

- wydawanie zezwoleń na realizowanie przez dziecko obowiązku szkolnego poza szkołą – zezwolenie wydaje dyrektor szkoły, w której obwodzie dziecko mieszka lub dyrektor szkoły ponadgimnazjalnej, do której dziecko uczęszcza.

- kontrola spełniania obowiązku szkolnego przez dzieci zamieszkujące w obwodzie szkoły – zadanie to należy do dyrektora publicznej szkoły podstawowej lub gimnazjum. Kontrola ta jest możliwa na podstawie informacji o aktualnym stanie                       i zmianach w ewidencji dzieci i młodzieży. Informacje taka przesyłają dyrektorom szkół organy gminy prowadzące ewidencje ludności. 

- kontrola spełniania przez rodziców obowiązku: zgłoszenia dziecka do szkoły, zapewnienia regularnego uczęszczania dziecka na zajęcia szkolne, powiadamiania organów gminy o formie spełniania obowiązku szkolnego lub obowiązku nauki przez młodzież w wieku 16-18 lat i zmianach w tym zakresie.

- współdziałanie z rodzicami w zakresie spełniania przez rodziców obowiązków związanych z zapewnieniem dziecku warunków umożliwiających przygotowanie się do zajęć szkolnych oraz – w przypadku dzieci realizujących obowiązek szkolny poza szkołą – współdziałanie z rodzicami w zakresie spełniania przez rodziców obowiązków związanych z zapewnieniem warunków nauki określonych w zezwoleniu na spełnianie obowiązku nauki publicznych takiej formie.

- prowadzenie ewidencji spełniania obowiązku szkolnego oraz obowiązku nauki. Zgodnie z § 3 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 19 lutego 2002 r. w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne przedszkola, szkoły                                i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej i opiekuńczej oraz rodzajów tej dokumentacji (Dz. U. Nr 23, poz. 225 z póź. zm.) szkoła podstawowa i gimnazjum prowadzą księgę ewidencji dzieci i młodzieży podlegających obowiązkowi szkolnemu, zamieszkałych w obwodzie szkoły. W księdze tej wpisuje się: 

- dane dziecka imię (imiona) i nazwisko, datę i miejsce urodzenia oraz adres zamieszkania dziecka, a także imiona i nazwiska rodziców (prawnych opiekunów) oraz adresy ich zamieszkania)

- informacje o spełnianiu przez dziecko obowiązku szkolnego w tej albo innej szkole,

informacje o spełnianiu obowiązku szkolnego poza szkołą na podstawie zezwolenia wydanego przez dyrektora szkoły oraz o odroczeniu spełniania obowiązku szkolnego ze wskazaniem decyzji, na podstawie której nastąpiło odroczenie (informacje te powinny być wpisywane corocznie.
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