                                Spełnianie obowiązku szkolnego

Przepisy prawa wskazują placówki, w których nauka stanowi spełnianie obowiązku szkolnego.                   W świetle obowiązujących przepisów obowiązek szkolny spełnia się przez:

- uczęszczanie do szkoły podstawowej i gimnazjum, publicznych albo niepublicznych (art. 16 ust. 5 ustawy o systemie oświaty); w tym również szkoły i gimnazja specjalne, integracyjne, z oddziałami integracyjnymi i sportowymi, sportowe i mistrzostwa sportowego (art. 2 pkt 2 ustawy);

- uczęszczanie do szkół artystycznych: sześcioletnie ogólnokształcące szkoły muzyczne I stopnia, sześcioletnie ogólnokształcące szkoły muzyczne II stopnia, sześcioletnie ogólnokształcące szkoły sztuk pięknych, czteroletnie licea plastyczne, dziewięcioletnie ogólnokształcące szkoły baletowe (szkoły te wymienione zostały w § 3 i § 4 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 15 lutego 1999 r. w sprawie określenia typów szkół artystycznych publicznych i niepublicznych oraz zasad ich działania, a także sposobu i terminu wprowadzenia nowych typów szkół artystycznych oraz przekształcenia dotychczasowych szkół w szkoły nowego typu i ich funkcjonowania w systemie oświaty – Dz. U. Nr 14, poz. 125);

- udział dzieci i młodzieży upośledzonych umysłowo w stopniu głębokim w zajęciach rewalidacyjno-wychowawczych, organizowanych zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30 stycznia 1997 r. w sprawie zasad organizowania zajęć rewalidacyjno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży upośledzonych umysłowo w stopniu głębokim (Dz. U. Nr 14, poz. 76) – art. 16 ust. 7 ustawy oraz art. 7 ustawy o ochronie zdrowia psychicznego; ośrodki te zostały wymienione w art. 2 pkt 5 ustawy, jako wchodzące w skład systemu oświaty; zajęcia rewalidacyjno-wychowawcze organizowane są – w myśl § 4 przywołanego rozporządzenia – w publicznych przedszkolach, w tym specjalnych, publicznych szkołach, w tym specjalnych, położonych najbliżej miejsca zamieszkania lub pobytu (w tym dziennego) osób zakwalifikowanych do udziału w zajęciach zespołowych, publicznych placówkach opiekuńczo-wychowawczych, zakładach opieki zdrowotnej, domach pomocy społecznej i środowiskowych domach samopomocy, ośrodkach rehabilitacyjno-wychowawczych, jeżeli przebywają w nich dzieci i młodzież, domach rodzinnych, dla osób zakwalifikowanych do udziału w indywidualnych zajęciach. 

- osoby nie będące obywatelami polskimi podlegające obowiązkowi szkolnemu korzystają z nauki i opieki w publicznych szkołach podstawowych, gimnazjach, publicznych szkołach artystycznych oraz w placówkach, w tym placówkach artystycznych, na warunkach dotyczących obywateli polskich (art. 94a ust. 1 ustawy);

- dzieci obywateli polskich, przebywających czasowo za granicą spełniają obowiązek szkolny w formie: uczęszczania do szkoły realizującej ramowy plan nauczania, uczestniczenia w kształceniu na odległość, obejmującym realizację ramowego planu nauczania, uczęszczania do szkoły w kraju, w którym przebywają. Stanowi o tym § 1 ust. 2 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 27 marca 2002 r. w sprawie zasad organizowania kształcenia dzieci obywateli polskich czasowo przebywających za granicą, wspomagania nauczania historii, geografii i języka polskiego wśród Polonii oraz zakresu świadczeń przysługujących nauczycielom polskim skierowanym w tym celu do pracy za granicą (Dz. U. Nr 44, poz. 409);
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