Spełnianie obowiązku szkolnego (nauki) poza obwodem

Obowiązek szkolny jest spełniany przez uczęszczanie do szkoły                      (podstawowej, gimnazjum), w obwodzie której dziecko mieszka.                    Realizowanie obowiązku szkolnego jest możliwe również poza obwodem. Wówczas jednak dyrektor szkoły, który przyjął ucznia spoza obwodu obowiązany jest:

- powiadomić o tym dyrektora publicznej szkoły podstawowej lub gimnazjum,             w których obwodzie uczeń mieszka,

- informować dyrektora publicznej szkoły podstawowej lub gimnazjum, w których obwodzie uczeń mieszka o spełnianiu przez ucznia obowiązku szkolnego.

Powyższe obowiązki ciążą również na dyrektorze szkoły, dla której nie ustalono obwodu (dyrektorzy szkół niepublicznych, dyrektorzy szkół publicznych prowadzonych przez podmioty inne niż jednostka samorządu terytorialnego, dyrektorzy szkół specjalnych i ośrodków).

Warto zwrócić uwagę, że obowiązek szkolny może być – na wniosek rodziców                – realizowany poza szkołą.                                                                             Zezwolenie na spełnianie obowiązku szkolnego w takiej formie wydaje dyrektor szkoły, w obwodzie której dziecko mieszka, lub dyrektor szkoły ponadgimnazjalnej, do której dziecko uczęszcza. W zezwoleniu określone zostają warunki spełniania obowiązku szkolnego (lub obowiązku nauki) poza szkołą. 

Za spełnienie warunków wypełniania obowiązku szkolnego (nauki) zgodnie z warunkami określonymi w zezwoleniu odpowiedzialni są rodzice ucznia.
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