Zasady zwalniania uczniów ze sprawdzianu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w szkole podstawowej i egzaminu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w gimnazjum

Zgodnie z § 20 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 7 września 2004 r. w sprawie warunków i sposobu oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy oraz przeprowadzania sprawdzianów i egzaminów w szkołach publicznych (Dz. U. z 2004 r. Nr 199, poz. 2046 z późn. zm.) uczeń kończy szkołę podstawową lub gimnazjum, jeżeli w wyniku klasyfikacji końcowej, na którą składają się roczne (semestralne) oceny klasyfikacyjne z obowiązkowych zajęć edukacyjnych uzyskane w klasie programowo najwyższej (semestrze programowo najwyższym) oraz roczne (semestralne) oceny klasyfikacyjne z obowiązkowych zajęć edukacyjnych, których realizacja zakończyła się w klasach programowo niższych (semestrach programowo niższych) w szkole danego typu uzyskał oceny klasyfikacyjne wyższe od oceny niedostatecznej oraz przystąpił odpowiednio do sprawdzianu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w szkole podstawowej (sprawdzianu) i egzaminu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w gimnazjum (egzaminu gimnazjalnego), z zastrzeżeniem § 35 i § 46 ust. 3. W związku z powyższym każdy uczeń, aby ukończyć szkołę podstawową lub gimnazjum musi przystąpić do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego, który jest organizowany przez okręgowe komisje egzaminacyjne. Jeżeli uczeń nie może przystąpić do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego musi uzyskać stosowne zwolnienie.

Zagadnienie zwalniania uczniów ze sprawdzianu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w szkole podstawowej (sprawdzianu) i egzaminu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w gimnazjum (egzaminu gimnazjalnego) regulują przepisy zawarte w § 35 i § 46 w/w rozporządzenia.

Pierwszą generalną zasadą, o której musi pamiętać każdy dyrektor szkoły, jako przewodniczący szkolnego zespołu egzaminacyjnego (PSZE) jest fakt, że uczniowie z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym nie przystępują do sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego (§ 35 ust. 1).

Takich uczniów dyrektor szkoły nie zgłasza okręgowej komisji egzaminacyjnej w programie HERMES oraz nie występuje o ich zwolnienie. Uczniowie z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym muszą posiadać opinię lub orzeczenie publicznej poradni psychologiczno-pedagogicznej, w tym publicznej poradni specjalistycznej, albo niepublicznej poradni psychologiczno-pedagogicznej, w tym niepublicznej poradni specjalistycznej, spełniającej warunki, o których mowa w art. 71b ust. 3b ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 Nr 256, poz. 2572 z późn. zm).

Odmiennie przedstawia się sytuacja uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu lekkim ze sprzężoną niepełnosprawnością, którzy aby mogli otrzymać zwolnienie ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego muszą spełniać następujące warunki (§ 35 ust. 2):

1. posiadać stwierdzone przez poradnię upośledzenie umysłowe w stopniu lekkim, 

2. posiadać w opinii lub orzeczeniu wydanym przez poradnię stwierdzoną niepełnosprawność lub posiadać orzeczenie o niepełnosprawności, 

3. posiadać orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, 

4. nie rokować kontynuowania nauki w szkole ponadgimnazjalnej. 

Wprawdzie staranie się o zwolnienie ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego na podstawie tego przepisu prawnego występuje raczej rzadko, to niemniej uczniowie spełniający określone warunki, mogą z niego skorzystać. Dzieje się tak dlatego, że najtrudniejszym warunkiem do spełnienia (trudno otrzymać taką opinię) jest warunek ostatni, czyli „nie rokuje kontynuowania nauki w szkole ponadgimnazjalnej”.

Uczeń, który spełnia powyższe warunki może być zwolniony przez dyrektora okręgowej komisji egzaminacyjnej z obowiązku przystąpienia do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego. Z wnioskiem o zwolnienie (wzór stanowi załącznik nr 1) występują rodzice (prawni opiekunowie) do dyrektora właściwej okręgowej komisji egzaminacyjnej. Wniosek musi być zaopiniowany przez dyrektora szkoły. Rozporządzenie nie określa terminu w jakim rodzice (prawni opiekunowie) muszą z takim wnioskiem wystąpić. Można zatem przyjąć, że może to nastąpić w każdym momencie trwania roku szkolnego. Lepiej jednak nie odkładać tego do ostatniej chwili. Dla szkoły najdogodniejszym terminem, aby rodzice (prawni opiekunowie) wystąpili z wnioskiem byłby wrzesień lub początek października, gdyż posiadanie zgody dyrektora okręgowej komisji egzaminacyjnej na zwolnienie z obowiązku przystąpienia do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego danego ucznia, upoważnia dyrektora szkoły do nie ujmowania go w zapotrzebowaniu na arkusze egzaminacyjne w programie HERMES. W przeciwnym razie dyrektor szkoły do końca października musi zamówić dla takiego ucznia odpowiedni arkusz egzaminacyjny (dostosowany).

Najczęściej stosowanym przez rodziców i szkoły przepisem umożliwiającym zwolnienie ucznia ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego jest § 46 w/w rozporządzenia.

Zgodnie z § 46 ust. 3 dyrektor okręgowej komisji egzaminacyjnej może zwolnić ucznia (słuchacza) z obowiązku przystąpienia do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego w szczególnych przypadkach losowych lub zdrowotnych, uniemożliwiających przystąpienie do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego w terminie do dnia 20 sierpnia danego roku szkolnego. Wniosek do dyrektora okręgowej komisji egzaminacyjnej o zwolnienie ucznia (słuchacza) ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego składa dyrektor szkoły. Wniosek musi być udokumentowany i złożony w porozumieniu z rodzicami (prawnymi opiekunami) ucznia albo słuchaczem - dotyczy szkół dla dorosłych. W praktyce wygląda to w ten sposób, że rodzice, którzy chcą wystąpić o zwolnienie swojego dziecka ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego z przyczyn zdrowotnych składają do dyrektora szkoły wniosek (wzór stanowi załącznik nr 2) i dołączają zaświadczenie od lekarza. Należy pamiętać, że w zaświadczeniu lekarskim powinna się znaleźć wyraźna sugestia lekarza, że istnieją zdrowotne przeciwwskazania do przystąpienia do danego egzaminu w tym roku szkolnym. Podanie jedynie przez lekarza w zaświadczeniu, że dana osoba choruje, np. na cukrzycę może być niewystarczające.

Dyrektor szkoły wysyłając do dyrektora okręgowej komisji egzaminacyjnej wniosek (wzór stanowi załącznik nr 3) o zwolnienie ucznia (słuchacza) ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego z przyczyn zdrowotnych lub losowych dołącza potwierdzone za zgodność z oryginałem kopie: wniosku rodziców (prawnych opiekunów) lub słuchacza oraz wszystkich dostarczonych zaświadczeń. Oryginały dokumentów powinny pozostać w szkole.

Z wnioskiem o zwolnienie ucznia (słuchacza) ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego można wystąpić w każdym momencie trwania roku szkolnego. Świadczy o tym zapis § 46 ust. 1, stwierdzający, że uczeń (słuchacz), który z przyczyn losowych lub zdrowotnych nie przystąpił do sprawdzianu, egzaminu gimnazjalnego lub odpowiedniej części tego egzaminu w ustalonym terminie, przystępuje do sprawdzianu, egzaminu gimnazjalnego lub odpowiedniej części tego egzaminu w dodatkowym terminie ustalonym przez dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej, nie później niż do dnia 20 sierpnia danego roku szkolnego, w miejscu wskazanym przez dyrektora okręgowej komisji egzaminacyjnej.

Należy jednak pamiętać, że uczeń (słuchacz), który nie przystąpił do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego w terminie do dnia 20 sierpnia danego roku szkolnego, powtarza ostatnią klasę odpowiednio szkoły podstawowej lub gimnazjum oraz przystępuje do sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego w następnym roku szkolnym (§ 46 ust. 2).

Uczeń (słuchacz), który został zwolniony ze sprawdzianu lub egzaminu gimnazjalnego na podstawie § 35 lub § 46 nie otrzymuje od okręgowej komisji egzaminacyjnej zaświadczenia o szczegółowych wynikach egzaminu. Rodzice (prawni opiekunowie), słuchacze lub dyrektorzy szkół otrzymują jedynie pisemną zgodę dyrektora okręgowej komisji egzaminacyjnej na zwolnienie z egzaminu.

Bardzo istotną sprawą, o jakiej często zapominają dyrektorzy szkół jest poinformowanie rodziców (prawnych opiekunów) lub słuchaczy, którzy składają wniosek o zwolnienie z egzaminu gimnazjalnego o zapisach § 8 ust. 1 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 20 lutego 2004 r. w sprawie warunków i trybu przyjmowania uczniów do szkół publicznych oraz przechodzenia z jednych typów szkół do innych (Dz. U. z 2004 r. Nr 26, poz. 232), czyli o zasadach przyjęcia kandydatów do klasy pierwszej szkoły ponadgimnazjalnej, w których bardzo ważną rolę odgrywa liczba uzyskanych punktów z egzaminu gimnazjalnego.

O przyjęciu kandydatów do klasy pierwszej szkół ponadgimnazjalnych: zasadniczej szkoły zawodowej, liceum ogólnokształcącego, liceum profilowanego i technikum decydują kryteria zawarte w statucie szkoły, uwzględniające:

1. oceny z języka polskiego i trzech wybranych obowiązkowych zajęć edukacyjnych, 

2. inne osiągnięcia ucznia wymienione w świadectwie ukończenia gimnazjum, które uwzględnia się w procesie rekrutacji, zwłaszcza: 

a) ukończenie gimnazjum z wyróżnieniem,

b) udział w konkursach organizowanych przez kuratorów oświaty, co najmniej na szczeblu wojewódzkim,

c) osiągnięcia sportowe lub artystyczne, co najmniej na szczeblu powiatowym,

3. liczbę punktów możliwych do uzyskania za oceny z języka polskiego i trzech wybranych obowiązkowych zajęć edukacyjnych oraz za inne osiągnięcia ucznia, o których mowa w pkt 2, 

4. liczbę punktów możliwych do uzyskania za wyniki egzaminu przeprowadzanego w ostatnim roku nauki w gimnazjum, zawarte w zaświadczeniu o szczegółowych wynikach egzaminu gimnazjalnego, 

5. liczbę punktów możliwych do uzyskania za wyniki sprawdzianu uzdolnień kierunkowych (dla kandydatów do oddziałów dwujęzycznych w liceach ogólnokształcących i liceach profilowanych). 

Liczba punktów możliwych do uzyskania za wyniki egzaminu gimnazjalnego powinna być równa liczbie punktów możliwych do uzyskania za oceny z języka polskiego i trzech wybranych obowiązkowych zajęć edukacyjnych oraz za inne osiągnięcia ucznia (§ 8 ust. 5).

Chociaż w § 8 ust. 6 zawarto, że liczby punktów możliwych do uzyskania za wyniki egzaminu gimnazjalnego nie stosuje się do kandydatów, którzy zostali zwolnieni z obowiązku przystąpienia do tego egzaminu, to często się zdarza, że tych punktów brakuje, aby dostać się do renomowanego liceum. Dlatego decyzja rodziców (prawnych opiekunów) lub słuchacza, występujących o zwolnienie z egzaminu gimnazjalnego musi być bardzo przemyślana.
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