                 Podstawa prawna utworzenia zespołu szkół

- art. 62 ust. 1 zd. 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 1996 r. Nr 67, poz. 329 z póź. zm.)

Ustawa z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty - ustawa (Dz. U. z 1996 r. Nr 67, poz. 329 z póź. zm.) zawiera w art. 62 ust. 1 zd. 1 uprawnienie dla organu prowadzącego do połączenia w zespół kilku szkół. W podstawie prawnej wskazane są przesłanki utworzenia zespołu szkół. W świetle przywołanego przepisu konieczne jest spełnienie następujących warunków:

a. organem prowadzącym dla szkół, mających wejść w skład zespołu, jest ten sam organ (możliwość odstępstwa od tej reguły przewiduje art. 62 ust. 6 ustawy). 

b. szkoły (placówki), mające zostać połączone w zespół są szkołami (placówkami) różnego typu. Poszczególne typy szkół zostały wyszczególnione w art. 9 ust. 1 ustawy (sześcioletnia szkoła podstawowa, trzyletnie gimnazjum, szkoły ponadgimnazjalne). Na zasadzie art. 62 ust. 5a ustawy Do zespołów szkół mogą być włączane centra kształcenia ustawicznego i centra kształcenia praktycznego. 

W celu zbadania możliwości prawnej połączenia szkół w zespół należy stwierdzić dwie kwestie: czy organem prowadzącym dla szkół jest ten sam organ oraz – czy szkoły te należą do różnych typów. Jeśli spełnione zostaną te dwa warunki – możliwe jest uruchomienie procedury związanej z tworzeniem zespołu szkół.

Jak już zostało zasygnalizowane – od powyższych reguł istnieją wyjątki. Otóż, możliwe jest – w świetle art. 62 ust. 6 połączenie Obowiązek zespół szkół, dla których organem prowadzącym nie jest ten sam organ. W takim przypadku podstawę utworzenia zespołu stanowi dodatkowo porozumienie zawarte między organami prowadzącymi szkół, które tworzyć mają zespół.

Z orzeczeń dotyczących łączenia szkół i placówek w zespół, należy przywołać:

1) wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 7 lutego 1995 r. SA/Rz 90/94, w którym Sąd ten stwierdził, że: „Z treści przepisu art. 62 ust. 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. Nr 95, poz. 425 ze zm.) nie można wywieść zakazu przekształceń organizacyjnych, polegających na włączeniu żłobków do przedszkoli, w sytuacji gdy prowadzenie obu tych jednostek organizacyjnych należy do zadań własnych gminy, a jednostki te łączy wspólny cel, jakim jest opieka i wychowanie dzieci.” Orzeczenie to spotkało się jednak z krytycznymi uwagami.

2) rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody łódzkiego z dnia 6 czerwca 2003 r. (PN. 0911/146/2003, OSS 2003/4/96), w którym zostało stwierdzone, że: „W zespół można połączyć szkoły już istniejące, tylko bowiem w takich szkołach funkcjonują rady pedagogiczne mogące się wypowiedzieć w kwestii utworzenia zespołu.”
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                                   Akt założycielski zespołu szkół

Akt założycielski stanowi podstawę utworzenia zespołu szkół. 

Uprawnienie do tworzenia szkół mają: jednostki samorządu terytorialnego oraz inne osoby prawne, a także osoby fizyczne (art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 1996 r. Nr 67, poz. 329 z póź. zm.).

Jeśli zespół szkół tworzony jest przez jednostkę samorządu terytorialnego – akt założycielski ma formę uchwały. W praktyce akty założycielskie zespołów szkół tworzonych przez jednostki samorządu terytorialnego stanowią załącznik do uchwały w sprawie utworzenia zespołu szkół.

Akt założycielski zespołu szkół zostaje przesłany do zaopiniowania przez rady pedagogiczne szkół, mających wejść w skład zespołu. Opinia ta nie ma charakteru wiążącego. Ustawa o systemie oświaty nie precyzuje żadnych kwestii związanych z opiniowaniem aktu założycielskiego zespołu przez rady pedagogiczne szkół. Wydaje się, że opinia powinna zostać wyrażona w terminie 14 dni od daty otrzymania aktu założycielskiego do zaopiniowania. 

Akt założycielski powinien zawierać typ, nazwę i siedzibę szkoły. Akt założycielski zespołu szkół (placówek) publicznych przesyła się właściwemu kuratorowi oświaty oraz innym organom właściwym do sprawowania nadzoru pedagogicznego nad zespołem szkół (placówek). 
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Statut zespołu szkół

Statut jest aktem, który określa – ogólnie mówiąc – organizację oraz zasady funkcjonowania (działania) zespołu szkół. Ustawa o systemie oświaty wymienia elementy konieczne, które powinny zostać ujęte w treści statutu. Zgodnie z art. 60 ust. 1 ustawy statut powinien zawierać:

1) nazwę i typ szkoły lub placówki oraz ich cele i zadania,

2) organ prowadzący szkołę lub placówkę,

3) organy szkoły lub placówki oraz ich kompetencje,

4) organizację szkoły lub placówki,

5) zakres zadań nauczycieli oraz innych pracowników szkoły lub placówki,

6) zasady rekrutacji uczniów,

7) prawa i obowiązki uczniów, w tym przypadki, w których uczeń może zostać skreślony z listy uczniów szkoły. 

Jest to minimalna treść statutu. Statut może zawierać również inne postanowienia, dotyczące funkcjonowania zespołu.

Jeśli chodzi o podmiot nadający statut zespołowi, to należy rozróżnić:

- pierwszy statut – nadawany przez organ założycielski (osobę tworzącą zespół), zgodnie z art. 58 ust. 6 ustawy. Statut ten jest przesyłany wraz z aktem założycielskim właściwemu kuratorowi oświaty oraz innym organom właściwym do sprawowania nadzoru pedagogicznego nad szkołą lub placówką. W myśl art. 60 ust. 3 kurator oświaty, a w przypadku szkół i placówek artystycznych minister właściwy do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego, może uchylić statut szkoły lub placówki publicznej (zespołu) albo niektóre jego postanowienia, jeżeli są sprzeczne z prawem. Organowi, który nadał lub uchwalił statut, od decyzji kuratora oświaty przysługuje odwołanie do ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania. 

- kolejne statuty – lub zmiany pierwszego statutu przygotowuje rada pedagogiczna, a rada szkoły je uchwala (art. 42 ust. 1, art. 50 ust. 2 pkt 1 ustawy). 

Nadanie statutu zespołowi szkół nie powoduje utraty mocy przez statuty szkół wchodzących zakresie skład zespołu, zakresie jedynie tracą moc te postanowienia zawarte w statutach połączonych szkół lub placówek, które zostały odmiennie uregulowane w statucie zespołu (art. 62 ust. 4 ustawy).
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