                      Załącznik Nr 1
do uchwały Nr XXIV/143/09

        Rady Gminy Osieck

                                                                                                                                  z dnia 27 maja 2009 roku. 
Uzasadnienie

do uchwały w sprawie skarg na Wójta Gminy


Rada Gminy Osieck po zapoznaniu się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy z dnia 25.05.2009 r. dotyczącej badania skarg wniesionych dnia 27.04.2009 r. i 15.05.2009 r. przez pana Wiesława Wasążnika zam. Pogorzel 43 w sprawie przewlekłego i biurokratycznego załatwiania spraw przez Wójta Gminy Osieck odnośnie wydania dokumentów dotyczących przeprowadzonych scaleń na Osiedlu „ Leśna” w Osiecku, ustaliła, że Komisja Rewizyjna badająca skargę:
1) analizowała zarzuty podnoszone w skargach
2) wysłuchała wyjaśnień Wójta Gminy
3) przeanalizowała pisma w powyższej sprawie znajdujące się w Urzędzie Gminy.
W wyniku badania skarg Komisja Rewizyjna ustaliła, że zarzuty podnoszone w skargach są bezpodstawne. Komisja Rewizyjna stwierdza, że działania Wójta Gminy były zgodne z obowiązującymi przepisami prawnymi.

Pan Wasążnik Wiesław dnia 24.03.2009 r. złożył wniosek o wydanie uchwał Rady Gminy wraz z załącznikami z lat 2000-2002 dotyczących scalania i podziału gruntów na działki budowlane w Osiecku potwierdzonych za zgodność z oryginałem.

Odpowiedź na wniosek została wysłana 06.04.2009 r. z prośbą o sprecyzowanie numerów uchwał interesujących skarżącego. Dnia 09.04.2009 r. Pan Wasążnik Wiesław złożył kolejny wniosek, w którym wyjaśnił które dokumenty chce otrzymać nie podając konkretnych numerów uchwał.

Pismem z dnia 27.04.2009 r. został ponownie wezwany do podania konkretnych uchwał. Został również poinformowany, że załącznikami do uchwał są załączniki mapowe w formacie A1, których kopię Urząd Gminy nie ma możliwości wykonania na miejscu.

Kopie map mogą być wykonane za odpłatnością. Jak również poświadczenie za zgodność z oryginałem zgodnie z ustawą o opłacie skarbowej wymaga wniesienia opłaty skarbowej. Pismem z dnia 13.05.2009 r. Pan Wasążnik otrzymał informację, że interesujące go dokumenty zostały przygotowane i mogą być odebrane lub wysłane po wniesieniu opłaty skarbowej.

W swych wnioskach Pan Wasążnik zwracał się również o zwolnienie z opłaty skarbowej.

Zgodnie z art. 7 pkt. 5 ustawy z dnia 16.11.2006 r. o opłacie skarbowej ( Dz. U. Nr 225 poz. 1635 z późn. zm.) z opłaty skarbowej zwalnia się osoby, które składają wniosek o dokonanie czynności urzędowej jeśli przedstawią zaświadczenie o korzystaniu ze świadczeń opieki socjalnej z powodu ubóstwa- co nie dotyczy skarżącego.
Pan Wasążnik Wiesław nie odebrał przygotowanych dokumentów. 

W związku z powyższym Rada Gminy uznała, że wniesione skargi są bezpodstawne.
Przewodniczący Rady Gminy

Danuta Anna Płatek   
