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    Załącznik do uchwały Nr IV/31/03


Rady Gminy Spiczyn


z dnia 29 kwietnia 2003r.

Program rozwoju gminy Spiczyn na lata 2002-2006.



Po październikowych wyborach 2002r. Rada Gminy Spiczyn IV kadencji, działając
na podstawie art. 18 ust.2 pkt.6 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm), określa kierunki działań dla drugiego organu gminy Spiczyn – Wójta.

Pozwoli to Wójtowi wykorzystać wszelkie możliwości pozyskiwania środków z różnych źródeł dla spełnienia podstawowego zadania gminy jakim jest, zgodnie z art.7 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym, zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej.



Rada Gminy będzie kontynuowała, stawiając sobie jako zadanie priorytetowe, budowę i modernizację dróg gminnych. 

Wykaz dróg gminnych zaproponowanych do budowy-modernizacji w pierwszej kolejności wraz z określeniem udziału mieszkańców (procentowego lub do uzgodnienia) zawiera załącznik do programu.



Uznając problemy oświaty, kultury i sportu za ważne, Rada Gminy chce rozpocząć starania o budowę sali gimnastycznej w Jawidzu i modernizację ogrzewania w Szkole Podstawowej w Zawieprzycach.



Następnym zadaniem jakie czeka Radę, ważnym z punktu widzenia ochrony środowiska, jest budowa oczyszczalni ścieków Kijany-Spiczyn oraz Jawidz wraz z kanalizacją zbiorczą w/w miejscowości oraz dostosowaniem jednej oczyszczalni do odbioru ścieków z indywidualnych zbiorników bezodpływowych (szambo) z terenu gminy.



Mając na uwadze bezpieczeństwo poruszania się pieszych, planuje się modernizację chodnika Kijany-Spiczyn oraz budowa chodnika w miejscowości Jawidz w kierunku Lubartowa.



Kolejnym zadaniem jest montaż lamp oświetlenia ulicznego przy drogach gminnych, możliwe do realizacji przy udziale mieszkańców:

-20% we wsi Stoczek (w związku z tym, że jest to ostatnia wieś, która nie posiada w ogóle oświetlenia),

-40% pozostałe zainteresowane miejscowości.



Instalacja oświetlenia ulicznego przy drodze powiatowej w Charlężu (od szkoły w kierunku lasu) i przy drodze wojewódzkiej w Jawidzu (w lipach) będzie możliwa w ramach zadań rządowych, po akceptacji wniosku przez Wojewodę.



Ponadto ważną sprawą jest gazyfikacja sołectw: Jawidz, Charlęż i Radzic Nowy - do przeprowadzenia w oparciu o program gazyfikacji województwa lubelskiego.



Wymienione powyżej zadania nie wyczerpują wszystkich problemów i oczekiwań społeczności. Samo życie i bieg wydarzeń narzucają zadania konieczne do realizacji, a nie dające się przewidzieć z góry. Zakładając konieczność prowadzenia inwestycji w tak szerokim zakresie, Rada Gminy ma świadomość konieczności zabezpieczenia odpowiednich dochodów.

Należy o tym pamiętać przy ustalaniu stawek do naliczania podatków i opłat. 



W związku z koniecznością dostosowania się do warunków określanych przez instytucje zarządzające środkami pomocowymi (fundusze strukturalne) niezbędne jest opracowanie  „Strategii rozwoju gminy Spiczyn”.

