Stypendium Prezesa Rady Ministrów przyznaje się uczniom za wybitne osiągniecia w nauce. Warunkiem niezbędnym do otrzymania stypendium jest uzyskanie przez ucznia najwyższej średniej ocen w szkole nie niższej niż 4,75 oraz co najmniej dobrej oceny z zachowania lub wykazania się szczególnymi uzdolnieniami w co najmniej jednej dziedzinie wiedzy, uzyskując w niej najwyższe wyniki.
[bookmark: _GoBack]
2 grudnia 2015 roku w IV Liceum Ogólnokształcącym im. Hetmana Stanisława Żółkiewskiego w Siedlcach odbyło się wręczenie Stypendium Prezesa Rady Ministrów na rok szkolny 2015/2016. W uroczystości wzięło udział ośmiu uczniów z Powiatu Garwolińskiego. Dyplomy przyznania stypendiów w imieniu Prezesa Rady Ministrów wręczyła uczniom pani Dorota Sokołowska Mazowiecki Kurator Oświaty wraz z dyrektorem Delegatury w Siedlcach Kuratorium Oświaty w Warszawie – Panią Mileną Królikowską. 

Stypendium otrzymali uczniowie z następujących szkół ponadgimnazjalnych:
- Jakub Całka z II Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 CKU im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
- Magdalena Owczarczyk z Technikum Nr 1 w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 CKU im. Bohaterów Westerplatte w Garwolinie.
- Piotr Rodak z Technikum Nr 2 w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 CKP im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie.
- Anna Dębska z I Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie.
- Łukasz Widłak z Technikum w Zespole Szkół CKP i CKU im. Stanisława Staszica w Miętnem.
- Ewelina Wieczorek z Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Tadeusza Kościuszki w Sobolewie.
- Eliza Kostyra z Liceum Ogólnokształcącego im. Im. Joachima Lelewela w Zespole Szkół nr 1 w Żelechowie.
- Dominika Kosińska z Technikum w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Ignacego Wyssogoty Zakrzewskiego w Żelechowie.

W imieniu uczniów za przyznane stypendia podziękowała uczennica Liceum Ogólnokształcącego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie Anna Dębska.

