PLAN ODNOWY MIEJSCOWOŚCI – Wólka Wiśniewska 2009
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I. ZAŁOŻENIA PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI WÓLKA WIŚNIEWSKA.

Plan Odnowy Miejscowości obejmuje główne kierunki rozwoju miejscowości, mające na celu pobudzanie i stymulowanie współpracy środowisk lokalnych na rzecz zrównoważonego rozwoju społeczno-gospodarczego, zachęcanie do rozwijania nowych form aktywności gospodarczej, generujących nowe miejsca pracy oraz zapobieganie peryferyzacji miejscowości Wólka  Wiśniewska, tworzenie poczucia więzi mieszkańców ze swoją miejscowością. 

Założeniem  Planu Odnowy Miejscowości jest podejmowanie przedsięwzięć mających na celu ożywienie społeczne i gospodarcze, w tym zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej i turystycznej. 

Zasięg terytorialny Planu wyznaczają granice administracyjne miejscowości Wólka Wiśniewska Zgodnie z założeniami „Strategii Sukcesu Gminy Wiśniew” dokonano identyfikacji poszczególnych projektów w podziale na cele szczegółowe. Projekty te określają cele nadrzędne w poszczególnych sferach rozwoju wsi. Wyboru działań inwestycyjnych dokonano w oparciu o konsultacje społeczne i analizę SWOT. 

Projekty obejmują poprawę infrastruktury technicznej oraz uzupełniają potencjał kulturalny. Plan identyfikuje zadania inwestycyjne, ich lokalizację, uzasadnienie, wskaźniki osiągnięć, nakłady, jednostkę odpowiedzialną za realizację i planowany termin. Podjęcie wskazanych projektów złożyć się ma na realizację poszczególnych celów szczegółowych, a w efekcie osiągnięcie dążeń objętych procesem odnowy. 

Za priorytetowe w bieżącym okresie programowania w latach 2009-2016 przyjęto projekty służące, promowaniu wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną rozwijaniu poczucia wspólnoty oraz uatrakcyjnieniu wizerunku wsi poprzez rozbudowę i przebudowę świetlicy oraz zagospodarowanie placu wokół niej.
Program spełnia wymogi konsultacji społecznych na etapie ustalania działań priorytetowych, realizacji i oceny.

Program przewiduje aktualizację planowanych działań oraz projektów w ramach konsultacji społecznych. Istotnym elementem tego działania jest pobudzenie aktywności środowisk lokalnych i stymulowanie współpracy na rzecz rozwoju i promocji wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną, kulturową i przyrodniczą.

II. ODNIESIENIE DO DOKUMENTÓW STRATEGICZNYCH

Plan Odnowy Miejscowości jest spójny z Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013, Działanie: „Odnowa i rozwój wsi”. Dokument ten służy do określenia kierunków rozwoju miejscowości oraz wyznacza konkretne zadania do realizacji w perspektywie lat 2009-2016. 

W zakresie realizacji Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego, Plan wpisuje się w realizację celów strategicznych i pośrednich służąc realizacji misji województwa jaką jest stwarzanie warunków do osiągnięcia zrównoważonego i trwałego rozwoju zgodnego ze standardami Unii Europejskiej poprzez optymalne wykorzystanie wszystkich dostępnych walorów województwa oraz wynegocjowanych przez Polskę warunków akcesji. 

Dokument jest spójny ze „Strategią Sukcesu dla gminy Wiśniew”. 

Plan Odnowy Miejscowości Wólka Wiśniewska jest dokumentem wymaganym przy staraniu się o wsparcie finansowe ze środków z Europejskiego Funduszu Rolnego na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz ze środków krajowych, do których można aplikować poprzez PROW 2007-2013. W Programie tym, Osi Priorytetowej 3 „Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej”, działanie “Odnowa i rozwój wsi” daje szanse udzielenia pomocy na projekty, w które wpisują się potrzeby mieszkańców wsi Wólka Wiśniewska.

Plan Odnowy Miejscowości Wólka Wiśniewska został uwzględniony w budżecie Gminy Wiśniew w uchwale budżetowej (załącznik inwestycyjny).
Realizacja Planów Odnowy Miejscowości została ponadto zatwierdzona przez Radę Gminy Wiśniew przyjęciem uchwały nr XII/67/07 z dnia 3 grudnia 2007r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007 – 2013. 

III. PLAN FINANSOWY

Identyfikacja źródeł środków finansowych na realizację zadań planowanych w perspektywie lat 2009 - 2016 obejmuje: budżet gminy oraz środki pomocowe w ramach funduszu Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich, a także środki krajowe.

IV. SYSTEM WDRAŻANIA

Zarządzanie planem odnowy dla miejscowości Wolka Wiśniewska..

Wybrany został zespół liderów wsi, a Wójt Gminy Wiśniew powołał gminnego koordynatora odnowy wsi. Zespół składa się z członków rady sołeckiej oraz znanych w miejscowości działaczy społecznych. Zespół liderów i koordynator odpowiada za monitorowanie i ocenę bieżącej realizacji Planu. 

V. CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI

Położenie wsi

Miejscowość Wólka Wiśniewska jest położona w północnej części gminy Wiśniew w powiecie Siedleckim, we wschodniej części Województwa Mazowieckiego. Miejscowość leży 7 km od Siedlec w kierunku południowym. Administracyjnie należy do powiatu ziemskiego siedleckiego. Łączny obszar zajmuje powierzchnię 374 ha, co stanowi 3% powierzchni Gminy. Wólka Wiśniewska jest jedną spośród 26 miejscowości tworzących gminę Wiśniew. Obecnie Wólka Wiśniewska liczy 233 mieszkańców. 

Wieś Wólka Wiśniewska w całości znajduje się w Siedlecko-Węgrowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu. 

Historia

Trudno jest jednoznacznie określić czas osadnictwa na terenie wsi Wólka Wiśniewska. Pierwsze wzmianki historyczne pojawiają się XV wieku. Można się z niej dowiedzieć, że wieś Wólka Wiśniewska należała do parafii Zbuczyn później do parafii Wiśniew. Wśród okolicznej ludności rozpowszechnione jest przekonanie, że nazwa wsi Wólka Wiśniewska pochodzi od nazwiska dziedzica Wiśniewski. W czasie rozbiorów obszar miejscowości znalazł się pod zaborem rosyjskim. W 1914 r. w czasie wojny rosyjskie wojska cofając się przed nacierającymi wojskami niemieckimi zniszczyły większą część wioski. Podczas drugiej wojny światowej również bardzo ucierpiała, ale została odbudowana.
VI. INWENTARYZACJA ZASOBÓW

Ponad 72% terenu miejscowości stanowią użytki rolne, z czego około 45% tej powierzchni zajmują grunty orne, natomiast 55% powierzchni to użytki zielone. 

Wieś ma charakter typowo rolniczy. Na terenie wsi słabo rozwinięta jest pozarolnicza działalność gospodarcza. We wsi Wólka Wiśniewska zarejestrowanych jest zaledwie 3 podmioty gospodarcze. 

W sołectwie Wolka Wiśniewska istnieje 51 gospodarstw rolnych. Powierzchnia gospodarstw jest zróżnicowana. Gospodarstwa rolne utrzymują się głównie z hodowli bydła oraz trzody chlewnej oraz z uprawy zboża. W strukturze zasiewów dominują uprawy żyta i owsa.


W Wólce Wiśniewskiej słabo rozwinięta jest infrastruktura. Wieś nie posiada gminnego wodociągu i sieci kanalizacyjnej. Miejscowość jest w pełni stelefonizowana z możliwością podłączenia do Internetu.

VII. OCENA MOCNYCH I SŁABYCH STRON - ANALIZA SWOT

1. MOCNE STRONY - atuty rozwoju sołectwa Wólka Wiśniewska:

· wysoka aktywność władz gminy, posiadających zdolność do współpracy z otoczeniem zewnętrznym oraz zdobywania zewnętrznych środków finansowych na realizację ważnych przedsięwzięć gminnych,

· nieskażone środowisko,

· czyste gleby,

· aktywność liderów społeczności lokalnej oraz ich zdolność do angażowania się w rozwój gminy, 

2. SŁABE STRONY - czynniki ograniczające rozwój sołectwa

· słaby rozwój społeczno – gospodarczy;
· ucieczka ludzi młodych z terenu sołectwa;
· słabo rozwinięta infrastruktura; 

· słabo rozwinięta działalność pozarolnicza oraz działalności dających dodatkowe źródła zarobkowania w gospodarstwach rolnych, np. agroturystyka, usługi turystyczne, produkcja zdrowej żywności, itp.;
· niskie nakłady finansowe na kulturę;
· brak estetyki w centrum wsi.
3. SZANSE - możliwości rozwoju sołectwa, wynikające z otoczenia

· sprzyjająca polityka regionalna, w tym adresowana do rozwoju obszarów wiejskich, ze strony rządu i władz wojewódzkich;
· zwiększanie dostępności do kapitałów i środków pomocowych, w tym pochodzących  z  Unii  Europejskiej;
· popyt  w Polsce i Europie na usługi agroturystyczne, oparte o zasoby przyrodnicze.
4. ZAGROŻENIA - czynniki niesprzyjające, wynikające z otoczenia

· średnia stabilność w polityce wspierania rozwoju obszarów wiejskich i gospodarki rolnej;
· niskie nakłady na inwestycje remontowo – modernizacyjne;
· zastój w rozwoju gospodarczym.
VIII. WIZJA ROZWOJU SOŁECTWA

„Wizją wsi Wólka Wiśniewska jest aktywizacja i rozwój tożsamości społeczności wiejskiej oraz podniesienie standardu życia mieszkańców i funkcjonalności wsi poprzez wykorzystanie potencjałów i zasobów sołectwa”

IX. GŁÓWNE KIERUNKI ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI 

Głównym kierunkiem rozwoju miejscowości w najbliższych latach będzie rolnictwo. Korzystne położenie oraz czyste nieskażone powietrze będzie sprzyjać również rozwojowi w kierunku agroturystyki. 

Najważniejszym celem wskazanym przez mieszkańców sołectwa jest przebudowa i rozbudowa świetlicy i zagospodarowanie terenu wokół niej, a także wyposażenie świetlicy w sprzęt niezbędny do prowadzenia planowanej działalności społeczno – kulturalnej.

Wykonanie projektu jest odpowiedzią na oddolną inicjatywę grupy liderów. Udana inwestycja będzie przykładem i wzorcem dla działaczy społecznych przy realizacji innych inicjatyw w sołectwie oraz w całej gminie. 

X. OPIS PLANOWANYCH ZADAŃ INWESTYCYJNYCH I PRZEDSIĘWZIĘĆ 
Po konsultacjach społecznych, jako najważniejszy cel do zrealizowania spośród zadań przewidzianych w głównych kierunkach rozwoju miejscowości zostały wybrane prace związane z organizacją centrum wsi. W ramach projektu przewiduje się rozbudowę i przebudowę świetlicy, jej wyposażenie, a także zagospodarowanie placu wokół budynku w celu utworzenia Gminnego Ośrodka Pielęgnacji Tradycji Kulinarnych. Wymienione zadania inwestycyjne przyczynią się do poprawy jakości życia mieszkańców poprzez zaspokojenie ich potrzeb społecznych i kulturalnych. Mieszkańcy wsi zainteresowani upowszechnianiem kuchni tradycyjnej stworzyli w 2008r. Koło Gospodyń Wiejskich. Realizacja projektu umożliwi rozwój działalności nowoutworzonej grupy, poprzez m.in. organizowane warsztatów kulinarnych, a także wystaw potraw tradycyjnych. W świetlicy organizowane będzie „Święto chleba”, które organizowane jest corocznie przez Koło Gospodyń Wiejskich.
Dużym zainteresowaniem ze strony mieszkańców cieszą się wyroby rękodzieła ludowego. Są one tworzone zwłaszcza przez starszych mieszkańców miejscowości, którzy nauczeni przez swoich dziadków sztuki rękodzieła starają się podtrzymać tradycje. Realizacja wymienionych w planie inwestycji pozwoli na utworzenie nowej sekcji kulturalnej tj. Sekcji Rękodzieła Ludowego, która skupiać będzie nie tylko twórców, ale również uczniów (młodych ludzi). Dzięki nim tradycja rękodzieła ludowego będzie podtrzymywana i kultywowana. Ze względu na zły stan techniczny budynku świetlicy oraz brak odpowiedniego wyposażenia wyroby rękodzielnicze są przygotowywane indywidualnie przez mieszkańców w domach prywatnych. Nie ma mowy tu o pielęgnowaniu tradycji, gdyż nie ma możliwości organizowania spotkań edukacyjnych, dzięki którym młodzi ludzie zobaczyliby jak tworzy się sztukę ludową. 

W świetlicy wiejskiej będą  LISTNUM  również prowadzone koła zainteresowań, zajęcia sportowe, imprezy okolicznościowe, zabawy taneczne dla całej społeczności. Planuje się również utworzenie pracowni komputerowej z dostępem do Internetu. Umożliwi to wszystkim mieszkańcom dostęp do informacji o wolnych miejscach pracy, rozwijanie zainteresowań, zwiększy dostęp do treści edukacyjnych, umożliwi promowanie miejscowości na szerszym forum.
Zadanie inwestycyjne 1 - Przebudowa i rozbudowa budynku świetlicy wraz z zagospodarowaniem placu w Wólce Wiśniewskiej w celu utworzenia Gminnego Ośrodka Pielęgnacji Tradycji Kulinarnych

Istniejący budynek świetlicy wybudowano w latach ’60 ubiegłego wieku. Jest to budynek jednokondygnacyjny, wolnostojący kryty dachem dwuspadowym. Budynek wybudowany w technologii wykonawstwa tradycyjnej. Świetlica obecnie znajduje się w złym stanie technicznym, uniemożliwia to pełnienie funkcji budynku użyteczności publicznej i prowadzenie działalności kulturalnej. Przewiduje się r LISTNUM ównież wykonanie robót remontowych budynku za świetlicą, który stanowić będzie zaplecze Gminnego Centrum Kół Gospodyń Wiejskich.
W ramach projektu planuje się:

a) rozbudowa budynku świetlicy o taras,
b) roboty remontowe ogólno budowlane w istniejącym budynku świetlicy,


c) roboty wykończeniowe,




d) roboty termomodernizacyjne,









e) roboty w zakresie instalacji sanitarnych,








f)    roboty w zakresie instalacji elektrycznych,







g) roboty w zakresie zagospodarowania terenu wokół budynku,

h) roboty remontowe budynku zaplecza.




Oprócz wykończenia budynku świetlicy wiejskiej planuje się również wykonanie ogrodzenia oraz utwardzenie terenu przed budynkiem.
Efekty realizacji zadania:

-     zwiększenie oferty kulturalnej w sołectwie,
-     wyrównywanie szans i umożliwienie rozwoju zainteresowań dzieci i młodzieży,
-     uporządkowanie estetyki i układu przestrzennego,
-     poprawa warunków życia mieszkańców.
Jednostka odpowiedzialna za realizację:

Urząd Gminy w Wiśniewie 

 
Planowany termin realizacji: 

2009 - 2010
Łączne nakłady finansowe na zadanie:
718.103 zł

Zakładany montaż finansowy: 

Budżet gminy, Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013, Działanie: Odnowa i Rozwój Wsi, Budżet Państwa.
Zadanie inwestycyjne 2 - Wyposażenie budynku świetlicy wiejskiej w celu utworzenia Gminnego Ośrodka Pielęgnacji Tradycji Kulinarnych
Prowadzenie planowanej działalność społeczno – kulturalnej w budynku świetlicy nie jest możliwe bez odpowiedniego wyposażenia budynku. W ramach zadania przewidziano zakup m.in.:

- wyposażenia aneksu kuchennego (m.in. naczynia kuchenne, sprzęt kuchenny w tym AGD, meble kuchenne),

- krzesła, stoły do sali zebrań,
- wyposażenie Sali komputerowej,

- sprzęt sportowy.
Efekty realizacji zadania:

- zwiększenie oferty kulturalnej w sołectwie,

- wyrównywanie szans i umożliwienie rozwoju zainteresowań dzieci i młodzieży,

- poprawa warunków życia mieszkańców.
Jednostka odpowiedzialna za realizację:

Urząd Gminy w Wiśniewie, 

 Planowany termin realizacji: 

2010
 
Łączne nakłady finansowe na zadanie:

89.825 zł

Zakładany montaż finansowy: 

Budżet gminy, Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013, Działanie: Odnowa i Rozwój Wsi, Budżet Państwa.
Zadanie inwestycyjne 3 – Projektowanie i budowa sieci wodociągowej w Wólce Wiśniewskiej

W roku 2009 rozpoczęto projektowanie sieci wodociągowej na odcinku Wólka Wiśniewska – Myrcha – Wólka Wołyniecka. Budowa sieci planowana jest w latach 2010-2011. Zapewnienie podstawowej infrastruktury technicznej warunkuje podniesienie poziomu jakości życia ludności. Brak sieci wodociągowej jest dotkliwie odczuwany zwłaszcza na obszarach wiejskich, gdzie podczas niedoborów wody wywołanych suszą nie ma możliwości prowadzenia podstawowej produkcji rolniczej. W ramach zadania w miejscowości Wólka Wiśniewska przewidziano do wykonania:

- budowa sieci wodociągowej o długości ok. 3.700 mb,

- budowa przyłączy wodociągowych w ilości ok. 52 szt. 

Efekty realizacji zadania:

- poprawa warunków życia mieszkańców
- wyrównywanie dostępu do podstawowej infrastruktury technicznej,

Jednostka odpowiedzialna za realizację:

Urząd Gminy Wiśniew

 Planowany termin realizacji: 

2009-2011

 
Łączne nakłady finansowe na zadanie:

556.000 zł

Zakładany montaż finansowy: 

Budżet gminy, Fundusze Unijne, Budżet Państwa.
XI. SZACUNKOWY KOSZTORYS PLANOWANYCH PRZEDSIĘWZIĘĆ 
– ZAŁĄCZNIK NR 1

XII. HARMONOGRAM PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA 
– ZAŁĄCZNIK NR 2

XIII. DOKUMENTY FORMALNO-PRAWNE

Plan Odnowy Miejscowości Wólka Wiśniewska został przygotowany w oparciu o następujące dokumenty:

1)  Strategia Rozwoju Województwa Mazowieckiego do roku 2020, Uchwała Sejmiku Województwa nr 78/06 z dnia 29 maja 2006r.

2)  Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 – 2013, Działanie: Odnowa i rozwój wsi,

3)  Strategia Sukcesu Gminy Wiśniew, uchwała Nr XIX/132/04 Rady Gminy Wiśniew z dnia 27 października 2004r.
4)  Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2007-20013, uchwała Nr XII/67/07 Rady Gminy Wiśniew z dnia 3 grudnia 2007r. 

5)  Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wiśniew. 

6)  Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dn. 14.02.2008r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.


