INFORMACJA

PRZEWODNICZĄCEGO 

RADY MIASTA  PRUSZCZ GDAŃSKI

dla RADY MIASTA PRUSZCZ GDAŃSKI 
VI KADENCJI W LATACH 2010 – 2014 

dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych Rady Miasta Pruszcz Gdański

za rok 2013.
           Zgodnie z art.  24h ust. 12  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym(tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 594; z późn. zm.) uprzejmie informuję, że  na 20 radnych  wszyscy złożyli oświadczenia majątkowe za rok 2013 w wyznaczonym terminie tj. do dnia 30 kwietnia  2014 r.

Po przeprowadzonej analizie złożonych oświadczeń majątkowych stwierdzono:

1) w jednym przypadku, w części A punkcie II podpunkcie 4, nie podano tytułu prawnego w pkt 4 – „Inne nieruchomości” oraz jej wartości;

2) w dwóch przypadkach, w części A w punkcie VIII – Inne dochody –  mylnie podano  kwotę dochodów uzyskanych w roku podatkowym 2013 zawartą w zeznaniu
o wysokości  osiągniętego   dochodu  w roku podatkowym  2013 (PIT);

3) w trzech przypadkach, w części A w punkcie  X,  nie podano wysokości
zaciągniętego kredytu i w jakim banku i w związku z jakim zdarzeniem; 

4) w dwóch przypadkach, w części B punktach od 1 do 4, mylnie wpisywano
w poszczególnych punktach od 1 do 4 adres położenia  domu, mieszkania, nieruchomości wymienionych w części A punkcie II w podpunktach od 1 do 4,
a w pozostałych punktach nie  wpisano słów „nie dotyczy”. 

 Aby uniknąć w przyszłości błędów w wypełnianiu druku oświadczenia majątkowego pouczono  radnych o dokładnym i starannym jego wypełnianiu.  Wskazane uchybienia zostały usunięte. 
II. PODSUMOWANIE
Informuję, że po dokonaniu analizy porównawczej oświadczeń majątkowych
nie stwierdziłem nieścisłości,  dlatego też  nie  wystąpiłem  do dyrektora urzędu kontroli skarbowej    z wnioskiem o  sprawdzenie  jakiegokolwiek oświadczenia majątkowego.

Po dokonaniu analizy oświadczeń majątkowych, działając na podstawie art. 24h ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. 
poz.594 z późn. zm.) odesłałem, do  Urzędu Skarbowego w Pruszczu Gdańskim ze względu 
na miejsce zamieszkania radnych  składających oświadczenia majątkowe, po jednym  egzemplarzu oświadczenia majątkowego  wraz z kserokopią zeznania o wysokości  osiągniętego dochodu 
w roku podatkowym 2013 (PIT).
Jednocześnie, zgodnie z obowiązującymi przepisami, po sporządzeniu  kserokopii oświadczeń majątkowych radnych, przekazałem je Burmistrzowi  Pruszcza Gdańskiego w celu opublikowania ich w Biuletynie Informacji Publicznej.

Jawne informacje zawarte w złożonych oświadczeniach majątkowych, zgodnie z art. 24i ust. 3  ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie gminnym,  zostały opublikowane                  w Biuletynie Informacji Publicznej (adres strony BIP naszego Urzędu – adres http://pruszczgdanskigm.e-bip.pl ).

Złożone oświadczenia majątkowe będą przechowywane przez okres 6 lat w Urzędzie Miasta  w Pruszczu Gdańskim.

Pruszcz Gdański, dnia  26  maja  2014 r.
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