Komunikat Wójta Gminy Szczerców

w sprawie zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych.

W  wyborach  Prezydenta  Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 r. termin zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych upływa w piątek 

w dniu 28 maja br.

Zgłoszenia kandydatów są przyjmowane  w siedzibie Urzędu Gminy Szczerców przy ul. Pułaskiego 8, pokój nr 11 w godzinach pracy Urzędu.
Kandydatów do obwodowych komisji wyborczych zgłaszają pełnomocnicy komitetów wyborczych lub upoważnione przez nich osoby, które zarejestrowały kandydatów na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.
Zgłoszenia  dokonujemy zgodnie z zasadami   określonymi  w   Rozporządzeniu  Ministra   Spraw     Wewnętrznych  i  Administracji  z dnia  28 sierpnia 2000 r. w  sprawie  powoływania  obwodowych  komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej ( Dz. U. Nr 72, poz. 847  z późn. zm.),  na druku, stanowiącym załącznik do niniejszego komunikatu.

W przypadku  zgłoszenia przez pełnomocników do składu obwodowej komisji wyborczej więcej niż 8 kandydatów na członków danej Komisji,  skład  komisji zostanie ustalony w drodze publicznego losowania na podstawie art. 16 ust. 2  ustawy  z  dnia  27 września 1990 r. o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej ( Dz. U. z 2010r. Nr 72 poz. 467).
Losowanie to zostanie przeprowadzone w dniu 28 maja o godz. 16.30  w siedzibie Urzędu Gminy Szczerców, I piętro, Sala Konferencyjna nr 14.

Szczerców, dn. 17.05.2010 r.

Załączniki: 2x
1. Rozporządzenie MSWiA w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej,

2. Wzór zgłoszenia kandydata do obwodowej komisji wyborczej.

















































