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                                                                           Pan dr Jacek Zaleśny

                                                                           Radny Miasta Piastowa

W związku z Pana interpelacją z dnia 3 czerwca 2008r w sprawie możliwości wprowadzenia w Piastowie kontraktu socjalnego jako formy aktywizacji życiowej ludzi potrzebujących pomocy, pragnę wyjaśnić:

Przepis art.2 ust.1 ustawy z dnia 12 marca 2004r o pomocy społecznej (Dz. U . Nr 64, poz.593, ze zm.) stanowi - “ zadaniem pomocy  społecznej realizowanej  przez ośrodki pomocy społecznej jest umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości”. Pomoc powinna mieć charakter przejściowy i mieć na celu wykształcenie u świadczeniobiorców odpowiednich postaw, które umożliwiałyby pokonywanie życiowych trudności. 

Udzielana  pomoc występuje w dwóch formach;

1. Jako świadczenia pieniężne (zasiłki celowe, okresowe, stałe)  które są najczęściej

stosowane, i które są najbardziej pożądane i oczekiwane przez świadczeniobiorców oraz

2. Jako świadczenia niepieniężne (praca socjalna, usługi opiekuńcze, poradnictwo specjalistyczne, interwencja kryzysowa , i inne).  

Praca socjalna może być prowadzona w oparciu o kontrakt socjalny, który jest pisemną umową zawartą z osobą ubiegającą  się o pomoc, określającą uprawnienia i zobowiązania stron w ramach wspólnie podejmowanych działań zmierzających do przezwyciężenia trudnej sytuacji życiowej osoby lub rodziny. Kontrakt zawierany jest po zdiagnozowaniu przyczyn występujących trudności życiowych oraz po ustaleniu  czy osoba lub rodzina jest zdolna do współpracy ( choroba psychiczna, czy upośledzenie umysłowe itp. są przesłanką negatywną do zawierania umów).

Kontrakt  socjalny jako forma pracy socjalnej, jest działaniem długofalowym, a efekty  mogą być niewielkie, bądź żadne.                                                             

Do chwili obecnej pracownicy  MOPS w Piastowie zawierali kontrakty socjalne z osobami ubiegającymi się o pomoc – sporadycznie. Zobowiązania miały miejsce w pięciu przypadkach i dotyczyły:

1. Samotnej matki wychowującej dwoje dzieci  - kontrakt  zobowiązywał do 

zarejestrowania się w PUP w Pruszkowie i  podpisania umowy z elektrownią.

Klientka nie dotrzymała zobowiązań, pomoc jest udzielana nadal ze względu na    

dzieci.

2. Młoda rodzina ( troje dzieci) – kontrakt dot.  aktywnego poszukiwania pracy 

przez   kobietę oraz  zachowania elementarnych zasad higieny i porządku w domu.

Efekt – problematyczny. Klientka  podjęła zatrudnienie, jednakże opuściła dom, męża i dzieci. Problem brudu – nie został rozwiązany. Pomoc finansowa udzielana jest  systematycznie ojcu ze  względu na małe dzieci.

3. Rodzina (konkubinat) z  jednym dzieckiem  w wieku szkolnym – kontrakt  dot.

podjęcia leczenia odwykowego (alkoholizm) przez mężczyznę. Zgłoszony przez Ośrodek do GKRPA,  jest wyrok sądu o leczeniu zamkniętym.

Efekt – klient pije nadal (w oczekiwaniu na miejsce na oddziale), pomoc  jest udzielana rodzinie z uwagi na konieczność zaspokojenia potrzeb dziecka

4. Uzależniony od alkoholu mężczyzna – zawarty kontrakt dot.  dobrowolnego podjęcia leczenia.  Terapię przerwał.

Efekt – pomoc udzielana jest nadal z uwagi na niepełnosprawną, bez własnego dochodu, żonę klienta.

5. Klient zobowiązał się do systematycznego opłacania części zadłużenia za energię

elektryczną i gaz. Umowy nie dotrzymał, przyznawanie pomocy finansowej – wstrzymano. Samorządowe Kolegium Odwoławcze utrzymało w mocy zaskarżoną  przez klienta decyzję.

Jak wynika z przedstawionych powyżej danych, na dzień dzisiejszy, efektywność kontraktów socjalnych jest nikła.

Wprawdzie  przepisy ustawy o pomocy społecznej  przewidują możliwość odmowy przyznania pomocy, między innymi, w przypadku braku współdziałania osoby lub rodziny z pracownikiem socjalnym w rozwiązywaniu trudnej sytuacji życiowej, odmowy zawarcia kontraktu socjalnego lub  nie dotrzymywania jego postanowień  - jednakże Ośrodek odmawiający przyznania świadczenia lub też ograniczając jego rozmiar, musi wziąć pod uwagę, jak wskazano powyżej, sytuację osób pozostających na utrzymaniu podmiotu starającego się o świadczenie lub korzystającego ze wsparcia, co wielokrotnie uniemożliwia odmowę pomocy.

Niemniej jednak, w przypadku osób samotnych nadużywających alkoholu lub uchylających się od  podjęcia zatrudnienia, Ośrodek będzie  zawierał kontrakty socjalne mające na celu zobligowanie tej grupy klientów do zmiany sposobu życia oraz uzależniając przyznawanie dalszej  pomocy finansowej od wywiązywania się z ustaleń zawartych w kontraktach socjalnych.

Przykładem może być Łódź, a także inne miasta, jak Katowice, Ruda Śląska i Chorzów, gdzie podjęto działania zmierzające do  aktywnego współdziałania podopiecznych z ośrodkami pomocy społecznej w dążeniu do zmiany ich postaw życiowych. W Łodzi przyjęto zasadę “zasiłek w zamian za rezygnację z picia”, co spotkało się ze strony mieszkańców miasta z dużą aprobatą, natomiast nie zweryfikowano jeszcze jak skuteczna jest ta metoda na tę patologię i związane z nią koszty ponoszone przez samorząd.

W bieżącym roku, mając możliwość skorzystania z  środków finansowych Europejskiego Funduszu Społecznego, nasza gmina przystąpiła do “Programu Operacyjnego  - Kapitał Ludzki”, zwanym w skrócie  POKL. 

Opracowany na  2008r projekt przewiduje aktywizację zawodową  wybranej grupy osób niepełnosprawnych oraz pomoc w odnalezieniu się ich  na rynku pracy. W ramach POKL  planowane jest zawarcie około 10 kontraktów socjalnych. Należy pokreślić, że kontrakty te będą zawierane z osobami, z którymi współpraca rokuje pomyślnie.

W następnych latach (POKL realizowany jest w latach 2007-2013) przewidujemy aktywizację życiową innych grup społecznych, w tym; 

- osób długotrwale bezrobotnych, którzy utracili wiarę w możliwość  powrotu do    pracy oraz

- osób  w przedziale  45- 60 lat,  którzy z racji wieku mają większe trudności z uzyskaniem zatrudnienia.

Wykorzystując możliwość  dofinansowywania działań podejmowanych przez samorządy z Europejskiego Funduszu Społecznego,  należy wziąć pod uwagę możliwość aktywizacji nie tylko beneficjentów pomocy społecznej ale również  innych mieszkańców Piastowa. 

Jak wiadomo, poważnym  i  trudnym problemem naszego miasta jest  duża ilość rodzin oczekujących na mieszkania z zasobów gminy. Budowa mieszkań socjalnych, przy współudziale zainteresowanych osób mogłaby być formą ich aktywizacji życiowej.

Problematyka  związana ze wsparciem socjalnym w formie kontraktu socjalnego, jak widać, jest złożona, w związku z czym najbardziej skuteczną formą wypracowania optymalnych rozwiązań powinna być bliska współpraca MOPS z komisjami Rady Miejskiej ds. bezpieczeństwa i spraw społecznych i budżetowej do której to współpracy kierownika MOPS obliguję a radnych zachęcam.
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