Piastów dnia 27 października 2008 roku
Pan

dr Jacek Zaleśny

Radny Rady Miejskiej

w Piastowie

W związku z Pana interpelacją z dnia 30 września 2008 roku w sprawie przygotowań do udziału w Wieloletnim Programie Rządowym pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” wyjaśniam, że trwają prace projektowe nad dokumentacją techniczną przebudowy ulic, które przewidywane są do wystąpienia o dofinansowanie w ramach ww. programu. Przebieg prac rokuje możliwości ich zakończenia jeszcze w bieżącym roku, co umożliwiłoby aplikację o dofinansowanie w pierwszym ogłoszonym naborze i takie wnioski zostaną złożone.


Jednakże nie zalecałbym zbyt dużego entuzjazmu, tak co do możliwości pozyskania środków jak i skutków rzeczowych w realizacji prac budowlanych z następujących powodów:
1. Preferencje merytoryczne oceny wniosków określone w Uchwale Rady Ministrów
a. wpływ realizacji projektów na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego (wnioskodawca musi wykazać na podstawie np. danych Policji w jaki sposób realizacja wniosku wpłynie na poprawę bezpieczeństwa

b. spójność drogi objętej wnioskiem z siecią dróg na obszarze województwa (w przypadku gmin preferowane będą projekty dot. dróg dojazdowych do dróg powiatowych, wojewódzkich i krajowych)

W Piastowie w najgorszym stanie wśród dróg gminnych są drogi lokalne nie mające połączenia z drogami powiatowymi ( w granicach miasta nie ma dróg wojewódzkich i krajowych). Ponadto na drogach lokalnych zdarza się najmniej wypadków udokumentowanych protokołami policyjnymi (zapewne ze względu na ich złą jakość i stosunkowo najmniejsze natężenie ruchu).

2. Skutki finansowe wsparcia

a. środki będą podzielone równomiernie pomiędzy województwa (1 mld. zł na 16 województw tj. 62,5 mln. zł/rocznie na województwo)

b. w ramach kwot przyznanych dla danego województwa środki mają być podzielone po 50% między powiaty i gminy, a więc po 31,25 mln. zł/rocznie
c. w Województwie Mazowieckim jest 306 gmin czyli statystycznie na gminę rocznie przypada po 102 124 zł (zarządców dróg którzy mogą być beneficjentami wsparcia jest więcej niż gmin)

d. w ramach jednego roku budżetowego może być dofinansowany jeden projekt zgłoszony przez zarządcę drogi gminnej.

Optymizmem nie napawa również fakt, iż zbliża się przewidziany w „Harmonogramie realizacji programu” pierwszy termin realizacyjny a program funkcjonuje nadal w formie projektu Uchwały Rady Ministrów.


Ponadto projekt programu nie jest jednoznacznie pozytywnie oceniony o czym świadczy np. propozycja Wiceprzewodniczącego Sejmowej Komisji Infrastruktury Pana Janusza Piechocińskiego którą załączam do niniejszych wyjaśnień.


Oczywiście mimo pewnego sceptycyzmu związanego z przystawalnością kryteriów merytorycznych oceny wniosków i skutków rzeczowych wsparcia będą składane przez Piastów odpowiednie wnioski o dofinansowanie.
P.S. Celowo nie wymieniam nazw ulic nad którymi trwają prace projektowe(są to ulice przewidziane w WPI do modernizacji w latach 2009-2010 lub remontów), gdyż termin uzyskania formalnych decyzji administracji architektoniczno budowlanej (Starostwa) mogą mieć wpływa na kolejność zgłaszanych wniosków.
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