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W związku ze złożoną przez Pana w dniu 13 października 2009r. interpelacją w sprawie jakości przeprowadzonego w 2009r. remontu ul. Bohaterów Wolności wyjaśniam:

Wymiana nawierzchni bitumicznej w ul. Bohaterów Wolności przewidywana w ramach prac remontowych ulic w budżecie miasta 2009r., dotyczyła zgodnie ze sporządzoną dokumentacją techniczną i kosztorysową wyłącznie nawierzchni jezdni bez prac związanych ze zmianą podbudowy, krawężników i chodników niezbędną dla utrzymania walorów funkcjonalnych ulicy.
Wysokość przeznaczonych w budżecie przez Radę Miejską środków oraz konieczność w ciągu kilku najbliższych lat wykonania w ul. Bohaterów Wolności kolektora deszczowego nie uzasadniała ani nie dawała możliwości remontu kapitalnego ulicy, a jedynie pozwalała na naprawę jezdni polepszającą jej parametry użytkowe. 

Po sfrezowaniu asfaltu, na podstawie dodatkowych pomiarów wysokościowych, stwierdzono konieczność pewnych prac dodatkowych dotyczących krawężników, rynsztoków i studni odwadniającej umożliwiających przede wszystkim prawidłowe odprowadzenie wód opadowych z jezdni. Na wykonanie tych prac przeprowadzono odrębne postępowanie.

Nowa nawierzchnia ulicy ma wprawdzie w kilku miejscach zafalowania powierzchni, jednakże w istotny sposób nie wpływają one na jej walory użytkowe. Nawet po znaczących opadach woda nie gromadzi się na jezdni i nie zagraża ochlapaniem przechodniów przez przejeżdżające pojazdy. 
Występujące w kilku miejscach zrównanie krawężnika z poziomem jezdni i chodnika w niczym nie pogorszyło walorów tego ostatniego w stosunku do stanu pierwotnego, a usunięcie połamanych płytek, wypełnienie zapadlisk i wykonanie zjazdów na skrzyżowaniach poprawiło sytuację pieszych.
Podkreślam, że przeprowadzony remont nie miał na celu przebudowy jezdni i chodników a jedynie poprawę warunków użytkowych jezdni  i w mojej ocenie ten cel w sposób zadowalający został osiągnięty.

Bezwzględnie remont przedłużał się ponad potrzebę i za to odpowiedzialni pracownicy Urzędu ponieśli konsekwencje. Nie jestem w stanie określić terminu budowy nowego chodnika na tym odcinku ul. Bohaterów Wolności.
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