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Radny Rady Miejskiej 

w Piastowie


W związku ze złożoną przez Pana w dniu 13 października 2009r. interpelacją w sprawie budowy wodociągu w ul. J. Dąbrowskiego od Al. marsz. J. Piłsudskiego do ul. M. Ogińskiego wyjaśniam:

W projekcie budżetu na 2010r. Miasta Piastowa zawarte są przewidywane koszty wykonania dokumentacji technicznej wodociągu w ul. J. Dąbrowskiego na interesującym Pana fragmencie i jeżeli Rada Miejska nie zweryfikuje negatywnie tego zadania zostanie ono w przyszłym roku wykonane.
Wykonanie wodociągu w 2010r. nie jest możliwe z następujących powodów natury nie tylko technicznej, ale także formalnej i organizacyjnej:

· wykonanie dokumentacji technicznej wraz z procedurą przetargową, uzgodnieniami Zespołu Uzgodnień Projektowych i decyzją Pozwolenia na budowę trwa od 6 do 12 miesięcy;

· w ramach Priorytetu IV Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2007-2013, działania 4.4 Ochrona przyrody, zagrożenia, system monitoringu Miasto Piastów złożyło projekt wraz z wnioskiem o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej pt. „Budowa mechaniczno-biologicznej oczyszczalni wód opadowych ze zbiornikiem retencyjnym jako element poprawy bezpieczeństwa ekologicznego zlewni rzeki Utraty zapobiegający zagrożeniom powodziowym w rejonie miasta Piastowa i sąsiednich gmin”, obecnie trwa ocena merytoryczna wniosku. Elementem uzupełniającym powyższego projektu jest budowa kolektora deszczowego w ul. J. Dąbrowskiego. Racjonalność techniczna i ekonomiczna nakazuje wybudowanie najpierw głęboko położonego kolektora deszczowego, a dopiero później wodociągu z siecią przyłączeń do poszczególnych nieruchomości.

Z uwagi na powyższe budowa wodociągu w ul. J. Dąbrowskiego będzie możliwa nie wcześniej niż w 2011r. 
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Burmistrz Miasta
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