             Piastów dnia 22 sierpnia 2011roku
           Pan
           Zdzisław Brzeziński
           Radny Rady Miejskiej
           w Piastowie
Szanowny Panie,

W odpowiedzi na złożoną przez Pana interpelację z dnia 20 czerwca br. w sprawie przebudowy Rowu Konotopa uprzejmie informuję:

W porozumieniu Miasta Piastowa z GDDKiA został ustalony termin dostarczenia przez Miasto dokumentów poświadczających prawo do dysponowania nieruchomościami po stronie Ożarowa Mazowieckiego do dnia 31.03.2011r. Prawo to miało być uzyskane na podstawie art. 126 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Podstawą do uzyskania decyzji – zezwolenia na czasowe zajęcie nieruchomości jest siła wyższa lub nagła potrzeba zapobieżenia powstaniu znacznej szkody. Z uwagi na to, że prace związane z przebudową rowu miały być podjęte przez GDDKiA nie wcześniej niż z początkiem kwietnia 2011r., wystąpienie Miasta do Starosty Powiatu Warszawskiego Zachodniego musiało nastąpić w marcu br., gdyż decyzja taka wydawana jest w terminie 7 dni od daty złożenia wniosku. W tym czasie nie zachodziły przesłanki uzasadniające siłę wyższą czy nagłą potrzebę i wniosek byłby bezprzedmiotowy.
W związku z powyższym Miasto przygotowało projekt aneksu do porozumienia (wzór w załączeniu), który drogą e-mailową został przesłany do GDDKiA. Aneks dotyczył zmiany terminu udostępnienia GDDKiA gruntu, na który pomimo kilku wystąpień e-mailowych GDDKiA nie udzieliło odpowiedzi. Wobec takiej sytuacji w lipcu zostało skierowane pismo do GDDKiA z kopią do wiadomości Marszałka Województwa Mazowieckiego uzasadniające sporządzenie aneksu do porozumienia i przesłany projekt aneksu.
Pomimo tych trudności Rów Konotopa jest przebudowywany. Na odcinku od granicy z Pruszkowem do ulicy Paderewskiego jest już przebudowany. Ostatnie opady deszczu spowodowały osunięcie skarpy Rowu w kilku miejscach, która będzie wymagała poprawki.
Firma Budimex rozpoczęła też przebudowę Rowu od strony granicy z Ursusem, gdzie zmienia przebieg koryta z uwzględnieniem nowego dwudzielnego przekroju.

                                                      Z wyrazami szacunku


                                     Burmistrz Miasta

                                                     /-/ Marek Kubicki
