                                    Piastów, 21.09.2011r

BM.011.   .2011

Pan

Grzegorz Szuplewski

                                              Radny Rady Miejskiej w Piastowie

Klub Radnych „Nasz Piastów     Wspólnota Samorządowa”

Szanowny Panie,

W odpowiedzi na złożoną przez Pana interpelację z dnia 16 września br. w sprawie zapewnienia poprawy porządku i bezpieczeństwa na terenie                  i w najbliższej okolicy byłego przedszkola PKP przy ul. Kosińskiego uprzejmie informuję:


Nieruchomość określana mianem „przedszkola PKP” przy                            ul. Kosińskiego należy do firmy EUROGRUNT sp z o.o., która zobowiązana jest do utrzymania porządku i czystości na przedmiotowej posesji, a w imieniu której występuje pan Andrzej Szymanowski.


Ponieważ mimo wielokrotnych zobowiązań pana Szymanowskiego reprezentowanego przez pełnomocnika pana Tomasza Janiszewskiego począwszy od marca br. teren posesji pozostawał nieuprzątnięty, w sierpniu             br. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie składowania odpadów na obszarze nieruchomości przy ul. Kosińskiego. Na wyznaczonej wizji lokalnej mimo odebranego zawiadomienia przedstawiciel właściciela się nie pojawił. W przeprowadzonej rozmowie telefonicznej 09 września 2011 roku pełnomocnik pana Szymanowskiego poinformował o wynajęciu firmy sprzątającej, która miała uporządkować posesję w pierwszym tygodniu września. W związku z brakiem jakichkolwiek działań ze strony właściciela mimo powtarzających się obietnic 22 września 2011 roku skierowaliśmy sprawę do policji.
                                                      Z wyrazami szacunku
                                                 Burmistrz Miasta

                                                 /-/ Marek Kubicki

