                   Piastów,01.12.2011r.
           Pani
           Maria Idźkowska
           Radna Rady Miejskiej
           w Piastowie

Szanowna Pani,

W odpowiedzi na złożoną przez Panią interpelację z dnia 21 listopada br. w sprawie „ dokuczliwości emitowanych przez Tesco” uprzejmie informuję:


Ad. 1) Urząd Miejski jest w posiadaniu dokumentacji dotyczącej obiektu usługowo-handlowego zlokalizowanego w Piastowie przy ul. Tysiąclecia 7.

Ad. 2) Na potrzeby projektu planu miejscowego dla części Piastowa     „E. Orzeszkowej – zachód” wykonane zostało opracowanie ekofizjograficzne,   a następnie w oparciu o to opracowanie i projekt planu zagospodarowania przestrzennego – prognoza oddziaływania na środowisko. (Dodatkowo wykonana została inwentaryzacja zieleni w granicach objętych uchwałą o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego).
Sposób wykonania tych dokumentów regulują obowiązujące przepisy:
- Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 09. 09. 2002 r. w sprawie opracowań ekofizjograficznych  (Dz. U. Nr 155 poz.1298). 

- Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (Dz. U. Nr 80 poz. 717 z późn. zm.).
- Ustawa o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.)
Ponadto zakres i stopień szczegółowości prognozy wymagał dodatkowo uzgodnienia z właściwymi w sprawie organami:
Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie (pismo RDOŚ-14-WOOŚ-I-JD-7041-1088/09 z dnia 18. 06. 2009 r.).
 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pruszkowie proszony o zajęcie stanowiska w w/w sprawie pismem nr UA-7322/EO-zach/09 z dnia     14. 05. 2009 r. nie zajął stanowiska w ustawowym terminie.
Projekt planu wraz z prognozą został uzgodniony - przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska (RDOŚ-14WOOŚ-I-JD-7041-213/10 z dnia 01. 04 2010 r.).

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pruszkowie, któremu został udostępniony projekt planu wraz z prognozą w dniu 06. 03. 2010 r. nie odpowiedział w ustawowo wyznaczonym terminie, co jest równoznaczne z uzgodnieniem projektu planu. 

Wojewoda Mazowiecki w trybie nadzoru nie doszukał się uchybień w ustaleniach planu zagospodarowania, ani w prognozie oddziaływania na środowisko, nie ma więc podstaw do kwestionowania rzetelności materiałów sporządzonych dla potrzeb planu „E. Orzeszkowej – zachód”.

Ad. 3) Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa z dnia 14 lipca 1998 r. w sprawie określenia rodzajów inwestycji szczególnie szkodliwych dla środowiska i zdrowia ludzi albo mogących pogorszyć stan środowiska oraz wymagań, jakim powinny odpowiadać oceny oddziaływania na środowisko tych inwestycji (Dz. U. Nr 93, poz. 589) obowiązującym w czasie wydawania pozwolenia na budowę zespołu usługowo-handlowego, do inwestycji mogących pogorszyć stan środowiska zalicza się między innymi:

„parkingi samochodowe lub zespoły parkingów dla więcej niż 500 samochodów osobowych lub 200 samochodów ciężarowych oraz kompleksy handlowe o powierzchni powyżej 3,0 ha.” 

Ponieważ Organ wydający decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu przedmiotowej inwestycji stwierdził, iż wielkość terenu oraz ilość miejsc parkingowych jest niższa, planowana inwestycja nie wymagała zajęcia stanowiska przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego na tym etapie.


Ad 4) 3 decyzje wydane przez Starostwo Powiatowe:

- Nr 93/06 w sprawie dopuszczalnego poziomu hałasu emitowanego do środowiska dla hipermarketu zlokalizowanego w Piastowie przy Al. Tysiąclecia 7 będącego własnością spółki TESCO Polska Sp. z o. o.,
- Nr 94/06 zobowiązująca spółkę TESCO do sporządzenia przeglądu ekologicznego dla hipermarketu zlokalizowanego w Piastowie przy Al. Tysiąclecia 7,
- Nr 100/06 zobowiązująca spółkę TESCO do ograniczenia oddziaływania na środowisko akustyczne hipermarketu zlokalizowanego w Piastowie przy Al. Tysiąclecia 7,
których realizacja mogłaby ograniczyć negatywne skutki oddziaływania hipermarketu na środowisko zostały uchylone przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w związku z odwołaniem się TESCO (pełna dokumentacja w Starostwie Powiatowym).
Ad. 5) Zgodnie z art. 378 ust. 1 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25 poz. 150 ze zm.)

 „Organem ochrony środowiska właściwym w sprawach, o których mowa w art. 115a ust. 1, art. 149 ust. 1, art. 150, art. 152 ust. 1, art. 154 ust. 1, art. 178, art. 183, art. 237  i art. 362 ust. 1-3, jest starosta.”

                                                           Z wyrazami szacunku





                 Burmistrz Miasta







/-/ Marek Kubicki

