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W Mieście Piastowie dróg wykonanych w technologii podobnej do tej zastosowanej 
na ul. St. Okrzei jest ok. 3 km, czyli ok. 17 tyś m². Ponadto w mieściemamy ok. 10 tyś m²dróg wykonanych na bazie gruntu rodzimego i ok. 23 tyś m² wzmocnionych żwirem lub żużlem. Każda z nich wymaga poprawy i jest przedmiotem troski Władz Miasta. 

W związku z powyższym rok rocznie praca nad budżetem i planowanie zadań inwestycyjnych obejmuje analizę stanu nawierzchni ulic, ich znaczenie w układzie komunikacyjnym Miasta, jak również analizę możliwości finansowych jednostki budżetowej.


 W zakresie remontu przedmiotowej ulicy, w przeszłości były podejmowane działania z uzyskaniem pozwolenia na budowę. Jednak mieszkańcy tej ulicy nie zgadzali się z zaproponowanymi rozwiązaniami, co uniemożliwiło ich realizację w okresie gdy możliwości finansowe na to pozwalały.

Obecnie stan tej drogi i jej lokalne znaczenie nie jest wielką przeszkodą w jej użytkowaniu. Ponadto do czasu budowy systemu odwodnienia północnej części miasta Piastowa, a przynajmniej wykonania projektów modernizacja nawierzchni ul. St. Okrzei może okazać się niezasadna.

W nawiązaniu do postulatu Pana Radnego, odnośnie wjazdu w ul. J. Piłsudskiego informuję, że w ramach napraw drogi powiatowej, jaką jest ul. J. Piłsudskiego, „Powiat” dokonał niezbędnych napraw.


Odnośnie wyboru stosowanej nawierzchni na remontowanych ulicach zapewniam Pana, że podstawową nawierzchnią przyjmowaną do realizowanych projektów jest nawierzchnia z kostki brukowej. Jednak trzeba pamiętać, że konkretne decyzje są podejmowane na etapie projektowania, kiedy zostają uwzględnione wszelkie okoliczności mające wpływ na jakość i trwałość drogi.
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