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Radny Rady Miejskiej w Piastowie


Według zapisów Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego teren UO1, na którym została wybudowana Szkoła Podstawowa nr 4, przeznaczony jest pod usługi oświaty, z zapotrzebowaniem na miejsca postojowe w  ilości 3 na każde 100 m²  powierzchni użytkowej. Obiekt oświatowy, którego powierzchnia po nadbudowie wyniesie 2236.8 m² zakłada 67 miejsc postojowych, powierzchnia użytkowa nadbudowy 201.5 m² co daje wymagane 6 miejsc postojowych z ogólnej liczby 67.


Na terenie szkoły znajduje się 5 miejsc postojowych obsługiwanych z istniejącego wjazdu z ul Żbikowskiej.

Pozostałe miejsca postojowe w liczbie 62 szt. są:

- dostępne w pasie drogowym  istniejących ulic w liczbie 47 szt.
- na terenie własnym w liczbie 10 szt. dostępne z wjazdu z ul.   Paderewskiego,


Wymóg miejsc postojowych w liczbie 67szt. wynika z  zapisów Miejscowego Planu Zagospodarowania. Istniejące miejsca na terenie szkoły zabezpieczają potrzeby personelu, a uczniowie z racji wieku nie posiadają pojazdów, są natomiast dowożeni przez rodziców/opiekunów – co wiąże się jedynie z chwilowym, rotacyjnym postojem samochodu.

W odpowiedzi na Pana interpelację w sprawie miejsc postojowych na terenie Szkoły Podstawowej nr 4 przy ul. Zbikowskiej informuję, że w planie zagospodarowania są przewidywane  przedmiotowe miejsca w ilości 10 szt.

Ich wyznaczenie nie wymaga specjalnego przygotowania terenu a jedynie umożliwienia wjazdu od strony ul. I. Paderewskiego i taka możliwość na dzień dzisiejszy istnieje. Pozostaje jednak kwestią wątpliwą, czy dowożący dzieci do szkoły będą korzystali z możliwości krótkotrwałego opuszczenia pojazdu na terenie szkoły, co jest połączone z dodatkowymi manewrami.
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