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w/m
Dot. interpelacji radnych  RM w Piastowie; Urszuli Jackowskiej, Ewy Łęckiej ,Iwony Olejnik, Macieja Makowskiego  w sprawie wykonania zatok parkingowych z dn.24.10.2012r.
W odpowiedzi na interpelację Państwa informuję, że Urząd Miasta Piastowa stoi corocznie przed dylematem wyboru najważniejszych inwestycji w mieście przewidywanych w danym roku budżetowym .

Jest niezwykle trudną sprawą wartościowanie najważniejszych potrzeb inwestycyjnych i tak np. czy ważniejsze jest wykonanie zatok i miejsc parkingowych dla wspólnot mieszkaniowych czy realizacja wodociągu , drogi, kanalizacji , przedszkola ?
Dodatkowo wybór jest niezmiernie utrudniony z uwagi na szczupłość budżetu miasta i jego strukturę gdzie większość posiadanych środków finansowych, jest przeznaczona na bieżące utrzymanie infrastruktury miejskiej  w tym ; gospodarki mieszkaniowo – komunalnej, oświaty i edukacji, pomocy społecznej.

W/w trzy pozycje budżetowe konsumują 80% zasobów finansowych miasta.

Wobec powyższego jest wątpliwe czy wspólnoty mieszkaniowe zechcą partycypować w kosztach proponowanych przedsięwzięć w wysokości wystarczającej do ich realizacji w stosunku do możliwości budżetu miasta, jeżeli jedno miejsce parkingowe kosztuje ok.3 tys. zł. bez koniecznych we wskazanych miejscach, robót towarzyszących .
Jest oczywiste, że Państwo jako Radni Miasta Piastowa mają bezpośredni wpływ na strukturę budżetu miasta i wielkość wydatków w poszczególnych grupach . Pozwala to na dokonanie zmian 
w poszczególnych działach budżetowych podczas dyskusji nad strukturą wydatków w danym roku budżetowym.
Kolejnym czynnikiem determinującym możliwość wykonania podstawowych zadań, są możliwości techniczne wynikające z podziałów geodezyjnych, które należy zbadać.

Ad.1. z pewnością na odcinku ul. Harcerskiej od ul. Orzeszkowej do ul. Kosińskiego przy projektowaniu tej ulicy będziemy brać pod uwagę koniczność wykonania miejsc postojowych wzdłużnych.
Ad. 2. wymaga wykonania nowego projektu co do ul. Reja i ul. Orzeszkowej; podziały geodezyjne pomiędzy własnością Miasta i Wspólnot. 
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Otrzymują:

Za pośrednictwem Rady Miejskiej 
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