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Radny Miasta Piastowa


W związku ze złożoną przez Pana interpelacją z dnia 17 grudnia 2013 r. w sprawie  wykonania nawierzchni  drogi w ul. J. Dąbrowskiego niniejszym wyjaśniam:

Budowa nawierzchni utwardzonej w ul. J. Dąbrowskiego na odcinku od ul. 
J. Piłsudskiego do ul. M. Ogińskiego uwarunkowana jest budową kanału deszczowego.


W 1978r. MPWiK w Warszawie opracowało dokumentację projektową kanalizacji wód opadowych dla zespołu osiedli „A” w Piastowie . Teren zlewni obejmował osiedla zlokalizowane w północnej części miasta Piastowa.


W skład zespołu osiedli „A” wchodzą następujące osiedla budownictwa mieszkalnego wysokiego : 

· Osiedle Dąbrowskiego

· Osiedle Sobieskiego

· Osiedle Paderewskiego

· Osiedle Ogińskiego


Do zlewni należy zaliczyć również sąsiadujące z zespołem „A” osiedle „Warszawska”, oraz tereny budownictwa jednorodzinnego.


W latach osiemdziesiątych na podstawie opracowanej dokumentacji wykonano część kanalizacji deszczowej.


W realizacji zadania inwestycyjnego zabrakło włączenia kanału deszczowego do rzeki Żbikówki zlokalizowanego na wysokości ul. Jarzynowej w Pruszkowie i odcinka kanału deszczowego w ul. Dąbrowskiego pomiędzy ul. J. Piłsudskiego i ul. M. Ogińskiego.


W wyniku przemian ustrojowych budowa infrastruktury technicznej stała się zadaniem gmin. Miasto podjęło próbę dokończenia inwestycji i uruchomienia odwodnienia w tej części miasta . 


Opracowano dokumentację projektową na budowę brakującego odcinka kanału 
w ul. J. Dąbrowskiego, oraz na budowę oczyszczalni wód deszczowych przy ul. Jarzynowej 
w Pruszkowie. Zakupiono również działkę przy ul. Jarzynowej gdzie zlokalizowano projektowaną oczyszczalnie . Koszt zadania przekraczający 10 mln. zł. uniemożliwiał jego realizację ze środków własnych miasta. Niestety podejmowane próby pozyskania środków zewnętrznych nie powiodły się. Dodatkowo intensywna zabudowa osiedla „Bąki” spowodowała ograniczenie dostępności do kanału przebiegającego po terenie Pruszkowa. Zapewnienie możliwości eksploatacji tego odcinka rurociągu wymagałaby wykupu części nieruchomości, co znacznie zwiększało koszty planowanej inwestycji.


Biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, odstąpiono od planów odprowadzenia wód deszczowych istniejącym kanałem położonym w granicach miasta Pruszków do projektowanej oczyszczalni przy ul. Jarzynowej, który i tak przez okres 33 lat uległ dewastacji i wymagał całkowitej rekonstrukcji.

W 2011 roku opracowano nową koncepcję odwodnienia północnej części Piastowa 
w oparciu o rów Konotopa w granicach miasta. Na podstawie przygotowanej koncepcji 
w 2012r. zlecono wykonanie dokumentacji projektowej odwodnienia w północnej części Miasta Piastowa etap II i V i uzyskano w 2013 r. pozwolenie na budowę. Koszt inwestycji oszacowano na 10 738 127,75 zł.

Po podjęciu uchwały NR XXXVIII/215/2013 przez Radę Miasta Piastowa nieruchomość przeznaczona na budowę oczyszczalni przy ul. Jarzynowej została zbyta.

Odpowiadając na zadane pytania wyjaśniam :

Ad .1 i 2

ul. J. Dąbrowskiego posiada trzy różne nawierzchnie:

· odcinek od ul. Al. Wojska Polskiego do ul. J. Piłsudskiego o nawierzchni asfaltowej

- powstające ubytki remontowane są na bieżąco

· odcinek od ul. J. Piłsudskiego do ul. J. Sułkowskiego o nawierzchni z płyt „MON”

w ubiegłych latach wielokrotnie uzupełniane kruszywem przestrzenie pomiędzy płytami, obecnie wymagają ponownych napraw, które zostaną wykonane w ramach posiadanych środków finansowych w 2014 roku.

· Odcinek od ul. J. Sułkowskiego do ul. M. Ogińskiego o nawierzchni nieutwardzonej
      - profilowanej równiarką corocznie w okresie wiosennym i jesiennym.

Ad. 3

Projekt budowy odwodnienia jest w zakresie opracowanej dokumentacji projektowej odwodnienia północnej części Miasta Piastowa i uzyskanego pozwolenia na budowę.

Wartość części projektowanego zadania inwestycyjnego umożliwiającego odwodnienie 

ul. J. Dąbrowskiego wynosi ok. 8,5 mln. zł. Realizacja tego przedsięwzięcia będzie możliwa po zabezpieczeniu odpowiednich środków finansowych w budżecie miasta.

Ad. 5

Budowa ulicy J. Dąbrowskiego o nawierzchni utwardzonej kostką brukową, będzie możliwa po wykonaniu kanału deszczowego .
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