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                                                                   INTERPELACJA

Jako radna  wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców zwracam się do Pana Burmistrza z  prośbą o rozpatrzenia możliwości udostępnienia w urzędzie dostępu do elementarnej wiedzy/informacji prawnej z zakresu wymogów jakie musi spełnić zainteresowany, w zakresie funkcjonujących procedur administracyjno – prawnych.

Mieszkańcy zwracają się do mnie z pytaniami jak w sposób „ kompleksowy „, tj. nie tylko z perspektywy kompetencji poszczególnych referatów w urzędzie przygotować się do załatwienia przez nich sprawy. Zgodnie z istniejącymi uregulowaniami prawnymi jak i Regulaminem Organizacyjnym Miasta Piastowa osoba załatwiająca konkretną sprawę w urzędzie może liczyć na pomoc i pełną informację ze strony urzędnika ale jedynie w zakresie działania danego referatu czy wydziału .Tymczasem z rozmów z  mieszkańcami dowiaduję się że oczekiwaliby czegoś w rodzaju nakreślenia im całości  koniecznych z ich strony jednostkowych zachowań  tak aby mogli ocenić swoje możliwości czasowe , organizacyjne jak i finansowe w osiągnięciu zamierzonego celu.  Pełna wiedza prawna o odrębnych czynnościach w całokształcie procedury administracyjnej obejmującej daną sprawę  pozwoli sprawniej, skuteczniej i przede wszystkim bez konsekwencji błędu zaniechania dokonać wszystkich koniecznych w danej sprawie działań. Przy czym należy tu z całą świadomością podkreślić, że pomoc prawna nie dotyczyłaby odwołań od indywidualnych decyzji administracyjnych dla których przewidziany jest odrębny tryb odwoławczy.
Sposób funkcjonowania powyższej informacji prawnej dla mieszkańców w zakresie procedury administracyjno prawnej pozostaje w kompetencji Pana Burmistrza.  Może być ona udzielana w ramach funkcjonującej struktury organizacyjnej urzędu np. przez wyznaczenie jednego dnia w tygodniu na przyjęcia mieszkańców albo poprzez zakup usługi prawnej od wyspecjalizowanego podmiotu z zewnątrz.

Proponowana przeze mnie  pomoc prawna dla mieszkańców załatwiających sprawy w urzędzie funkcjonuje w wielu gminach i bezsprzecznie stanowi element wyjścia naprzeciw potrzebom mieszkańców o czym przekonałam się od nich w bezpośrednich rozmowach  i dlatego przekazuję temat kompetentnym Organom.
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