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           Piastów, dnia 20.10.2014r.

B.011.151.2014
Szanowna Pani 

Ewa Łęcka

Radna Rady Miejskiej w Piastowie

W odpowiedzi na interpelację z dnia 22.09.2014r. w sprawie dobudowania miejsc parkingowych przed budynkiem przy ul. Harcerskiej 16 od strony ulicy Lipowej oraz w nawiązaniu do wyjaśnień w sprawie stanu prawnego tego terenu zawartych w moim piśmie z dnia 05.02.2014r., informuję że teren ewentualnej przyszłej inwestycji parkingowej jest własnością Skarbu Państwa. 
W księdze wieczystej KW Nr 7054, prowadzonej dla nieruchomości, której działka 357/2 stanowi jej część, wpisany jako właściciel jest Skarb Państwa – Dyrekcja Okręgowa Kolei Państwowych 
w Warszawie. 

Miasto Piastów otwarte jest na rozmowy w sprawie inwestycji parkingowej, jednak rozmowy i działania dotyczące budowy na tym terenie dodatkowych miejsc parkingowych są uwarunkowane udzieleniem przez Starostę Powiatu Pruszkowskiego zgody na udostępnienie gruntu na cele budowlane.  

W związku z tym, że mieszkańcy podjęli rozmowy ze Spółdzielnią Mieszkaniową, która chce włączyć się w sprawę budowy parkingu na tym terenie, zasadnym jest uzyskanie przez Spółdzielnię zgody Starosty Powiatu Pruszkowskiego na udostępnienie części działki 357/2, w obrębie 05 na cele budowlane.  Po jej uzyskaniu możliwe będzie prowadzenie rozmów w przedmiotowej sprawie.
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